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Nfl KOROŠKEM SE NADALJUJEJO MNOŽIČNI NAPADI PROTI DVOJEZIČNIM NAPISOM

Ogorčenje in odločni protesti slovenske javnosti 
zaradi nasilnih akcij proti koroškim Slovencem
Nacionalistični ekstremisti napovedujejo, da bodo odstranili vse dvojezične table - Avstrijske oblasti niso ničesar 
ukrenile - Protesti slovenske vlade, SZDL Slovenije, Zveze mladine in sindikatov - Protestno zborovanje v Mariboru

VAŽNA POLITIČNA RAZPRAVA V PALAČI MAPAMA

i Minister Medici 
poročal senatu 

o zunanji politiki

Odgovornost Avstrije
Razmere na Koroškem po­

stajajo za slovenski živelj če­
dalje bolj neznosne. Priča smo 
organizirani akciji celotne 
združene sile desničarjev in 
n°vih nacistov proti Sloven- 
cem. Ne gre samo za maza­
le in podiranje dvojezičnih 
tabel s krajevnimi imeni, gre 
v bistvu za organiziran napad 
na slovensko manjšino. Saj 
končno tudi postavitev dvoje­
zičnih napisov ni samo sebi 
namen> pač pa samo zunanji 
izraz dolžnosti, ki jo ima Av­
strija po državnem sporazu- 
mu, da zagotovi Slovencem 
nemoten obstoj in razvoj. Za­
to je toliko bolj nesprejem­
ljiva izjava, ki jo je dal vče­
raj predsednik avstrijske vla­
de Kreisky, ko je dejal, da 
najnovejših protislovenskih iz­
padov na Koroškem ne sodi 
^ ekstremistična dejanja in 
da ni pristaš mnenja, da je 
treba udariti po povzročiteljih, 
vlada bo rajši nabavila nove 
napisne table.

Zelo kratkovidno, da ne re- 
femo kaj drugega, je tako sta­
lišče do kršitve pravic slo­
venskega življa. Kakor da bi 
obnovljene napisne table, ki 
bodo naslednjo noč spet lahko 
Predmet napadov skrajnežev 
°b navzočnosti zaščitnikov re­
da kot je bil primer doslej, 
Pomenile zadostitev zahtevam 
Slovencev po enakopravnosti 
ih svobodnem razvoju. Duh in 
smisel državne pogodbe nika­
kor ni v tem, da vlada ob­
navlja podrte napisne table. 
Njena dolžnost je nič več in 
ndč manj kot popolna zašči­
ta obstoja in razvoja manjšine.

To pa pomeni storiti tisto, 
Čemur se prav predsednik 
Rreisky odreka — udariti po 
Pobudnikih in povzročiteljih 
6°nje proti Slovencem. Avstrij­
ska vlad je z državno pogod­
bo obvezana onemogočiti na­
stajanje in delovanje takih or­
ganizacij , ki so uperjene pro­
ti Slovencem. Prav take orga­
nizacije, da omenimo samo 
zloglasni Heimatdienst, pa de­
lujejo na Koroškem že vsa 
Povojna leta in njihov pogla- 
vitna cilj in namen je prav 
nasilje in teror nad Slovenci. 
Ni še dolgo tega, ko so prav 
tisti, ki danes nasilno odstra­
njujejo napisne table in uga­
njajo protislovensko gonjo, 
javno razglasili, kako ne bo­
do odnehali z bojem, dokler

ne bo na Koroškem samo en 
narod, se pravi, dokler Sloven­
ci ne bodo iztrebljeni. In če 
danes, spričo očitnega in or­
ganiziranega napada na slo­
venski živelj, predsednik zvez­
ne vlade Kreisky dejansko od­
reka zaščito, ki jo je vlada 
doižna dati slovenski manjši­
ni, in ko predsednik deželne 
vlade Koroške, Hans Sima, sa­
mo poziva k strpnosti, oblast 
pa ne ukrene ničesar učinkovi­
tega proti kršiteljem avstrij­
ske državne pogodbe, je to sa­
mo dokaz, da nosijo uradni 
predstavniki avstrijske republi­
ke odgovornost za stanje, kar 
kršno je danes na Koroškem.

DRAGO KOŠMRLJ

CELOVEC, 6. — Na Koroikem so se tudi sinoči ponovili množični 
napadi proti dvojezičnim napisom v Škocjanu in po drugih krajih. 
V Škocjanu je pri akciji sodelovalo okrog sto ekstremistov z okrog 
30 avtomobili, ki so na tem območju, ob navzočnosti policije, od­
stranili vse dvojezične napise. Policija je edino preprečila fizično 
obračunovanje z nekaj zagovorniki dvojezičnih napisov.

O akciji proti dvojezičnim napi
som poročajo tudi iz drugih krajev, 
tako, da je težko reči, koliko na­
pisov je bilo minulo noč odstranje­
nih ali poškodovanih. Policija v no­
benem primeru ni ukrepala in imajo 
varnostni organi navodila, naj pri 
akciji ne uporabljajo ostrejših me­
tod. Po drugi strani pa sami organi 
varnostne službe označujejo polo­
žaj kot zelo kritičen in z zaskrb­
ljenostjo pričakujejo, kaj bodo pri­
nesli dnevi oziroma noči pred de­
setim oktobrom obletnico koroškega 
plebiscita. Napovedi ekstremistov 
so jasne: 10. oktobra na Koroškem 
ne bo več nobenega dvojezičnega 
napisa. Nove akcije pa napovedujejo 
tudi napisi na cestah okolice Ce­
lovca in letaki, ki pravijo, da se 
bodo akcije nadaljevale, dokler bo 
na Koroškem en sam dvojezični 
napis.

Izvršni svet SR Slovenije je na 
današnji seji obravnaval protislo­
vensko gonjo na Koroškem in v 
tej zvezi sprejel naslednjo izjavo:

Slovenski izvršni svet izraža ogor­
čenje in skrb zaradi stopnjevanja 
nacionalistične dejavnosti zoper slo­
vensko manjšino na avstrijskem Ko­
roškem in zaradi organiziranih ak­
cij, ki imajo za cilj odstraniti že 
tako maloštevilne dvojezične napise 
ter sploh odpraviti dvojezičnost na 
tem območju. Takšna dejavnost, ki 
tu in tam dobiva že oblike množič­
nega terorja, znova ustvarja ozračje 
napetosti, ki ogroža ne samo obstoj 
slovenske manjšine, temveč tudi ju­
goslovansko - avstrijske odnose in 
pomeni nevarnost za mimo in 
ustvarjalno sožitje v tem delu Ev. 
rope.

Tudi tokrat gre za organizirano

protislovensko akcijo tistih naciona­
lističnih organizacij in sil, ki kljub 
izrecnim določilom državne pogodbe, 
ki obvezuje Avstrijo, da prepove 
take organizacije, že desetletja ne 
moteno delujejo zoper slovensko 
manjšino. Ti dogodki v celoti po­
trjujejo upravičenost dosedanjega 
vztrajnega pozivanja slovenske 
manjšine in Jugoslavije, da je treba 
prepovedati delovanje teh organi­
zacij. Zato sta toliko bolj nerazum­
ljivo sedanja neodločnost in strpno 
vedenje avstrijskih organov oblasti 
ob javnem nasilju nacionalističnih 
skrajnežev.

Izvršni svet upravičeno pričaku 
je, da bosta avstrijska zvezna in 
koroška deželna vlada nemudoma 
sorejeli učinkovite ukrepe zoper na­
cionalistične izpade in ekstremistič­
ne organizacije in za spoštovanje 
zakonitosti ter s tem ustvarili mož­
nosti za mirno in varno življenje 
slovenske manjšine v Avstriji, kot 
jih to obvezujejo jasna določila sed-

D. K.

(Nadaljevanje na 6. strani)

Nezadostna pojasnila o bazi NATO na Sardiniji in o 
usodi italijanske državljanke, ki so jo aretirali v Atenah

RIM, 6. — Zunanji minister
Medici je danes v senatu odgo­
varjal na vrsto vprašanj s pod­
ročja zunanje politike. To je bilo 
prvič, da je predstavnik Andreot- 
tijeve sredinsko-desničarske vlade 
pred parlamentom Doročal o med­
narodni politiki, čeprav le v obliki 
odgovora na vprašanja. Medicijeva 
izvajanja pa so potrdila očitno 
pomanjkanje iniciativnosti sedanje 
vlade in pokazala, da je edino 
vodilo v zunanji politiki pripad­
nost Italije atlantskemu paktu.

Medici je najprej odgovarjal na 
vprašanja o nameravani namestit­
vi baze NATO za jedrske podmor­
nice na otoku Maddalena na Sar­
diniji, ki je sprožila veliko zaskrb­
ljenost ter vrsto protestov s stra­
ni raznih organizacij ter samega 
deželnega odbora na Sardiniji. Me­
dici je demantiral, da bi šlo za 
bazo NATO: vlada je dala samo 
dovoljenje za prisotnost na Mad- 
daleni ameriške oporne ladje. To 
ustreza varnostnim zahtevam naše

PRVI PRIMER ZRAČNEGA GUSARSTVA V NAŠI DEŽELI

DRAMATIČEN RAZPLET NENA VADNE PREUSMERITVE 
LETALA «F0KER> NA DEŽELNEM LETALIŠČU V RONKAH
Oborožen spopad med gusarjem in policijskimi agenti ter karabinjerji - Mladenič verjetno leži 
hudo ranjen v letalu, policisti pa se mu ne upajo približati - Vsi potniki in člani posadke rešeni

«Ne gremo več v Benetke, ampak 
se vrnemo takoj nazaj*. S temi be­
sedami je.-včeraj popoldne nekaj 
minut po 17. uri mlad, približno 20- 
letni fant, verjetno po priimku Za­
netil z orožjem v roki prisilil po­
veljnika letala »Foker* družbe ATI, 
da je deset minut po vzletu zopet 
pristal na deželnem letališču v Ron- 
kah. Mladenič je zahteval 200 mili­
jonov lir in letalo za Rim, od ko­
der naj bi ga z reaktivcem prepe­
ljali v Kairo.

Letalo družbe ATI «BM 373 Fo- 
ker», ki leti na progi Ronke - Benet­
ke - Ancona - Bari je kot običajno 
odletelo ob 17. uri z deželnega le­
tališča. Ko je bilo letalo že v zra­
ku, je tehnični pomočnik Carlo Mar- 
chetti stopil do mikrofona v zad­
njem delu letala in zaželel sedmim 
potnikom, 42-letnemu Cesareju Vi- 
dellariju iz Ancone. 39-letni Riti 
Grassi iz Trsta, 39-letnemu Rolan­
du Baronciju iz Ancone, 34-letnemu 
Lauru Lorianiju z Reke ter Rugge- 
riju Manzilliju iz Zanettiju srečno 
pot in jim je dal nekaj podatkov 
o vremenu v Benetkah. Komaj se 
je Marchetti odpravil proti pilotski 
kabini, se je dvignil mladi Zanetti 
in mu z orožjem v roki ukazal,

> , HPj 5 , uu-, '' BH !ni velike razlike*. Zahteval je de-

m.Als&mias,,

Akcije šovinističnih skrajnežev 
P/oti dvojezičnim napisom na Ko­
škem in proti tamkajšnjemu 
f °venskemu življu se nadaljuje- 
!°' ne da bi avstrijske oblasti 
karkoli ukrepale. Ekstremisti so 
lasno povedali, da bodo nadalje- 
vali napade, dokler bo na Ko- 
^Skem en sam slovenski napis.

Nacionalistični izpadi in pasiv­
na zadržanje avstrijske in koro- 
*ke deželne vlade so izzvali v 

°veniji ogorčene proteste. Slo- 
en*j<a vlada je zahtevala, naj 
vstrijske oblasti prepovejo delo- 
®nl® znanih ekstremističnih or­

ganizacij ter ustvarijo možnost 
a mirno in varno življenje slo- 
anske manjšine, kot to določa 

«1 mi člen državne pogodbe. IS 
ti Poudarja, da se bo
r» ' V Prihodnje prizadeval za 
z *a°* dobrososedskih odnosov 

Avstrijo, ampak da bo to od- 
s"o predvsem od zagotovitve 
arodnostnih pravic in možnosti 

normalno življenje In razvoj 
venske manjšine na Koroškem. 
Vnanji minister Medici je v 
natu poročal o zunanji politiki 

j ndreo,*iieve vlade. Med drugim 
Potrdil, da je vlada dovolila 

tli «oporni ladji, da se po- 
tuje vojaškega pristanišča na 

rdinij|, kamor bodo plule tudi 
pariške podmornice na jedrski 

i: 0On- ®,etie italijanske držav- 
' ki so jo aretirali v Ate­
ni. ln * katero že cel mesec 

0 . mogli stopiti v stik niti
* katero

svoi,- J.0li s,°Pil' * •■■■» .....
lit vj' hbl njen odvetnik, pa je 
l , ' ugotovil, da so grški za- 
dan! različni od italijanskih in 
ti f® *o "obžalovanja vredno iz 
lov«ikega vidika..

naj obvesti pilota, da zopet prista­
ne na letališču v Ronkah. Poveljnik 
letala Dante Golinelli iz Bologne ni 
odlašal in je takoj izpolnil ukaz 
zračnega gusarja. Prevzel je upra­
vo letala, ki ga je do takrat vodil 
drugi pilot Mario Moret in je spo­
ročil kontrolnemu stolpu letališča, 
kaj se dogaja. Približno 13 minut 
po vzletu, je »Foker* zopet pristal 
na deželnem letališču.

Letališko osebje je medtem že 
obvestilo policijo in karabinjerje, 
ki so nemudoma prihiteli v Ronke. 
Obkolili so letališče in počakali na 
razplet. Na letališče so takoj pri­
hiteli tudi goriški prefekt dr. Moli- 
nari, kvestor dr. De Focatiis, po­
veljnik deželne legije karabinjer­
jev iz Vidma polkovnik Migarelli, 
podpolkovnik karabinjerjev Ferra­
ri iz Gorice, goriški pravdnik dr. 
Pascoli, kapetan karabinjerjey Chi- 
rico iz Tržiča, polkovnik cestne po­
licije Gallo iz Trsta in drugi ka­
rabinjerji častniki in policijski funk­
cionarji.

Medtem ko so se varnostni or­
gani pripravljali in obkolili leta­
lišče, pa je poveljnik Golinelli sku­
šal prepričati zračnega gusarja, 
naj mu izroči orožje in naj se pre- 

j da policijskim organom, ta pa je

....i da *med 1511120 leti je6e
nar in nato polet v Rim. Gusar je 
vedno sedel v zadnjem delu leta­
la, ostali potniki pa so sedeli 
blizu pilotove kabine. Poveljnik Go­
linelli pa je stalno hodil od gu­
sarja do radijskega oddajnika, da 
bi sporočal kontrolnemu stolpu Za- 
nettijeve zahteve in razvoj polo­
žaja. Po približno eni uri prepriče­
vanja je prvi pilot končno dosegel, 
da je gusar osvobodil potnike. Go­
linelli je praktično barantal usodo 
potnikov z gorivom za letalo, brez 
katerega bi bil polet do Rima sko­
raj nemogoč, vsaj tako je skušal 
prikazati mlademu gusarju. Zanet­
ti je privolil v zamenjavo in uka­
zal, naj osebje najprej napolni le­
talske rezervoarje, nato pa je ob­
ljubil, da bo osvobodil potnike. 
Držal je besedo in ob 18.15 je prvi 
potnik stopil po stopničkah na pri­
stajalno stezo.

Gusar je z orožjem v roki stal 
pri vratih, poveljnik Golinelli pa je 
hodil po prtljago in jo izročal pot­
nikom, ki so drug za drugim po­
časi zapuščali letalo. »Foker jeva* 
posadka je opazila, da je mladenič 
precej živčen in nespteten, čeprav 
se je skušal pokazati pogumnega in 
samozavestnega. Med pogovorom s 
poveljnikom Gotinellijem mu je stal­
no držal naperjen samokres proti 
trebuhu. Prvi pilot se ni počutil 
preveč varnega, zato ga je prepri­
čal, da je povesil orožje. Zanetti se 
je večkrat obrnil in kazal hrbet pi­
lotom, zato so se ti odločili, da 
ga bodo skušali razorožiti ali pa 
da bodo skušali zbežati. Že so pri­
pravili majhno sekirico, ki je pri­
trjena na steni pilotske kabine, a 
po posvetovanju s kontrolnim stol­
pom so spoznali, da je beg najbolj­
ša rešitev. Gusar je namreč trdil, 
da ima v veliki črni torbi plastič­
no razstrelivo in da bo, če ne bodo

žarometi policije in karabinjerjev osvetljujejo letalo »foker«, v katerem leži gusar zelo verjetno hudo ranjen ali 
celo mrtev (Foto M. Magajna)

države, pa tudi potrebam po rav­
novesju sil na sredozemskem pod­
ročju. Oporna ladja ima nalogo 
dajati podmornicam na Sredozem­
lju redno pomoč ter je konvencio­
nalnega tipa z motorji na nafto. 
Medici pa je moral priznati, da se 
bodo tej ladji občasno pridružile 
podmornice, med katerimi bodo tu­
di take na jedrski pogon. Po 
mnenju zunanjega ministra pa ne 
bo prisotnost jedrskih podmornic 
vzdolž sardinske obale pomenila 
nevarnosti niti z vidika onesnaže­
nja okolja, niti kot morebitna tar­
ča sovražnega napada. Tudi turi­
zem na Maddaleni ne bo utrpel 
nobene škode. Minister je tudi 
demantiral, da bi namestili voja­
ške naprave na kojonem, pač pa 
je potrdil, da se bodo na otoku 
naselile družine članov posadke 
oporne ladje. Teh bo okrog 300, 
njihova prisotnost pa bo «znaten 
prispevek h krajevnemu gospodar 
stvu*. Končno je Medici dejal, da 
bo Sredozemlje lahko postalo «mor- 
je miru* šele tedaj, ko bodo od­
pravljene nevarne napetosti, ki 
danes obstajajo med narodi tega 
področja.

Zunanji minister je nato prešel 
k poročanju o pobudah italijanske 
vlade za rešitev bližnjevzhodne 
krize na osnovi resolucije varnost­
nega sveta OZN. Govoril je o ita­
lijanskem deležu na razpravah v 
OZN in v okviru evropske skup­
nosti ter dejal, da Italija podpira 
zamisel o sklicanju konference za 
sodelovanje in varnost na Sredo­
zemlju. Medici ni hotel obsoditi 
napadov izraelskega letalstva na 
Libanon in Sirijo, ki so povzročili 
veliko smrtnih žrtev, pač pa je 
dejal, da je vlada »opozorila Izrael 
na nevarne posledice akcije proti 
Libanonu*, to pa predvsem zato, 
ker je zaščita celovitosti Libanona 
v samem interesu Izraela

Tudi o vprašanju terorizma je 
Medici govoril o »italijanskem pri­
spevku* v tej zvezi, ki pa je, kot 
kaže, bolj teoretičnega značaja, saj 
je minister govoril predvsem o u- 
deležbj italijanske delegacije na 
OZN v razpravi pravne komisije
0 tem vprašanju.

Minister je nato odgovoril na
vprašanja številnih senatorjev 
vojni v Vietnamu ter o diplomat­
skem priznanju vlade Severnega 
Vietnama, to vprašanje pa je po­
vezal tudi s priznanjem Nemške 
demokratične republike. Medici je 
dejal, da je vlada mnenja, da je 
možna samo politična rešitev krize 
v Vietnamu, glede katere se seda, 
razvijajo pogajanja, ki bi lahko 
odprla tudi kratkoročne pozitivne

1 perspektive. Ravno zaradi tega, 
ker so pogajanja v teku, se je 
treba izogibati enostranskih pobud 
v tako delikatni in odločilni f=zi. 
Prav tako bo Italija priznala Se­
verni Vietnam šele takrat, ko se 
bodo pogajanja usoešno zakliučila

Isto velja bolj ali manj tudi za

Medlem ko se južnovietnam- 
ske osvobodilne sile čedalje bolj 
približujejo Saigonu (20 km od 
prestolnice se odvijajo srditi 
boji), prihaja iz neuradnih vi­
rov vest, da bodo Američani in 
Saigonci predložili v kratkem nov 
načrt za politično rešitev krize 
v Vietnamu. Načrt naj bi pred­
videval med drugim odstop se­
danjega predsednika Thieuja.

Prvi poskus preusmeritve v 
naši deželi: včeraj popoldne je 
mlad gusar preusmeril na dežel­
no letališče v Ronkah letalo druž­
be ATI, ki je vzletelo z istega 
letališča deset minut prej. Osvo­
bodil je potnike, posadki pa je 
uspelo prelisičiti pirata in po­
begniti. Po oboroženem spopadu 
s karabinjerji je gusar verjetno 
obležal hudo ranjen ali mrtev v 
letalu.

Včeraj je minister Andreotti 
sprejel tržaškega župana Spac- 
cinija, ki je predsedniku rimske 
vlade orisal nevzdržni položaj 
našega mesta in nakazal ukrepe 
za premostitev krize. V Trstu 
pa se je mudil minister za tu­
rizem Badinl Confalonieri, kate­
remu so predstavniki vseh treh 
stalnih tržaških gledališč, med 
katerimi je bil tudi ravnatelj 
SSG prof. Tavčar, orisali delova­
nje In predvsem težave, s kate­
rimi se srečujejo gledališke hiše. 
Minister se je udeležil tudi pr­
vega dne zasedanja na temo 
»Trst — evropsko mesto*.

Zvečer pa je bila v Kulturnem 
domu ob polni zasedbi otvorit-< 
vena premiera SSG, ki je nasto­
pilo s Pirandellovim delom «Le 
premisli, Giacomino*. (Nadaljevanje na 6. strani)

(Nadaljevanje na 6. strani)
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MEDTEM KO SE OSVOBODILNE ENOTE VSE BOU PRIBLIŽUJEJO SflICONU

JIlov ameriško-južnovietnamski predlog 
za politično rešitev krize v Indokini

Vesti prihajajo iz neuradnih krogov ■ Trije «phantomi» sestreljeni nad Severnim Vietnamom
SAIGON, 6. — Kaže, da bodo A- 

meričani in južni Vietnamci predlo­
žili v kratkem nov mirovni pre­
dlog, ki predvideva ostavko južno- 
vietnamskega predsednika Van 
Thieuja ter popoln umik ameriških 
čet iz Južnega Vietnama. To so 
vesti, ki krožijo v saigonskih, kot 
v ameriških krogih. Do predloga 
naj bi prišlo še pred ameriškimi 
predsedniškimi volitvami.

Po teh vesteh, naj bi o tem na­
črtu podrobno razpravljali med o- 
biskom ožjega Kissingerjevega so­
delavca generala Haiga v Saigo­
nu. Mirovni predlog obsega 6 točk: 
popoln umik ameriških čet iz Juž­
nega Vietnama, ostavko Ngujena 
Van Thieuja, ki naj bi ga nado­
mestil predsednik senata Van Hu- 
yen, ter konec ameriškega bombar­
diranja Severnega Vietnama in blo­
kade sevemovietnamskih pristanišč. 
V zameno bi morali severni Viet­
namci pristati na osvoboditev vseh 
ameriških vojaških ujetnikov, mo­
rali bi prenehati s svojim pronica­
njem v Južnem Vietnamu, kjer bi 
ostali le oddelki južnovietnamske 
narodnoosvobodilne vojske ter 
pristati na pogajanja v Parizu, ali 
kjerkoli drugje v pričakovanju do­
končnega prenehanja sovražnosti.

Novi predlog pušča še vedno od­
prt problem uspostavitve koalicij­

ske vlade, v kateri bi bili tudi 
predstavniki osvobodilne fronte in 
ki naj bi jo sestavili še pred prvi­
mi volitvami. Vsekakor pa je po­
zitivna vest o možnem odstopu 
predsednika Thieuja.

Vojaški položaj se je v Južnem 
Vietnamu medtem spet zaostril, A- 
meriški bombniki B-52 so v zad­
njih 24 urah opravili 37 poletov, 
ki se jih je udeležilo skupno 72 
letaj. Bombardirali so predvsem 
neposredno okolico Saigona, kjer so 
v zadnjih dneh zabeležili vrsto na­
padov južnovietnamskih partizanov. 
Ameriška letala so v tem času od­
vrgla tisoč petsto ton bomb, kate­
rih eksplozije je bilo slišati do, sre­
dišča mesta, kjer so se okenske ši­
pe neprestano tresle. To novo ak­
cijo je zahtevalo poveljstvo saigon- 
ske vojske, ki se boji partizanske 
ofenzive pred 7. novembrom, ko 
bodo v ZDA predsedniške volitve.

Partizanski oddelki so napadli 
vladne postojanke na področju, ki 
je oddaljeno borih 20 kilometrov 
od prestolnice ter prekinili vse cest 
ne zveze, med katerimi zelo važ­
no cesto št. 13. Odkar se je začela 
partizanska ofenziva v marcu le­
tošnjega leta je to prvič, da se 
odvijajo boji takega obsega v ne­
posredni bližini Saigiona. Da Sai- 
gonoem teče voda v grlo dokazu­

jejo tudi zadnji vpoklici pod orož­
je študentov in drugih moških, ki 
še niso v vojski. Dekret o mobili­
zaciji je podpisal Tran Thien 
Khiem, ki je obenem ministrski 
predsednik, minister za obrambo 
in notranji minister.

Ugodni atmosferski pogoji so o- 
mogpčili poživitev dejavnosti ame­
riških lovskih bombnikov, ki so v 
eni sami noči izvedli nad 300 na­
padov na objekte v Severnem Viet­
namu, po večini z letali tipa F-lll, 
ki ga nekaj časa ni bilo videti na 
sevemovietnamskem nebu, saj se 
je govorilo o resnih nevšečnostih, 
ki so jih imeli Američani s tem 
novim orožjem. V zadnjih bitkah 
so bila po vesteh iz hanoiskih vi­
rov sestreljena tri letela «phan- 
tom* in pa ameriško reaktivno iz- 
vidniško Letalo. Američani prizna­
vajo izgubo enega »pham torna*, za­
trjujejo pa, da so sestrelili sever- 
novietnamski MIG. Sovjetska ti­
skovna agencija Tass sporoča, da 
so Američani danes trikrat bom­
bardirali Hanoi in da je tretji na­
pad trajal kar 40 minut.

Medtem pa Je prispela v Ton- 
kinški zaliv letalonosilka »Enter­
prise*, ki ima 90 tisoč ton nosil­
nosti ter ima na krovu 75 lovskih 
bombnikov. »Enterprise* je največ­
ji vojaški plovni objekt na svetu:

v prihodnjih dneh predvidevajo do­
kajšnjo okrepitev dejavnosti ame­
riškega letalstva.

Gierek zaključil 
obisk v Franciji

V NOVO 
SEZONO

Zastor slovenskega tržaškega 
gledališča se je spet odprl. Se­
demindvajset let po vojni se 
že ponavlja ta ceremonial, ven­
dar tokrat prvič pod novim 
naslovom: «S talno slovensko 
gledališče».

V strukturi italijanskih pro­
fesionalnih gledališč ima naziv 
stalnosti izreden pomen, saj je 
gledališč s statusom stalnosti 
v Italiji, vključno z našim, le 
osem. To pomeni, da je naše 
gledališče v svojih prizadeva­
njih za priznanje javnoprav- 
nosti naredilo velik korak na­
prej. Vendar njegov položaj s 
tem še ni dokončno in zado­
voljivo rešen. Status stalnosti 
mu sicer priznavajo vsa ostala 
italijanska stalna gledališča, ki 
so njegove predstavnike na 
zadnjem občnem zboru tudi 
vključila v izvršni odbor in 
druge organe skupnosti Stal­
nih gledališč v državi, prizna­
vajo mu ga tudi lokalne usta­
nove — dežela, pokrajina in 
občina — ne priznava pa mu 
ga še država oziroma ministr­
stvo za kulturo in prireditve. 
V praksi to pomeni, da ima 
naše gledališče vse moralno 
priznanje sorodnih gledališč v 
državi in da prejema od lokal 
nih ustanov podporo, ki je si 
cer skromna, vendar je, niče 
sar razen simboličnega pri 
spevka pa ne prejema od dr 
žave za razliko od ostalih stal 
nih gledališč. Dokler te pod■ 
pore ne bo, bo stalnost naše­
ga gledališča le moralna za­
deva, ki ima sicer svoj pomen 
in svojo nesporno težo, ostalo 
pa bo odprto vprašanje finanč­
nih sredstev, brez katerih je 
nadaljnji obstoj in nemoteno 
delovanje našega gledališča 
vprašljivo.

Včerajšnja prisotnost mini­
stra za kulturo in prireditve 
Badinija - Confalonierija v Tr­
stu je dala predstavnikom na­
šega gledališča priložnost, da 
so mu te stvari jasno in tudi 
odločno povedali. Izjava libe­
ralnega ministra, da je Stalno 
slovensko gledališče realnost, 
ki se postavlja in ki jo je tre­
ba imeti kot nujnost, o kate­
ri ne more biti nobene disku­
sije več, in njegovo priznanje, 
da je treba dati našemu gle­
dališču tak pravni inštrument, 
ki bo jamčil njegovo popolno 
avtonomnost in značaj emi­
nentne kulturne ustanove slo­
venske narodnostne skupnosti 
v Italiji (iz česar logično izha­
jajo tudi finančne obveznosti 
ministrstva oziroma države), 
upravičuje upanje, da bo čim- 
prej premostena tudi sedanja 
faza stalnosti našega gledali­
šča na poti k njegovi celoviti 
izenačenosti z ostalimi stalni­
mi gledališči v državi. Le te­
daj bo naši gledališki ustanovi 
dana tudi možnost, da se v 
svojem dvojnem poslanstvu — 
poslanstvu kulturne inštitucije 
za Slovence in poslanstvu mo­
stu med dvema gledališkima 
kulturama na njunem stikali- 
šču, uspešno uveljavlja tudi v 
bodoče.

Poudariti smo hoteli prav 
te misli ob včerajšnji slavnost­
ni otvoritveni premieri Piran- 
dellove drame «Le premisli, 
Giacomino» v Kulturnem do­
mu in ob današnji otvoritveni 
premieri Rabadanove farse 
«Kadar se ženski jezik ne su­
če« v Gorici, ne da bi pri tem 
pozabili na naše zadovoljstvo 
in naše kulturno zadoščenje 
ob tem, ko se nam ponovno 
odpira zastor našega gledali­
šča, ki s tem izpričuje svojo 
življenjsko in kulturno vital­
nost.

JOŽE KOREN

PARIZ, 6. — Tajnik poljske e- 
notne delavske stranke Gierek je 
zaključil svoj petdnevni uradni o- 
bisk v Franciji. V zaključnem skup­
nem poročilu, ki ste ga objavili 
obe državi je izraženo zadovolj­
stvo spričo sedanjega stanja odno­
sov med Francijo in Poljsko ter 
obveza za nadaljevanje stikov na 
ravni ministrov ali pa njihovih 
predstavnikov. Sestajala se bo tudi 
medvladna komisija, ki so jo usta­
novili z včerajšnjim podpisom go­
spodarskega sporazuma. Komisija 
bo morala nadzorovati razvoj go­
spodarsko • trgovinskih odnosov 
med obema državama.

Edvard Gierek se je v večernih 
urah vrnil v Varšavo, kjer je iz­
javil, da je zelo zadovoljen z izi­
dom svojega obiska. Francija je 
med drugim odobrila Poljski poso­
jilo v višini 330 milijonov dolarjev 
za nakup industrijskih strojev.

Kongres italijanskih 
časnikarjev v Bocnu

BOČEN, 6. — V Bocnu se je n 
trinajstem vsedržavnem kongres 
italijanskih časnikarjev zaključil 
razprava o vseh najbolj žgoči 
vprašanjih, ki tarejo italijansl 
dnevni in periodični tisk. Tajni 
Luciano Ceschia je v svojem odgt 
varu zagovarjal sindikalno polit 
ko, ki jo je vodilo časnikarsk 
združenje v zadnjih dveh letih, te 
poudaril potrebo o zakonskem ukn 
pu v korist založništva, ki naj p< 
maga predvsem malim in srednjii 
dnevnikom. Zavzel se je tudi z 
reformo kriterijev dodeljevanja ( 
glasov, za uvedbo norm proti im 
nopolom ter za javnost finančni 
sredstev.

Na kongresu so predložili dv 
resoluciji, večinsko in manjšinski 
nato pa se je začelo glasovanje z 
:zvo!itev novega predsednika časn 
karskega združenja. V trenutku, k 
poročamo, glasovanje še traja.
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RAZGOVOR Z VRŠILCEM DOLŽNOSTI TAJNIKA PSI B. PAHORJEM

ŽIVAHNE RAZPRAVE IN PRIPRAVE 
NA KONGRES SOCIALISTIČNE STRANKE
Bi »Iva na enotnost socialistov glede osnovnih vprašanj demokracije, gospodarskega 
in socialnega razvoja - Krajevni položaj in stališče slovenskih socialistov

Delegacija celjske ZMS 
v gosteh tržaške ZKMI

Avtonomna tržaška federacija 
ZKMI je v četrtek gostila zastop­
stvo Občinske konference Zveze mla­
dine Slovenije iz Celja s predsed­
nikom Vikijem Kranjcem na čelu. 
Zjutraj sta se obe delegaciji po­
klonili spominu padlih v protifaši­
stičnemu boju pri spomenikih 71 tal­
cev in Pinka Tomažiča in njegovih 
tovarišev na Opčinah ter bazoviških 
žrtev. Tam so gostom orisali odpor 
Primorcev pod fašizmom. Na milj- 
skem županstvu je s podžupanom 
Bordonom stekel pogovor o vpra­
šanjih krajevnih uprav v Italiji in 
o izkušnji jugoslovanskega samo­
upravljanja.

Popoldne so gostje obiskali Ri­
žarno in si ogledali Kulturni dom. 
Nazadnje sta obe zastopstvi sedli k 
razgovoru, ki se je dotaknil poli­
tičnega trenutka v obeh državah ter 
možnosti mednarodnega sodelova­
nja demokratičnih mladinskih sil v 
Sloveniji in v Furlaniji Julijski 
krajini okrog vprašanj, ki zadevajo 
mednarodno varnost, popuščanje na­
petosti in bratstvo med narodi.

Jutri občni zbor 
Slovenske skupnosti

V nedeljo, 8. oktobra 1972 bo ob 
9. uri v Finžgarjevem domu na Op 
činah - Narodna ulica 89, občni 
zbor politične organizacije, Sloven­
ske skupnosti. Občni tbor bo obse­
gal poročila vodstvenih organov in 
izvoljenih predstavnikov, razpravo 
ter potrditev kandidatov za tržaške 
občinske volitve. Volili bodo tudi 
nove strankine organe 
občni zbor je z vabili, ki jih je 
članom razposlala pripravljalna kp 
misija.

Kongres socialistične stranke je v I mornarico za uresničitev obvezno- 
•epredju zanimanja italijanske javno- Uti, ki spadajo v njihovo pristoj- 
sti, saj so stališča socialistov odlo- nost. 
čilna ne samo za vladno, temveč 
za splošno politično usmeritev v dr­
žavi. Razumljivo je, da še zlasti pri 
nas obstaja posebno zanimanje za so­
cialistični kongres, ko bomo v jeseni 
skoraj istočasno izvolili tržaški ob­
činski svet in ko bodo imele krajevne 
upravne volitve zaradi specifičnosti 
položaja značaj političnega testa za 
vso državo. Zanimanje je še posebej 
živo med Slovenci, saj so v sociali­
stični stranki neposredno udeleženi.
Tržaško federacijo PSI vodi slovenski 
tovariš Branko Pahor, na katerega 
smo se obrnili, da nam pove, kako 
je s predvolilnimi zborovanji na na­
šem področju in kakšen je značaj' 
predkongresnih tez.

Tovariš Branko Pahor nam je v 
nevezanem razgovoru pojasnil, da bo­
do kongresna zborovanja sekcij trža­
ške federacije PSI od 15. do 25. ok­
tobra, okoliškim sekcijam, kjer tokrat 
ne bo upravnih volitev, pa so omo­
gočili, da skličejo predkongresna zbo­
rovanja nekoliko poprej. Zaradi tega 
se bodo začele kongresne razprave 
14. oktobra istočasno v Nabrežini in 
za področje vzhodnega Krasa.

Tudi pri nas 'e razpravlja na osno­
vi 11 tez, ki j,., je pripravilo osred­
nje vodstvo stranke. Poudariti je tre­
ba, da je samo sedma teza sporna 
in da je glede nje prišlo do različ­
nih razlag. Socialistična stranka je 
enotna glede najvažnejših vprašanj so­
cialnega, gospodarskega, družbenega 
in vsestransko demokratičnega razvo­
ja, kar tudi izhaja iz stališč, ki jih 
zajemajo teze, ki obravnavajo nasled­
nja vprašanja: preokret na desno
in centrizem, vloga PSI, izkušnje 
levega centra, odnosi s KPI, sodelo­
vanje v vladi, reforme in načrtova­
nje, boji za nove delovne odnose, 
mednarodna vprašanja, Evropa, de­
žele in podobno.

Sporna je torej samo sedma teza, 
ki se nanaša na neposredno politično 
usmeritev, na vprašanje, kako lahko 
socialisti sodelujejo v vladi. Sociali­
sti so soglasni, da lahko sodelujejo 
v vladi, toda ob izpolnjevanju osnov­
nih pogojev, da se zagotovi izvaja­
nje reform in da se razbije sedanja 
centristično-desničarska usmeritev.

Razlika je v metodi. De Martino 
(najvidnejši predstavnik struje «Ri- 
scossa socialista*, katerega so pod­
prli Nennijevi avtonomisti) je mne­
nja, da se je ustvaril zelo napet 
položaj, da obstaja nevarnost des­
ničarsko - fašistične avainture, da 
prihaja do poskusov razbijanja sin­
dikalne enotnosti, saj je bil prvi­
krat preprečen skupen nastop sin­
dikatov, da imamo opravka z zao­
strenim gospodarskim' položajem 
itd. Prisotnost socialistov v vladi 
bi bila porok za evolucijo politič­
ne usmeritve. Ta prisotnost pa se­
veda ne za vsako ceno, temveč 
ob točno določenih pogojih.

Bertoldi (nekaj podobnega izra­
žata tudi struji Mancinija in Lom­
bardija) obravnava politični polo­
žaj zelo podobno, mnenja pa je, 
da morajo dozoreti pogoji za vstop 
PSI v vlado, da morajo v KD 
prevladati sile, ki so za novo po­
litiko in s tem tudi napoveduje 
daljše razdobje, ko se bo morala 
socialistična stranka za svoje ide­
ale socializma in demokracije bo­
rit' v opoziciji.

Tov. Branko Pahor je nato pre­
šel na krajevni položaj in s tem 
tudi na položaj Slovencev V Tr­
stu je razdelitev med strujami ne­
koliko drugačna in ni klasičnih pe­
tih struj, temveč je stranka raz­
deljena na štiri.

Slovenci so skoro v celoti vklju­
čeni v strujo «Riscossa socialista*, 
v kateri so vidnejši slovenski in 
italijanski socialistični predstavniki 
in med njimi: Volk, Pesante, Ko­
šuta, Pittoni, Pečenko, Tringale,
Hreščak, Boniccioli, Bandi, Petro- 
nio, Benedetič, Benedetti, Colja,
Laurenti, Bubnič, Škabar, Sara val,
Ren ar, Kervin, Gerli, Visintm in 
seveda tudi mnogi drugi. Mi pa 
dodam'' tudi Branko Pahor, ki vo­
di tržaško federacijo PSI

Za zaključek ugotovitev, da je 
prisotnost vidnih Slovencev v stran­
ki lcgičm odraz — kot to pravi 
vršilec dolžnosti tajnika stranke 
Branko Pahor — načelne politike 
PSI glede reševanja demokratičnih 
vprašani v državi, vprašanj, ka­
terih sestavni del je borba za ena­
kopravnost in za zaščito slovenske 
narodnostne skupnosti v Italiji.

deželnega odbora Berzanti, dežel­
na podtajnika KD Stella in Co- 
ciani ter pokrajinski tajniki stranke 

Osrednji govor je imel deželni 
tajnik Tonutti, ki je naglasil, da 
predstavlja deželni urbanistični na­
črt zelo važno postavko in da se 
usklaja s politiko socialnega in 
gospodarskega razvoja dežele.

Odobrena gradnja 
novih stanovanj IACP

OTVORITVENA PREMIERA SSG V SEZONI 1972-73

ZAČETEK S PIRANDELLOM
Prepričljiva in človeško topla kreacija Rada Nakrsta v drami «Le pre­
misli, Giacomino!» - Režija Mario Uršič, scena Demetrij Cej - Odprtje 
kolektivne slikarske razstave Grupe U v galeriji Kulturnega doma

Med zadnjim zasedanjem deželne- 
ga tehničnega odbora so odobrili 
načrt za gradnjo šestih novih po­
slopij pri Sv. Mariji Magdaleni spod- 
nji, ki jih bo zgradila ustanova : naj le, da predstavlja sedanji sta- 
IACP. Za 86 novih stanovanj bodo ! tus našega gledališča pomemben

Stalno slovensko gledališče je si­
noči začelo svojo sezono 1972-73 s 
prvo slovensko uprizoritvijo Piran- 
dellove igre «Le premisli, Giaco- 
mino*. Naše gledališko občinstvo 
je ta, že vsa povojna leta ponav­
ljajoči se kulturni dogodek, poča­
stilo s številnim obiskom in med 
mnogimi gosti v dvorani Kulturne­
ga doma smo opazili tudi predsed­
nika tražaške pokrajine dr. Zanet- 
tija, jug. generalnega konzula Bo­
risa Trampuža in druge. Zelo šte­
vilni so bili tudi predstavniki kul 
turnega in gledališkega življenja 
iz Slovenije, gledališk’ 'kritiki in 
drugi.

0 posebnem pomenu letošnje se­
zone, v katero vstopa naša gleda­
liška ustanova prvič z nazivom 
»Stalno slovensko gledališče*, piše­
mo na drugem mestu. Ponovimo

potrosili 830 milijonov lir.

izenačenosti z ostalimi stalnimi gle­
dališči v državi, ki bo taka, ko bo 
gledališče deležno tudi ustrezne 
gmotne podpore ministrstva za kul­
turo in prireditve. Že danes pa mu 
sedanji status priznava popolno e- 
nakopravnpst z ostalimi sedmimi 
stalnimi gledališči v Italiji v mo­
ralnem in v umetniškem oziru, kar 
je zgovorno pokazala tudi sinoč­
nja premierska uprizoritev tega Pi- 
randellovega dela.

Zdi se, da je Pirandello našemu 
gledališču še posebej priljubljen 
italijanski avtor, saj je tokrat pri­
šel že tretjič na naš oder in vsako­
krat s prepričljivim uspehom. Ni, 
da bi sed;y iskali razlogov zakaj' 
je temu tako. vendar je res, da zna 
naš umetniški ansambel tega imenit­
nega Sicilijanca odlično prestaviti 
v naš svet tudi zato, ker so nje­
gova dela tak0 občečloveško pre­
pričljiva s svojo filozofijo, pred-

korak naprej do njegove popolne vsem pa s svojim izrazito oporeč-
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SINOČI NA TRGOVINSKI ZBORNICI

Začelo se je zasedanje 
«Trst - evropsko mesto»
Minister Badini Confalonieri: za Trst in deželo je posebne važnosti sodelovanje 
l zalednimi državami - Prof. Luzzato-Fegiz: Trst ima vse pogoje, da se ponovno 
uveljavi kot poslovno m kulturno središče v Evropi - Danes zaključek zasedanja

niškim iskanjem resnice med tem, 
kar se zdi, in med tem, kar je.

Za uspeh igre »Le premisli, Gia- 
comino* ima zaslugo ves sodelujoči 
ansambel z režiserjem Mariom Ur­
šičem in scenografom Demetrijem 
Gejem vred, vendar pa je glavno 
težo dejanja suvereno nosil nestor 
naših gledališčnikov Rado Nakrst.

Njegov profesor Toti je bil vse­
skozi človeško topel in igralsko 
dovršen lik, oblikovan z bogatim 
registrom izraznih sredstev. Ob 
njem so zelo dobro podali svoje 
vloge vsi ostali, od Lidije Kozlo- 
vičeve kot Lilline do Staneta Raz­
tresena in Leli Nakrstove kot šol­
skega sluge in njegove žene, od 
Jožka Lukeša kot ravnatelja Dia­
ne do Silvija Kobala kot prečasti­
tega Landoline, od Livija Bogatca 
kot Giacomina do Mire Sardočeve 
kot Marianne, pa še Marija Oficija 
kot služkinja Rosa, Anica Žerjal 
kot Filomena in mali srčkani Da­
nijel Cej kot otročiček Nini.

Topel in dolg aplavz je na koncu 
nagradil vse, zlasti pa nosilca 
glavne vloge Rada Nakrsta.

Pred predstavo je bila v gale­
riji Kulturnega doma odprta sli­
karska razstava skupine mladih 
tržaških slovenskih likovnikov, ki 
so povezani v Grupi U. j. k.

V glavni dvorani trgovinske zbor-

Sestanek deželnih 
voditeljev KD

Sinoči se je sestalo deželno taj­
ništvo KD. Pod predsedstvom de­
želnega tajnika Tobuttija so raz­
pravljali o deželnem urbanističnem 
načrtu. Sestanka so se udeležili 
demokristjanski predstavniki v so­
do - ekonomskih conah, predsednik

niče se je sinoči začelo dvodnevno 
zasedanje na temo «Trst evrop­
sko mesto*, ki ga organizira štu­
dijska ustanova za gospodarsko po­
litiko »Luigi Einaudi*.

Zasedanje vodi minister za tu­
rizem in prireditve Vittčrio Ba­
dini Confalonieri, ki je hkrati tu­
di predsednik sklada »L. Einaudi*. 

Vstop na Sinočnje otvoritvene slovesnosti so 
se udeležili številni predstavniki 
tukajšnjih oblasti in javni delavd, 
med njimi predsednik deželnega 
sveta Ribezzi, deželni odbornik za 
načrtovanje Stopper, predsednik po­
krajinske uprave Zanetti, glavni 
ravnatelj pristaniške ustanove Co- 
lautti, glavni urednik našega li­
sta Renko ter nekateri zastopniki 
liberalne stranke, kateri pripada 
tudi sapa minister Confalonieri.

Po pozdravnih besedah predsed­
nika trgovinske zbornice Caidassi- 
ja, pokrajinskega tajnika PLI 
Traunerja in predstavnika Evrop­
ske federalističnega gibanja Comes-

sattija, je spregovoril minister nega gibanja Fumo, prof. Budini
Confalonieri, ki je med drugim de­
jal, da bo Trst nedvomno imel vid­
ne koristi od bodoče tesnejše zdru­
žitve evropskih držav v enotno zve­
zo. Minister je tudi naglasil, da

(Mednarodni center za teoretsko fi- 
ziko), časnikar G. Cesare in drugi. 
V glavnem so se govorniki zavzeli za 
tesnejše zbliževanje med narodi in 

državami ter za sodelovanje na go
je naše mesto v zavidljivem zem-j spodarskem. znanstvenem in kultur- 
'Wv'sn< m položaju, ki mu omogo-' nem področju Ing. Polverigiani je 
ča uveljavitev kot stičišče trgovin- izrazil mnenje, da je tržaška gospo­
ske, a tudi kulturne izmenjave barska prihodnost v glavnem v pe- 
m“d severom In jugom ter med trriejski industriji, nakar je dr. Co-

BORIS ISKRA NA ZBOROVANJU KPI PRI SV. JAKOBU

V celoti je treba uveljaviti 
ustavna določila o Slovencih

Sen. Paolo Šema je podčrtal nujnost povezave 
gospodarskega razvoja Trsta z njegovim zaledjem

Prevodnik Andreotti 
sprejel inž. Spaccinija

Predsednik ministi skega sveta 
Andreotti je včeraj sprejel v pala­
či Chigi tržaškega župana ing. 
Spaccinija, ki so ga spremljali ne 
kateri poslanci in predstavniki de- 
mokrščanske stranke

Župan je prikazal predsedniku An­
dreottiju nekatera pereča vpraša­
nja tržaškega in deželnega gospo 
darstva ter se pri tem zadržal 
zlasti ob znanih sklepih Medmi 
nistrskega odbora za gospodarsko 
načrtovanje CIPE Spaccini je na­
glasil nujnost, da se v tem ok­
viru rešijo predvsem naslednja 
vprašanja: dograditev zidanega do­
ka, tudi z neposrednim sodelova­
njem Zavoda za industrijsko obno 
vo IR1, zagotovitev novih naročil 
za Tržaški arzenal - Sv. Marko in 
oddaja del za gradnjo avto ceste 
Videm Trbiž.

Predsednik ministrskega sveta je 
potrdil politično voljo vlade, da 
uresniči prevzete obveznosti in za-

Tržaška federacija KPI je sinoči 
priredila na Trgu Sv. Jakoba zboro­
vanje, na katerem je Boris Iskra, 
načelnik slovenske komisije KPI, 
ugotovil, da še nikoli nismo bili 
tako zaskrbljeni, kot sedaj, ko se 
vedno bolj »drsi na desno* in ko 
desničarsko centristična politika 
prihaja vedno bolj do izraza in to 
v najrazličnejših oblikah. Desni cen­
ter pomeni za vse, za delovne 
ljudi, za delavca, kmeta, za upo­
kojenca in za gospodinjo resno ne­
varnost ne samo, da se ne bodo re­
šila, temveč tudi, da se bodo za­
ostrila nerešena vprašanja 

Boris Iskra je nato polemično 
orisal stališča raznih strank in 
obravnaval nevarnost fašizma. U- 
gotovil je, da tudi v razdobju levo­
sredinske uprave Slovenci nismo 
dobili tistih pravic, ki nam pripa­
dajo in da je pri tem odgovorna 
celotna krščanska demokracija, ki 
je na obtesti že 25 let.

Treba je ustvariti nove pogoje, 
ki naj omogočijo delovnim ljudem 
nove možnosti, da pride do izraza 
njihova volja, da bodo lahko odlo­
čali o svojem življenju in napred­
ku, takšne pogoje, ko bomo tudi mi 
Slovenci lahko odločali. To pa — 
je poudaril Iskra — zahteva enot­
nost, enotnost naprednih in demo­
kratičnih sil, ki bo odprta za vsak 
konstruktivni doprinos Ne gre za 
prošnje, temveč za zahteve in za 
boj, da se izvede ustava v celoti 
in to še zlasti glede onih dveh čle­
nov, ki zadevata Slovence, njihove 
pravice do enakopravnosti in do 
zaščite, ki so skupne demokratične 
pravice vseh delovnih ljudi v Italiji 

Za njim je spregovoril senator 
Paolo Šema, ki je obravnaval pred­
vsem tržaška gospodarska vpraša­
nja in ki je — očitni v polemiki 
z nekaterimi trditvami izrečenimi 
med obiskom predsednika republi­
ke — ugotovil, da )e gospodarski 
razvoj Treta vedno slonel na so­
delovanju z zaledjem Trst je na­
stal kot gospodarsko pomembno me­
sto, kot posrednik širšega zaledja 
Srednje Evrope, vse do končnega 
roba Balkanskega polotoka Velika 
večina tega področja je sedaj so­
cialistična in se — kljub vsem te­
žavam — izredno naglo razvija ter 
ustvarja zanimive nove možnosti 
za posredniško vlogo tudi našega 
mesta.

dirati družbo. Likvidacijski postopek 
bo vodil odvetnik G. Dimini.

Fašistični izzivaci 
v liceju «Petrarca»

Fašistični škvadristi so se spet 
pojavili in sicer ob odprtju šolske­
ga leta v klasičnem liceju »Pe- 
trarca*. Vlomili so v šolo in po­
mazali zidove s svojimi običajnimi 
frazami; včeraj pa so celo posku­
sili napasti nekega študenta, se­
veda osamljenega, saj vedno iz­
kazujejo svojo »hrabrost* samo 
proti izoliranim mladincem.

Organizacija za prenovitev šo­
le vabi demokratične stranke, da 
primerno posežejo v parlamentu z 
zahtevo po splošni raziskavi pro­
blema, ki bi lahko bil in bi tudi 
moral biti že pred leti rešen.

zahodom in vzhodom Trenutno sta 
Trst in celotna dežela Furlaniia 
Julijska krajina na skrajni vzhod­
ni meji EGS ter jima nvrata z-to 
pristojni organi v Bruslju priznati 
status »obrobnega področia* z vse 
mi tistimi gospodarskimi olajšava­
mi, ki so s tem statusom v darvaš 
nji organizacijski strukturi EGS 
povezane. Badini Confalonieri je 
tudi naelasil pomen sodelovanja z 
73,odiem. za kar ima n*ša dežela 
ne le široko odprte možnosti, am­
pak tudi že široko začrtano pot.

Sledilo je predavanje z naslo­
vom »Kulturno središče v službi 
Ev-o" ■ ki ga je imel docent z 
rimske univerze in delegirani upra­
vitelj statistične ustanove Dnxa 
prof. Luzzato ■ Fegiz. ki ga trža­
ška iavnost pozna tudi kot bivše­
ga dekana tukajšnje gospodarske 
fakultete in bivšega predsednika 
‘'•“'iške trgovinske zbornice. Govor­
nik je dejal, da je Trst nekoč (pred 
razpadom Avstro-Ogrske) že imel 
mednarodno vlogo, ki si jo ponov­
no prizadeva dobiti v današnjih 
dneh. So pa dani vsi pogoji, da 
se Trst res ponovno uveljavi v 
tej vlogi vendar ne kot zaprto me­
sto ali luka, temveč kot sestavni 
de' širše zamišljene operativne e- 
note, ki naj poleg samega Trsta 
zajame tudi Gorico in Videm. V 
tem smislu naj bi si urbanisti, go­
spodarstveniki, politiki in upravi­
telji skupno prizadevali za pripra­
vo ustreznih predpostavk Sedaj je 
trenutek, je dejal Luzzato - Fe­
giz, da se Trst ponovno uveljavi 
v svoji nekdanji mednarodni vlogi, 
kajti zgodovina uči, da se ugodne 
priložnosti le redkokdaj ponavljajo 
in Trst je v preteklosti zamudil 
že marsikatero takšno priliko, in 
sicer ne toliko po svoji krivdi, ka­
kor tudi po krivdi italijanske vla­
de, ki ni znala pripraviti za naše 
področje primernega razvojnega na­
črta, kakor so to nasprotno storili 
drugi.

V razpravo, ki je sledila Luzzato- 
Fegizovemu predavanju, so posegli ing. 
Polverigiani (čistilnica Aquila), pokra­
jinski tajnik Evropskega federalistič-
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NA POBUDO FIM-CISL IN FIOM-CGIL

ZAHTEVA PO VARNOSTI NA DELU 
V ŽAVELJSKI INDUSTRIJSKI CONI

Poziv sindikatov občinam, pokrajini in deželi

• Na izrednem občnem zboru delni- 
gotovil, da se bo osebno pozanimal ' Carjev družbe »Societš Triestina di 
pri ministrih za javna dela, za Navigazione* (Trst. Ul. Borza 3) so
državne udeležbe in za trgovinsko I sklenili predčasno razpustiti in iikvi- stroki, glede skorajšnje obnovitve

V času od 25. do 30. septem­
bra je bil na sedežu enotnega sin­
dikata industrijske cone poseben 
tečaj o .sindikalnem izobraževanju, 
ki sta ga organizirali FIM-CISL in 
FIOM-CGIL. V prvem delu tečaja 
so obravnavali vprašanja povezana 
z »okoljem* delovnega mesta in s 
socialnim zdravstvom. V tej zvezi 
so ugotovili, da se število poklicnih 
obolenj in nesreč na delu tudi na 
našem področju vznemirljivo veča. 
Da bi primemo obvarovali življenje 
in zdravje zaposlenih ljudi, se za­
to postavlja nujnost ureditve novih 
zdravstvenih struktur Predvsem 
naj bi brez vsakega nadaljnjega 
odlašanja vpeljali službo delovnega 
zdravstva, za kar naj bi se za­
vzeli javni upravitelji tržaške, milj- 
ske in dolinske občine, tržaške po­
krajine in deželne uprave.

Na tečaju so obravnavali še dru­
ga pereča vprašanja v zvezi z de­
lom v industrijski coni. Tako so 
vzeli v pretres zahteve delavcev, 
zaposlenih v kovino predelovalni

delovne pogodbe. V tej zvezi so 
ugotovili, da so zahteve upraviče­
ne, vendar pa je treba hkrati 
zahtevati tudi uresničitev socialnih 
reform, brez katerih bi bila vsaka 
izboljšava v delovnih pogodbah za­
man. Novi dosežki bi bili namreč 
brez haska, ko bi hkrati ne poskr­
beli tudi za omejitev naraščanja 
cen, za dosego polne zaposlenosti, 
za šolsko, prometno, zdravstveno in 
stanovanjsko preosnovo. Jasno je 
namreč, da bi tudi poviški pri pla­
čah ostali praktično brez vsake 
vsebine, ko bi cene še naprej ne­
zadržno naraščale, kakor se to do­
gaja danes.

Približno 5 milijonov italijanskih 
delavcev kovinarske ttroke bo mo­
ralo računati s težavami, Id iz­
hajajo iz dejstva, da imamo danes 
v Italiji desnosredinsko vlado in 
enotno fronto delodajalcev. Prav to 
narekuje delavcem, da se tesno 
združijo med seboj In hkrati tudi 
z vsemi demokratičnimi silami v 
državi.

messatti opozoril na nevarnost one­
snaženja Tržaškega zaliva in okolja 
sploh z nafto in derivati. Prof. Bu­
dini je prikazal delovanje Mednarod­
nega središča za teoretsko fiziko 
kot primer uspešnega mednarodnega 
sodelovanja na znanstvenem področ­
ju Baron De Albori se je zavzel za 
čimprejšnjo speljavo novih cestnih 
zvez iz Trsta v zaledje, da bi tako 
ustvarili pogoje za hitrejši vzpon tu­
rizma. pri tem pa je dejal, da je 
treba dati prednost novi cesti v pre­
doru pod prelazom Monte Croce Car- 
nico, in sicer z nepričakovano moti­
vacijo, da nam je ta cesta potrebna 
za to. da bi lahko odvzeli večje šte­
vilo tujih turistov Reki in Dalmaciji. 
Medtem ko je večina govornikov na­
glasila koristnost sodelovanja z zaled­
nimi državami in zlasti z Jugoslavijo 
na gospodarskem, znanstvenem in kul­
turnem področju, je bivši predsednik 
Tržaškega Lloyda G. Bartoli posvaril 
pred nevarnostjo, da bi se sedanja 
»demarkacijska črta* z bivšo cono B 
spremenila v pravo »državno mejo*, 
češ da bi nas takšna meja odre­
zala od sveta Bartoli je tudi predočil, 
kako si on zamišlja vlogo mostu, ki 
naj bi jo igrala naša dežela v od­
nosu z zaledjem: most bi bil namreč 
popoln le. če bi lahko imel poleg 
opornika v Furlaniji Julijski krajini 
drugi opornik v Istri, na Kvameru in 
v Dalmaciji.

Končno naj zabeležimo, da je prof. 
Budini najavil, da bo Trst v bližnji 
prihodnosti najbrž dobil tudi medna 
rodno središče za matematična pro­
učevanja, za kar se zavzemajo zlasti 
jugoslovanski znanstveniki s tega pod­
ročja.

V ponedeljek 
stavka SAP

Uslužbenci zasebnega prevoznega 
podjetja SAP so se zbrali na sindikal­
nem sestanku, na koncu katerega so 
odobrili ostro protestno izjavo proti 
počasnosti občinskih in deželnih ob­
lasti, ki še niso municipalizirali av­
tobusnih prog SAP, kot so obljubili 
uslužbencem in tistim, ki se morajo 
vsak dan voziti na Sergasovih pro­
gah. Počasnost oblasti je dovolila 
lastniku, da je izzval vrsto protide- 
lavskih posegov in tudi spremembo 
umikov, ld v ničemer ne koristi pre­
bivalstvu, ki se mora peljati z avto­
busi prog S, L in T.

Zato so vse tri sindikalne organi­
zacije proglasile 24-umo stavko, ki bo 
v ponedeljek, 9. oktobra. Tega dne 
bo v Ul. Pondares 8 ob 18. uri sindi­
kalno zborovanje prizadetih uslužben­
cev SAP.

ZA OBČINSKE VOLITVE

Kandidatna lista 
gibanja za STO

Gibanje za neodvisnost STO, ki 
je letos sklenilo nastopiti na no­
vembrskih občinskih volitvah, je 
že v glavnem sestavilo kandidat­
no listo. Iz vrst gibanja govore, da 
bo na kandidatni listi kakih 40 
oseb, do sedaj pa so dokončno po­
trdili kandidature Ivana Markeži- 
ča, Steliia Tenoieha, Franca Bem- 
venuta, Francesca Iermamna, An­
gela Renerja, Marie Schiro por. 
Meneghetti, Giuseppe Poldrugo Vi- 
viane Volpi por. Markežič in Giu­
seppe Perperja.

STALNO SLOVENSKO 
| \ GLEDALIŠČE V TRSTU

KULTURNI DOM 
Otvoritvena predstava sezone 72-73 

LUIGI PIRANDELLO

LE PREMISLI, 
GIAC0MIN0!
prevod SMILJAN SAMEC 
kostumi MARIJA VIDAUOVA 
scena DEMETRIJ CEJ
režija MARIO URŠIČ

Osebe:
Agostino Toti, profesor — Rado 
Nakrst; Lillina, njegova žena — 
Lidija Kozlovičeva; Giacomo De- 
lisi — Livij Bogateč; Cinque- 
mani, star šolski sluga — Stane 
Raztresen; Marianna, njegova že­
na — Leli Nakrstova; Rosaria 
Delisi — Mira Sardočeva; Ca- 
valier Diana, ravnatelj — Jožko 
Lukeš: Prečastiti Landolina — 
Silvij Kobal; Rosa, služkinja — 
Marija Oficija; Filomena, stara 
služabnica — Anica Žerjal; Nini, 
otročiček — Danijel Ceij.

Danes, 7. oktobra 1972 ob 20.30 
(ABONMA RED B)

Jutri, 8.' oktobra 1972 ob 16. uri 
(ABONMA NED. POPOLDAN­
SKI — RED C)

V sredo, 11. oktobra ob 20.30 
(ABONMA MLADINSKI V SRE­
DO — RED D)

V četrtek, 12. oktobra ob 20.30 
(ABONMA MLADINSKI V ČE­
TRTEK - RED E)

V petek. 13. oktobra ob 16. uri 
(IZVEN ABONMAJA)

V soboto, 14. oktobra ob 20.30 
(IZVEN ABONMAJA)

V nedeljo, 15. oktobra ob 16. uri 
(ABONMA OKOLIŠKI - RED F)

SPOROČAMO CENJENIM ABO­
NENTOM. KI ŠE NISO PREJELI 
ABONENTSKIH IZKAZNIC, DA 
JIH LAHKO DVIGNEJO DANES 
ZVEČER PRED PREDSTAVO 
PRI BLAGAJNI KULTURNEGA 
DOMA. - VPISOVANJE ABO- 

f NENTOV IN PRODAJA VSTOP­
NIC OB DELAVNIKIH OD 12. 
DO 14. URE TER ENO URO 
PRED PRIČETKOM PREDSTAV, 
OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH 
ENO URO PRED PRIČETKOM 
PREDSTAV, PRI BLAGAJNI 
KULTURNEGA DOMA, TEL. ŠT. 
734-265.

«Uboga ltalija» 
z Ginom Bramierijem

Po ubogi Franciji, Anguji, Nem­
čiji in Ameriki zdaj še tUboga 
Italija». S takim dokaj obetajočim 
naslovom Garinei in Giovannini 
prodajata že nekaj mesecev po 
vsem italijanskem polotoku to ko­
medijo kar treh avtorjev Roma 
Clarka, Šema Bobricka in Jeana 
Caua, seveda če ne upoštevamo 
italijanske verzije komedije izpod 
peresa laie Fiastri. Dokaj obeta­
joč naslov torei. ki ga zna pro­
tagonist te komedije Gina Bra- 
mierj delno ovrednotiti s svojo 
igralsko obrtjo ter ne nazadnje s 
svojim simpatičnim nojavom, kar 
je za občinstvo včasih dovolj. Ko­
mediji pa se ne smejemo iz srca, 
kot se temu pravi, smejemo se 
nekaterim duhovitim domislicam, 
prasnemo v smeh ob cenenih si­
tuacijah besedne komike, večji del 
osnovane na ne ravno najbolj 
spretnih gagih «po italijansko». na 
koncu pa se sprašujemo o umest­
nosti naslova, zakaj v komediji 
se o vsem veliko govori, razen o 
ubogem italskem polotoku. Z Gi­
nom Bramierijem so v snočnji 
predstavi v gledališču Rossetti na­
stopili še Elsa Vazzoler, Ugo Ma­
ria Morosi, Paolo Cociani in Gian- 
na Serra, odrski promet pa sta 
uravnavala Garinei in G,iovannini
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V RAZGOVORU 2 MINISTROM B. CONFALOfflERIJEM

ODPRTA VPRAŠANJA 
TRŽAŠKIH GLEDALIŠČ

Prof. lavčar orisal delovanje SSG

Prosveta
Danes, 7. oktobra ob 21. uri bodo 

Ljudskem domu v Trebčah pred­
vajali filme in diapozitive o izletu v 
Kijev <n Volgograd.

Prosvetno društvo »Slavko Škam­
perle* vabi vse odbornike na redno 
važno sejo dne 9. oktobra 1972. Pri­
soten bo tudi član Prosvetne zveze.

PRI SV. IVANU IN NA OPČINAH

Šesti tabor 
zamejske mladine

Vsaki dve leti se zbira zamejska 
mladina na taboru, ki je enkrat na 
Tržaškem, drugič na Goriškem, 
tretjič na Koroškem. Letos je vrsta 
zopet na Trstu in priprave vodi Slo­
venski kulturni klub. Tabor je pri­
ložnost, da se mladi Slovenci spo­
znamo, da skušamo reševati skupna 
vprašanja, da prikažemo javnosti 
svoje delo.

SPORED
DANES, 7. OKTOBRA,
MARIJIN DOM PRI SV. IVANU 
(Ul. Brandesia 25).
Ob 15.30 otvoritev in pozdravi. 

Sledijo referati o gospodarsko - so­
cialno - političnem, verskem, kul­
turnem in organizacijskem položaju 
Slovencev na Tržaškem, Goriškem, 
v videmski pokrajini in na Koro­
škem. Sledi razprava.

Ob 19.00 skupna večerja.
Ob 20.30 bo srečanje udeležencev 

z nekaterimi tržaškimi javnimi de­
lavci. Srečanje bo potekalo prosto 
ob kozarcu vina in prigrizku. Ve­
čer bo zaključil ples ob zvokih 
Veselih študentov iz Celovca.

JUTRI, 8. OKTOBRA,
NA OPČINAH
Ob 9.00 skupna mladinska malti 

v župnijski cerkvi.
Ob 10.00 odbojkarske tekme na 

igrišču Prosvetnega doma.
Ob 13.00 skupno kosilo.
Ob 16.30 javna prireditev v Finž­

garjevem domu s sledečim spore­
dom:

ansambel TAIMS (Tret), recita­
cija koroških pesnikov (Celovec), 
sekstet Slovenskih tržaških skav­
tinj (Tret), recitacija iz Domače 
zemlje J. Pogačnika (Trst), eno­
dejanka Primer tovariša X (Go­
rica). zbor Fantje izpod Grma­
de (Devin).

Kino

Včeraj je bil gost našega mesta 
minister za turizem in predstave 
Badini Confalonieri. Zjutraj je bil 
v »rumeni dvorani* na sedežu de 
želnega odbora v Ul Carducci se­
stanek, ki ga je priredil deželni 
odbornik za šolstvo in kulturne 
dejavnosti Giust. Govor je bil o 
gledališčih v naSem mestu in za­
to so se ga udeležili, poleg mi­
nistra in deželnega odbornika, tu­
di predstavniki treh najvažnejših 
gledaliških ustanov: občinskega
gledališča »Verdi*. Stalnega gleda­
lišča Furlanije Julijske krajine in 
Stalnega slovenskega gledališča v 
Trstu.

Najprej je odbornik Giust obraz­
ložil ministru Badiniju Confalonie- 
riju delovanje treh gledaliških u- 
stanov, ki se ne razteza le po de 
želi Furlaniji - Julijski krajini am­
pak tudi na sosednje dežele in 
zlasti na Slovenijo. Zatem so mi­
nistru orisali delovanje posamez­
nih ustanov in svoje težave rav­
natelj gledališča »Verdi* prof. De 
Ferra, ravnatelj Stalnega gledališča 
dr. Botteri in ravnatelj Stalnega 
slovenskega gledališča prof. Tavčar

Minister Badini Confalonieri je 
izrazil svoje zadovoljstvo za delo­
vanje tržaških gledaliških ustanov 
In dejal, da se bo osebno zanimal 
za premostitev finančnih težav, ki 
tarejo vsa naša gledališka sre­
dišča.

• Delničarji »AquUe» so na zadnjem 
občnem zboru sprejeli sklep o pove­
čanju družbine glavnice s sedanjih 5 
na 10 milijard lir. Družba bo izdala 
50.000 novih delnic po 100.000 Ur no- 
mfcitilti

Dve interpelaciji 
poslanca A. Škerka

Komunistični svetovalec Albin 
Škerk je poslal ministru za javno 
vzgojo pismo, v katerem ga spra­
šuje, kako to, da ni ministrstvo 
odobrilo posebnih norm za razpis 
rednega učiteljskega natečaja tudi 
za šole s slovenskim učnim jezi­
kom v tržaški in geriški pokraji­
ni. Poslanec Škerk ugotavlja, da 
so teh posebnih norm deležne šole 
z nemškim učnim jezikom v bo- 
censki pokrajini in francoske v 
Dolini Aosti, medtem ko ta norma 
izključuje slovenske šole Furlanije- 
Julijske krajine. Zato je razumlji­
vo, nadaljuje pismo posl. škerka, 
da je ta izključitev povzročila med 
prizadetimi dokajšnje negodovanje 
in zmedo.

Poslanec Škerk je poslal istemu 
ministrstvu drugo pismo v zvezi 
z ureditvijo organika na osnovnih 
šolah s slovenskim učnim jezikom 
tržaške in goriške pokrajine. V 
ta namen posl. Škerk ugotavlja, 
da bi slovenske šote potrebovale

16 novih rednih učiteljskih moči v 
organiku, medtem ko jih je mini 
strstvo za javno izobrazbo dodelilo 
le tri. Pismo se zaključuje z ugo­
tovitvijo, da učitelji na slovenskih 
dve- ali večrazrednicah imajo več­
je težave kot njih kolegi na ita­
lijanskih, saj morajo poučevati ta­
ko v slovenščini kot v italijanščini.

Od ponedeljka, 9. t. m. 
redne vožnje na progi 
Ul. Cicerone-Konkonel

Ravnateljstvo občinske ustanove AC 
EGAT obvešča, da bo od ponedeljka, 
9. oktobra dalje avtobus proge št. 
3, ki pelje na relaciji Ul. Cicerone - 
Konkonel, pričel voziti po rednem ur­
niku.

Razna obvestila
KASTA organizira 8. oktobra v Tr­

novci slikarski ex tempore za dile­
tante in profesionalce F.-J.k. na temo 
»Odkrivajmo kraške vasi*.

Razstave
V občinski galeriji razstavlja kakih 

25 svojih del slikar Girolamo Cara- 
mori, ki bo razstavljal do 12. oktobra.

Carlo Mazzolem razstavlja v mali 
galeriji »Mignon* do 15. t m.; 11. 
t. m. pa bo odprl razstavo v sosedni 
galeriji Rossoni. Ta razstava bo tra­
jala do 20. oktobra.

V galeriji Cartealus bo danes, 
7. t. m. odpri razstavo svojih del 
Cesco Magnolato, ki bo razstavljal 
svoje jedkanice do 21. oktobra.

V galeriji Tergeste, v Ul. Cesare 
Battisti 23, bo danes odprl razstavo 
svojih del istrski slikar Mario Coc- 
chietto, ki živi in ustvarja v Umagu. 
Za svojo tržaško razstavo je pripravil 
nekaj olj, risb, litografij in drugih 
del. Cocchietto bo razstavljal do 20. 
oktobra.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Dotti Gmeiner, Ul. Giulia 14; Man- 
zoni. Largo Sonnino 4; INAM Al Ce­
dro, Trg Oberdank 2; Ai Gemelli, 
Ul. Zorutti 19/c.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Ail'Angelo d'oro, Trg Goldoni 8; 
Cipolla, Ul. Belpoggio 4; Ai due Lucci, 
Ul. Ginnastica 4; Miam, Miramarski 
Drevored 117 (Barkovlje).

Nazionale 15.00 «Due ragazzi che si 
amano*. Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 14. letom.

Fenice 15.30 »...e poi lo chiamarono 
il Magnifico*. Terence Hill. Barvni 
film.

Eden 15.30 Pasolinijev film tl raccon- 
ti di Canterbury». Laura Betti in 
Franco Citti. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Grattacielo 15.30 «La corsa della le- 
pre attraverso l campi*. Jean Louis 
Trintignant, Robert Ryan, Aldo Ray, 
Lea Massari. Barvni film.

Excelsior 15.30 »Girolimoni* (H mo­
stni di Roma). Nino Manfredi. Barv­
ni film.

Ritz 16.00 «11 caso Carey». James Co- 
bum, Jennifer 0’Neill, Dean 0’Her- 
lihy. Pat Hingle. Barvni film.

Aurora 16.30—18.15—20.00—22.00 «10 in- 
credibili giomi*. Orson Welles. Barv­
ni film.

Inipero 16.30 »Conoscenza camale*. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

Cristailo 16.30 »Ti combino qualcosa 
di grosso*. Dean Martin. Barvni 
film.

Capitol 16.30 «Un’apprezzato profes- 
sionista di sicuro avvenire*. Lino 
Capolicchio. Barvni film. Strogo pre­
povedano mladini pod 18. letom.

Filodrammatico 16.30 »I vizi di una 
vergine*. Gaby Fuchs. Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

Moderno 16.30 »Agente 007. Una ca- 
scata di diamanti*. Sean Connery. 
Barvni film

Vittorio Veneto 16.30 »Bianco e ros- 
so». Sofia Loren in Adriano Celen- 
tano. Barvni film.

Abbazia 16.00 «4 per Cordoba*. George 
Peppard, Giovanna Ralli in Raf 
Vallone. Westem film v barvah.

Ideale 16.00 «Sergente Flep, indiano 
ribelle*. Anthony Quinn in Shelley 
Winters. Barvni film.

Astra 16.30 «La fuga di Tarzan*. John 
VVeismuller in Maureen 0’Sullivan. 
čmobeli film.

KINO NA OPČINAH
predvaja danes ob 19. uri 
UNA STAGIONE ALLTNFERNO 

Igra Florinda Bolkan

Slovensko planinsko društvo Trs
organizira od 3. do 5. novembra t. I 
izlet na Pohorje, kjer nam bo lepoti 
tega kraja razkazoval Mirko Soštarii 
iz Maribora. Ob tej priliki si borni 
ogledali tudi Maribor. Vpisovanje oc 
10. do 21. oktobra v Ul. Geppa I 
pri Norči ZavadlaJ.

PD Prešeren iz Boljunca priredi 8 
oktobra 1972 izlet k Sv. Urhu. na po 
kopališče Žale, v Domžale, v Volčj 
potok in v Kamniško Bistrico. Cent 
s kosilom 3700 lir. Odhod ob 6. uri 
Vpisovanje pri Lauri v mlekarni.

PD »Slavko Škamperle* priredi eno 
dnevni izlet 4. novembra v Logarske 
dolino.

Za vpis telefonirati na št. 70831 
od 9.30 do 12.30 in od 17. do 20. ure.

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 7, oktobra 

MARIJA
Sonce vzide ob 6.11 in zatone o 
17.34 — Dolžina dneva 11.23 - Li 
na vzide ob 6.20 in zatone ob 17.0 

Jutri, NEDELJA, 8. oktobra 
SIMEON

Vreme včeraj: najvišja temperatur 
17,2 stopinje, najnižja 14,2, ob 19. ui 
15,6, zračni tlak 1021,9, stanoviten 
veter 10 km na uro, vzhodnik, vlag 
50-odstotna, nebo pooblačeno, morj 
rahlo razgibano, temperatura morj;

17,4 stopinje
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 6. oktobra se je v Trstu rodili 

11 otrok, umrlo pa je 9 oseb.
UMRLI SO: 52-letni Bruno Guerri 

ni. 79-letni Giovanni Marcone, 47 
letna Italia PuUgnano. 65-letni Gal 
liano Naccari, 79 letna Maria Viezzoli 
86-letni Giuseppe Fontanot, 82-letm 
Amabile Maria Grella vd. AzzolinJ 
77-letna Teresa Ambroset vd. Alle 
gretto, 78-letna Maria Matcovich vd 
Verbas.
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BOLNIŠKE BLAGAJNE ZA TBGOVCE

Bolniška oskrba predraga: 
primanjkljaj gre v milijarde

V naši deželi nad 32.000 trgovskih dovolilnic
Te dni so se v Reggio Calabrii 

zbrali predsedniki in ravnatelji vza­
jemnih bolnišniških blagajn za tr­
govce iz vseh italijanskih pokrajin, 
da bi razpravljali o nekaterih pere­
čih _ vprašanjih skupnega interesa. 
Srečanja so se udeležili tudi pred­
stavniki vzajemnih blagajn iz Fur­
lanije . Julijske krajine. V naši 
deželi se z notranjo trgovino u- 
kvarja nekaj nad 32.000 ljudi: ko­
nec leta 1970 je bilo v Furlaniji - 
Julijski krajini 27.976 dovoljenj za 
opravljanje trgovskih poslpv na de­
belo in na drobno ter 4.301 kra­
marsko dovoljenje. Pri tem naj na- 
ve'demo, da so bila dovoljenja po­
razdeljena med posamezne pokra­
jine v naslednjem razmerju: vi­
demska pokrajina 12.972, tržaška 
6.480, pordenonska 4.928 in goriška 
3.542 dovoljenj, kramarske dovo­
lilnice pa so bile porazdeljene ta­
kole: videmska pokrajina 2.009, tr­
žaška 948, pordenonska 836 in go­
riška 588 dovolilnic.
. Na srečanju v Reggio Calabrii 
je nastopil tudi predsednik Italijan­
skega združenja trgovcev in turi­
stičnih delavcev Orlando, ki se je 
v svojem posegu dotaknil zlasti na­
povedanih poviškov pristojbin za 
vzajemne bolniške blagajne. Orlan­
do je dejal, da je kategorija trgov- 
«v in turističnih delavcev odloč­
no proti vsakemu povišku social­
nih dajatev. Te so namreč že do- 
fegle skrajno sprejemljivo raven, 

dejal Orlando, poleg tega pa bi 
bilo vsako njihovo povišanje tudi 
krivično, kajti kategorije delavcev 
in poslovnih ljudi, ki prispevajo v 
'^zajemne blagajne, prispevajo hkra­
ti tudi za vse tiste tehnične in u- 
pravnp - organizacijske izboljšave 
v bolnišnicah in zdraviliščih, ki se 
ustvarjajo tudi v splošno korist 
drugih socialnih zavarovancev.

Kolikor so vzajemne bolniške bla­
zine za trgovce v zadnjih letih 
zašle v finančne težave, je še pri­
stavil Orlando, ne gre pripisati nji­
hovi režiji, temveč zunanjim dejav­
nikom, ki pritiskajo s čedalje več­
jo težo na celoten zdravstveni apa- 
rat y državi. Prispevki, ki jih tr­
govci plačujejo v vzajemne blagaj­
ne, in ki se nanašajo na zdravni­
ško oskrbo, so se od leta 1962 do 
jeta 1970 povečali za 1.486 odstot­
kov, do leta 1971 pa celo za 1.650 
odstotkov. V istem času pa se je 
dnevna pristojbina za bolnišniško 
oskrbo povečala za 661 odstotkov. 
Vzajemne blagajne so v letu 1970 
za>kl jučile poslovanje s skupnim pri- 
nianjkljajem 2,5 milijarde lir, defi- 
c,t v poslovnem letu 1971 pa je na- 
rastel na 23 milijard. Za letošnje 
joto predvidevajo, da bo primamjk- 
jjaj dosegel rekordno višino 43 mi­
lijard lir, prihodnje leto pa naj bi 
dosegel celo 74 milijard lir. Da bi 
lahko krile naraščajoči deficit, bi 
jnorale uprave vzajemnih bolniških 
Ulagajn posvečati sedanje individu­
alne prispevke za 150 od sto, če­
sar pa kategorija trgovcev še zda­
leč ne bi mogla prenesti.

Deželni svetovalci KPI 
v obrambo gospodarstva

V Trstu so se včeraj sestali 
Predstavniki tajništva tržaške av­
tonomne federacije italijanske ko­
munistične stranke. Sestanka so se 
udeležili tudi člani predsedstva ko­
munistične skupine v deželnem sve- 
” in štirje deželni svetovalci iz 

rsta. Na seji so obravnavali po- 
ude, ki jih skupina namerava pre­

vzeti v bližnji prihodnosti v zvezi 
* travnim položajem tržaškega go­
spodarstva.

Na seji so ugotovili, da se v tem

okviru postavljajo s posebno nuj­
nostjo predvsem naslednja vpra­
šanja: zastoj, ki grozi srednjim in 
malim industrijam, tudi v zvezi 
s skorajšnjo vpeljavo novega dav­
ka na dodatno vrednost, dalje po­
slabšanje položaja v Tržaškem ar­
zenalu - Sv. Marku, kjer je treba 
zagotoviti delo 450 zaposlenim de 
lavcem, prekinitev del pri gradnji 
zidanega doka in gradnja razpli- 
njevalne postaje.

V zvezi z omenjenimi vprašanji 
so na seji sklenili, da bodo v 
prihodnjih dneh naslovili na dežel­
ni odbor nujno vprašanje, kaj le-ta 
namerava storiti za to, da se olaj­
ša fioložaj delavcev brez posla: po­
leg tega bodo sestavili spomenico 
o gospodarskem zastoju na Trža­
škem, o kaiteri naj bi se v čim

krajšem času razvila posebna raz­
prava v deželnem svetu. Komunisti 
se bodo zavzeli tudi za to, da se 
čim prej skliče sestanek IV. stal­
ne posvetovalne konasije pri de­
želi s predstavniki podjetij z držav­
no udeležbo in ustreznih tovarniških 
svetov. Končno se bodo zavzeli za 
pozitivno soočenje s predstavniki 
drugih demokratičnih sil o omenje­
nih vprašanjih. Komunistična sku­
pina se je končno ponovno obveza­
la, da bo posredovala deželnemu 
svetu ustrezna pričakovanja tržaške­
ga občinstva

• Danes ob 20. uri bo posl. Giglia 
Tedesco govorila v krožku «Che Gue­
vara* v Ul. Madonnina 19 o temi: 
«Kako v Italiji ustvarjajo javno 
mnenje ».

..... ...................... ...... ..........................................................................
V ORGANIZACIJI JAMARSKIH KLUBOV

Od 10. do 15. t. m. v Lipici 
šesti speleološki kongres

Nad 100 udeležencev si bo ogledalo številne jame

V Jugoslaviji je speleologija pre­
cej razgibana. Na bližnjem Krasu 
delujejo v okviru Jamarske zveze 
Slovenije, ki ji predseduje dr. 
France Leben, več jamarskih klu­
bov, npr. v Sežani (predsednik Jo­
že Gustinčič), v Divači in na Kozi­
ni. Dela jim ne manjka, saj vne­
to iščejo jamo, ki so jo ob umiku 
s tega področja italijanski vojaki 
zasuli s kamenjem in je ni mogoče 
najti, čeprav kažejo neke sledi, 
kje bi naj bila.

Jugoslovanski jamarji oziroma 
strokovnjaki - speleologi se bodo 
zbrali, da pregledajo svoje dose­
danje ugotovitve in uspehe in si 
postavijo nove naloge, na 6. kon­
gresu Jugoslavije v Lipici, ki bo 
od 10. do 15. oktobra letos. Po­
krovitelj kongresa je sežanski žu­
pan prof. Stane Čehovin, ki ima 
polno razumevanje za jamarstvo, 
predsednik organizacijskega odbora 
je dr. Leben, predsednik kongres­
nega odbora pa akademik prof. dr. 
Ivan Rakovec. Sekretar organiza­
cijskega odbora je znani dr. Fran­
ce Habe iz Postojne.

Prijavljenih je nad 100 strokov­
njakov iz Jugoslavije in sosednih 
držav, saj so kraški pojavi zlasti 
v Sloveniji in okolici Trsta enaki, 
zaradi tega so tudi enaki postopki 
za odkrivanje jam, za njihovo pro­
učevanje in vzdrževanje.

Kongres bodo odprli 10. t. m. ob 
9.30 v veliki dvorani hotela Maesto- 
so v Lipici, nato si bodo jxi pre­
davanjih še istega dne ogledi čudo­
vite in vsem premalo znane ja­
me Vilenica, ki leži med Sežano in 
vasjo Lokev. V tej jami so obču- j 
dovali podzemski svet že bivši av- 
stroogrski cesarji, kakor kažejo 
napisi na dnu jame in pisana kro­
nika, ki jo hrani župnišče v Lokvi.

Naslednja dva dni bodo preda­
vanja o fizični speleologiji in hi­
drologiji Krasa, o biospeleologiji, 
antropologiji in aplikativni speleo­
logiji. V petek bo ogled Postojn­
ske jame, Cerkniškega jezera in 
Rakovega Škocjana, naslednji dan 
ogled škocjanskih jam, kjer bo 
dotlej pop vljena nekaj let neupo 
rabna izhodna pot, in okolice s 
proslavo 150-letnice turističnega 
razvoja Škocjanskih jam. Vseka­
kor že lepa obletnica! Zadnji dan 
se bodo kongresisti podali na Slav 
nik, si ogledali slepo dolino in 
jamo Dimnico.

Udeleženci kongresa seveda ne

bodo izpustili ogleda lipicancev in 
ne zamudili njihovega nastopa, o- 
gledali si bodo bogat botanični vrt 
v Sežani ter štanjelski grad (ki 
ga obnavljajo in popravljajo).

Iz seznama prijavljencev kaže, 
da bo kongres na visoki ravni. Po­
budo za kogres v Lipici ni dal tu­
rizem, temveč navedeni trije ja­
marski klubi, kar pa obenem kaže 
na njihovo nesebično raziskovalno 
delo v podzemskem svetu.

Rok za prijave je že seveda 
davno potekel, vendar prihajajo še 
zakasnele prijave, zlasti strokov­
njakov, ki se v času poletnih po­
čitnic niso mogli odločiti takoj in 
se odločajo šele tik pred pričetkom 
kongresa. L. CAFUTA

• Na sedežu krožka za socialne vede 
PSDI v Ul. Mazzini 44 bo v torek, 
10. t. m. ob 19.30 načelnik občinske 
svetovalske skupine Giorgio Cesare 
govoril o temi: «Socialdemokrati v tr­
žaškem občinskem svetu*.

0 Na pobudo tržaške občine in ob­
činske ustanove ACEGAT bodo v po­
nedeljek, 9. t. m. ob 19. uri pred­
vajali v kinu Excelsior dokumentarec 
«Vodovod leta 2000».

Ob tej priložnosti bodo tudi razlo­
žili tehnične in druge značilnosti no­
vega podzemskega vodovoda, ki bo 
tekel od Devina do Trsta in s tem 
zagotovil mestu zadostno količino vode.

VESTI Z ONSTRAN MEJE

Odslej nič več TOMOS: 
Zamenjal ga bo CIMOS

glasbena matica v trstu

Sezono 1972 - 1973
KONCERTNI ABONMA

KULTURNI DOM

Otvoritveni koncert 
SOBOTA,
21- oktobra 1972

novembra 1972

L decembra 1972

IS. decembra 1972 

2*- januarja 1973 

17- februarja 1973

10. marca 1973

marca 1973

12- aprila 1973

Orkester Glasbene matice 
Dirigent: Oskar Kjuder 
Solist: Tone Grčar — trobenta 
Pihalni orkester milice iz Ljubljane 
Dirigent: Jože Hriberšek 
Solist: Franc Tržan — klarinet 
Nora Jankovič — mezzosopran 
Ivan Sancin — bas 
Žarko Hrvatič — violina 
Neva Merlak-Corrado — klavir 
Skladbe primorskih avtorjev 
Dubravka Tomšič-Srebotnjak 
klavirski recital 
Trio Lorenz
Mitja Gregorač — tenor 
Pevski zbor »Collegium musicum* 
iz Beograda 
Dirigent: Darinka Matič 
Orkester Glasbene matice 
Dirigent: Oskar Kjuder 
Solista: Hubert Bergant — orgle 

Ivan Sancin — bas 
Zagrebški solisti 
Vladimir Ruždjak — bariton 
Simfonični orkester Slovenske filharmonije 
Dirigent: Anton Nanut 
Solist: Dejan Bravničar — violina

Redni:
Znižani:

CENE ABONMAJEV
7.000 lir Mladinski: 2.000 lir
6.000 lir Invalidski: 2.000 lir

Vpisovanje abonentov od ponedeljka, 9 oktobra dalje v 
Ptsarni Glasbene matice (Ul. R. Manna 29 - tel 418-605) in v 
fžaški knjigarni (Ul. sv. Frančiška 20-tel. 61-792) od 15.30 do 19.

Dosedanje cenjene abonente prosimo, da potrdijo svoje 
SDonmaje do četrtka, 12. t.m. Samo do tega dne jim bomo lahko 
zagotovili njihove lanske sedeže.

CENE vstopnic
Part< 1.500 lir

ZA POSAMEZNE KONCERTE
Balkon: 1.500 lir Mladina: 500 lir

Od oktobra dalje Tomos ne pro­
izvaja več avtomobilov in avtomo­
bilskih delov. Zadevna proizvodnja 
v Tomosu kakor tudi v obeh obra­
tih Citroena, to je v Senožečah in 
z Buzetu, je namreč prešla v kom­
petenco novega podjetja CIMOS. 
Priprave za ustanovitev tega pod­
jetja, ki združuje Tcmos, Citroen 
in Iskro, so trajale več mesecev 
in zdaj je končno prišlo tudi do 
dejanske ustanovitve.

Kakšni so bili razlogi za ustano­
vitev novega podjetja7 Bilo jih je 
več, predvsem pa so hoteli proiz­
vodnjo avtomobilov in avtomobilskih 
delov osamosvojiti ter znatno raz­
širiti. Do konca tega leta bo sicer 
proizvodnja potekala po planu, že 
čez dve leti pa bo začela obrato­
vati nova, modema tovarna v Novi 
Gorici, kar bo omogočilo letno pro­
izvodnjo okrog 35 tisoč avtomobi­
lov. Izdelovali pa ne bodo samo 
znanih spačkov in amijev, temveč 
tudi novo citroenovo vozilo GM, 
ki se je zelo uveljavilo na trgu.

OB DANAŠNJI GLEDALIŠKI PREMIERI

Vseh sedem abonmajskih predstav 
bo v goriškem gledališču Verdi

V aprilu premiera Pregelj-Mejakove «Tolminci» - Predstave Ljudskega odra na goriškem podeželju

STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU
SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA v UOKiU m ZVii/. > oKh 
KATOLIŠKE PROSVETE V GORICI v sodelovanju z Ustanovo za kul­
turne in umetniške prireditve EMAC iz Gorice

VOJMI1 R.ABADAN

KADAR SE ŽENSKI JEZIK NE SUČE
Po presledku približno osem let, , na Goriškem smo izbirali to delo, 

ko je Slovensko narodno gledališče | ker scensko ne zahteva velikih stva- 
iz Trsta nastopilo v Gorici s pre- j ritev, kakor ne tudi druga dela, 
miersko predstavo »Moschette*, bo- j ki jih bomo predvajali v okviru 
mo goriški Slovenci danes zvečer Ljudskega odra ter zato popolnoma
zopet imeli premiersko predstavo 
Ljudskega odra ob otvoritvi nove 
gledališke sezone 1972 - 1973.

Igralci tega našega odličnega an­
sambla so za to priliko naštudirali 
Vojmila Rabadana komedijo «Kadar 
se ženski jezik ne suče*, ki jo je 
prevedel in priredil za naše raz­
mere Mirko Mahnič. Gre za fran­
cosko komedijo iz 16. stoletja, ka­
tere glavni namen in cilj je zaba­
vati, da se ob njej ljudje sprostijo 
od vsakodnevnih tegob in jih za 
nekaj ur pozabijo. Zato je vodstvo 
gledališča vključilo to delo med 
predstave Ljudskega odra, ki je 
že lani doživel na našem pode­
želju tako velike uspehe s «Tremi 
tački*, katerega premiera je bila v
Doberdobu. Spomnimo se samo na 
30 dobro obiskanih predstav tega 
dela Jaka Štoke na podeželskih 
odrih naše dežele vse od Trbiža 
pa tja do Miljskih hribov.

Prepričani smo, da bo tudi da­
našnja komedija, ki je malo tudi 
spevoigra, doživela podoben in mor­
da še večji uspeh in da bo prav 
tako sproščeno zabavala široke ljud­
ske množice. Zato bo v prihodnjih 
dneh, po današnji premieri ob 20.30 
v Prosvetni dvorani v Gorici, na 
sporedu jutri ob 19.30 v župnijski 
dvorani v Štandrežu, v četrtek 12. 
t.m. v Števerjanu in v nedeljo 15. 
t.m. pa v Doberdobu. S to ve­
seloigro nameravajo naši gledališki 
umetniki zabavali tudi Sovodenjce, 
saj bodo z njo nastopih pri njih 
v četrtek, 26. t.m. Ta bo prva 
gledališka predstava v njihovem 
novem kulturnem domu.

Za nas Goričane pa ima to delo, 
ko ga predvajajo izven abonmajske­
ga programa, še poseben pomen, 
saj nastopa v njem v vlogi Ne­
žice naša ožja rojakinja Bogdana 
Bratuževa, potem ko se je že ta-

ustreza zmagljivostim malih pode­
želskih odrov, kjer se maramo si­
cer vedno ubadati s prostorskimi 
in scenskimi težavami*.

Današnjo goriško premiero «Kadar 
se ženski jezik ne suče*, ki jo je, 
kot smo že omeni h, lepo prevedel 
v slovenščino Goričanom že znani 
Mirko Mahnič, je pripravil režiser 
Adrijan Rustja. Poleg Bogdane 
Bratuževe v vlogi Nežike nastopajo 
v njej še Anton Petje kot Martin, 
Zlata Rodoškova kot Marjana, A- 
lojz Milič kot Vanek, Stane Sta­
rešinič kot Mojster Muha in konč­
no Stojan Colja v vlogi Brenkača. 
Izvirne scene in kostume so iz­

delali v delavnicah SSG po zamisli 
goriškega rojaka Demetrija Ceja, 
spremno glasbo pa je pripravil A- 
leksander Vodopivec. I. M.

Od 15. do 22. oktobra

Teden muzejev
Ministrstvo za javno vzgojo ob­

vešča, da bo po vsej državi teden 
muzejev od 15. do 22. oktobra, ko 
bodo vsi obiskovalci imeli brez­
plačen vstop v vse državne muzeje 
in galerije.

• Mestna sekcija PSDI v Gorici 
bo imela jutri zjutraj skupščino 
članov. Prisoten bo poslanec Cec- 
cherini, prisostvovali bodo tudi ob­
činski in pokrajinski svetovalci 
stranke.

Farsa v treh dejanjih
(Ljudski oder)

prevod Mirko Mahnič 
kostumi Marija Vidauova 

scena Demetrij Cej 
songi Miroslav Košuta 

glasba Aleksander Vodopivec 
režija ADRIJAN RUSTJA

Osebe:
Nežika — Bogdana Bratuževa: Martin — Anton Petje: Marjana — 
Zlata Rodoškova: Vanek — Alojz Milič: Mojster Muha — Stane
Starešinič; Brenkač — Stojan Colja.

Premiera:
Danes, 7. oktobra, ob 20.30 v Prosvetni dvorani. Korzo Verdi 13, v 

GORICI 
Ponovitve:
V nedeljo, 8. oktobra ob 19.30 v župnijski dvorani v ŠTANDREŽU
V četrtek. 12. oktobra ob 20.30 v župnijski dvorani v ŠTEVERJANU
V nedeljo, 15. oktobra ob 17. uri v župnijski dvorani v DOBERDOBU

Prodaja vstopnic eno uro pred pričetkom predstav pri blagajnah dvoran.
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OB LEPEM VREMENU IN DOBRI LETINI

V Brdih uspešno zaključujejo trgatev 
vsakoletni toliko pričakovani obred

Kino
Gorica

Pridelek je boljši od pričakovanja ■ Žlahtne sorte so povsem zasenčile 
rebulo ■ Brda spreminjajo svojo podobo ■ Sivi burgundec «kra!j vseh vin»

ko dobro uveljavila na odrskih čakovali.

Trgatev v Brdih se nagiba h 
koncu. Do včeraj so povečini po­
trgali belo grozdje, danes pa bodo 
pospravili še črnega. Vreme je bi­
lo tudi zadnje dni naklonjeno, ker 
je bilo suho in razmeroma toplo, 
zlasti čez dan, ko je sijalo sonce. 
Sploh se je v zadnjem mesecu po­
ložaj v vinogradih popravil, tako 
da so kmetje na Oslavju ah v 
števerjanu vsi od kraja povedali, 
da je trgatev boljša, kot so pri­

českah v Trstu, Mariboru in drugod 
Že samo teh nekaj navedb je do­
volj, da bomo napolnili dvorane na 
Goriškem.

Medtem pa je v polnem teku 
abonmajska kampanja za novo gle­
dališko sezono in tudi po današnji 
predstavi v Gorici in v prihodnjih 
dneh na podeželju, bodo vpisovali 
abonente za vseh sedem gledali­
ških predstav, ki bodo letos v 
tem okviru na programu. Omenimo 
naj še zadnjo novost v nastopni 
sezoni, da bodo pri vsaki pred­
stavi poleg ustopnice nudili brez­
plačno obiskovalcem tudi gledahški 
list. ki bo letos izhajal v obliki 
časopisa.

Vseh sedem predstav abonmaj­
skega programa na Goriškem bodo 
predvajali v gledališču Verdi, kar 
je tudi važna pridobitev. Pri tem 
gre posebna zahvala goriški kul­
turni ustanovi EMAC in njenemu 
predsedniku Giuseppeju Agatiju, ki 
je s svojim razumevanjem in pri­
zadevanjem prispeval k uveljavlje­
nju slovenskega kulturnega progra­
ma na Goriškem brez kakšne diskri­
minacije. vsaj kar se gledališč tiče.

Iz pestrega gledališkega pro­
grama za nastopno sezono na Go­
riškem naj omenimo, da bomo ime- 
b pri nas še eno premiero in 
sicer Pregelj - Mejakovo delo o 
kmečkih puntarjih in puntih »Tol- 
minci*, ki bo na sporedu aprila 
po Veliki noči v gledališču Verdi 
ob jubilejni obletnici tolminskih 
puntov, s katerimi je bila tudi Go­
rica tako neposredno povezana

V zvezi z današnjo premiero 
Ljudskega odra v Gorici smo 
vprašali ravnatelja SSG iz Trsta, 
Filiberta Benedetiča, zakaj so iz­
brali prav to delo »Za premiero

Ko smo se te dni mudili v Brdih, 
so bili domovi zvečine prazni, ži­
vahno je bilo le v brajdah, kjer 
so traktorji s čebri in plavniki 
že od daleč opozarjali, da smo 
pri pomembnem opravilu velikega 
obreda, ki se vsako leto znova 
ponavlja.

Pa tudi na dvoriščih so sodi 
vseh velikosti opozarjali, da se 
bližamo trenutku obračuna, ko bo 
vinogradnik vedel, koliko je vreden 
njegovf;i celotni tfud.

Na oslavskem koncu smo Milka 
Klanjščka zmotah pri pomivanju 
sodov. Opravilo danes ni več tako 
naporno, ker uporabljajo najraz­
ličnejše pripomočke. «Ponavadi smo 
sode oparili z vrelo vodo, preden 
smo jih napolnili, sedaj pa so v 
prodaji posebni preparati, ki tudi 
sod od črnega vina temeljito opere, 
da je brez škode mogoče vanj 
natočiti tudi belega*, nam je rekel 
in pokazal plastično posodo s pre­
paratom, zaradi katerega ni treba 
človeku od znotraj drgniti soda. Tu­
di mehanizacija se je v Brdih 
izredno razmahnila. «S sosedi si 
izvrstno izposojamo stroje ter smo 
si za prihodnje leto že umislili 
nakup avtomata za stiskanje, ki 
nam bo prihranil dosti časa in 
tudi truda*, je še pristavil.

V kleti posestva Tacco v Šte­
verjanu so včeraj popoldne pri­
peljali prvo bero merlota. Še danes 
in pridelek bo pod streho. Uprav- 

podjetja Perin je zadovoljennik
s pridelkom. Grozdje je zdravo in 
je vrglo dovolj mošta. Posestvo ni 
več tolikšno kot nekdaj. Upravnika 
to nič ne moti, nasprotno: zado­
voljen je, da so se kmetje osamo­
svojili. Poslužuje se delavcev, ki 
jih plačujejo na uro.

«Preden so se koloni pričeli odku­
povati, smo pridelali do največ 
2.200 stotov, od katerih je šla v 
baroničino klet polovica pridelka, 
ker si ga je delila naspol s ko­
loni. Danes pridelamo kakšnih 350 
stotov. Delovno silo so zamenjali 
stroji, pa tudi roke pridnih delav­
cev. ki nam te dni spravljajo pri­
delek*, je povedal upravnik, ki 
svojih sedem križev prav dobro 
nosi. Pod kostanji na dvorišču 
gostilne Dvor se je nato razvnela 
živahna razprava o vinih, njihovih 
sortah, o kakovosti.

Sposobni vinski strokovnjak, ki 
si je pridobil znanje na kmetijski 
šoli v Sloveniji, nam je kot iz 
rokava stresel nekaj podatkov o 
specializaciji v vinogradništvu.

«že lep čas v Brdih ne sadimo 
drugih kot samo specializirane trte. 
Med najbolj uveljavljenimi je bur­
gundec, zlasti sivi. pa tudi beli 
in čm. Itahjani mu pravijo pinot, 
Nemci in tudi mi z njimi, pa ga 
imenujemo tudi rulandec. Veste, za 
nas je burgundec kralj vseh vin. 
Tudi renski rizling je kralj, vendar 
je v naših krajih izgubil kraljestvo 
nekako z zatonom ranjke Avstrije. 
Od takrat ga ne sadimo več*.

«Kralj vseh vin* ima tudi «kra- 
ljevsko* ceno. Lani so ga prodajah 
po 400 lir, letos pa ta vsota za 
:ter ne bo več zadostovala. Raz­

lika v ceni je v primerjavi z osta­
limi žlahtnimi vini pri sivem bur­
gundcu višja predvsem zato, ker 
ga pridelajo na hektar samo kakšnih 
100 stotov, ostale pa v poprečju 
kakšnih 20 stotov več.

«Kaj pa grganja, kaj ji je res 
usojeno, da bo izginila?* Vprašanje 
smo zastavili tudi Gravnarju na 
Oslavju, kjer smo se odžejali s 
kozarcem te pijače.

Ko je Pierin govoril o grganji, se 
nam je zdelo, kot bi govoril o 
svojih mladih letih. Tudi z Grav- 
narjem se je godilo isto.

«Izvrstno vino daje grganja, sta­
ra trta, ki jo pravimo tudi rebula*, 
pravi Pierin. «Žal njen okus ni 
prikladen za naše tržišče. Vina iz 
naših kleti pijejo povečani na drob-

V Maribor je danec odpotovala 
skupina poslancev in družbenopoli­
tičnih delavcev Primorske. Gre za 
vrnitev obiska poslancem štajerske 
regije, ki so nedavno obiskali Pri­
morsko. Plan obiska predvideva 
vrsto razgovorov o tesnem sodelo­
vanju med štajersko in primorsko 
regijo na raznih področjih, pred­
vsem pa v industriji, prometu in v 
visokošolstvu. Primorki noslancl 
bodo razen Maribora obiskali še 
Ptuj, Ormož, Slovensko Bistrico in 
Lenart.

V Portorožu se je končal večdnev­
ni simpozij jugoslovanskih proizva­
jalcev piva. Razpravljali so o raz­
nih problemih pivovarske industrije 
Jugoslavije, predvsem pa o novih 
tehnologijah. Tako naj bi v pri­
hodnji proizvodnji odpadle sladkar- 
ne in bi se orientirali le na ječ­
men, kar bi znatno pocenilo stroške 
proizvodnje. Ugotovili so tudi, da 
jugoslovansko pivo uživa sloves na 
tujih tržiščih, kar dokazujejo tudi 
visoka priznanja na razstavah v 
Bruslju in v Londonu. Po drugi 
strani pa so Jugoslovani dokaj slabi 
potrošniki piva, oziroma ga pijejo 
v glavnem le poeti.

V Izoli so ustanovil; aktiv komu­
nistov, pripadnikov italijanske na­
rodnostne skupine. Na prvem se­
stanku so razpravljali o raznih 
manjšinskih problemih. S posebno 
resolucijo so obsodili ravnanje av­
strijskih oblasti v zvezi, z izvaja­
njem principa dvojezičnosti na Slo­
venskem Koroškem ter ravnanje or­
ganizacije ACLI v zvezi s priznaval­
ninami za pokoncilsko dobo za raz­
dobje 1920 do 1926.

Bogdana Bratuževa, Id bo danes nastopila v komediji <Kadar se ženski
jezik ne suče*

TURISTIČNA AGENCIJA AVTOPROMET GORICA

organizira danes 7. oktobra 1972 ob 16. uri v baziliki 
na SVETI GORI nad Novo Gorico

ORGELSKI KONCERT
solist je HUBERT BERGANT

ŽIČNICA NA SVETO GORO BO VOZILA VSAKIH 
15 MINUT.

no, namesto aperitivov. Videmčani 
hočejo »tajut* močnega vina z žlaht­
nim priokusom. Rebula je s svojimi 
11 do največ 12 stopinjami zanje 
prešibka in tudi njen okus jim ne 
ustreza, čeprav za pitje v veseli 
družbi ni boljšega vina. Kaj vsega 
inž. Simčič na počne iz rebule v 
kleti na Dobrovem. Za «zlato» jo 
je naredil. Vidite, kaj vsega je 
zmožen narediti trg in okus piv­
cev*. pravi Pierin, ki se je rad 
spustil v diskusijo o vinu, o kate­
rem tudi on sodi, da je pri vsa­
kem obedu njegov intelektualni del.

V spodnjem koncu, na Valeri- 
šču, je beseda stekla o toči, ki 
jim je pobrala od 30 do 70 odst. 
in o odškodnini, ki jo bodo pre­
jeli od zavarovalnice. Pritožili so 
se zaradi prahu, ki ga še vedno 
povzročajo vozila na neurejeni ce­
sti, da je merlot čisto izgubil svo­
jo barvo in bo do nje prišel šele 
v čebru. Marsikdo je svoj pridelek 
prodal trgovcem na debelo za 180 - 
190 lir kg. Za tiste, ki so grozdje 
prodali, je truda konec, za veliko 
večino pa se bo nadaljeval v kleti, 
in ko bo vino godno, se bo nadalje­
val s stekleničenjem ali pa razpro­
dajo.

Brda postajajo iz leta v leto bolj 
izrazit vinogradnj kraj. Celo podobo 
spreminjajo, da bi čimbolj služile 
temu namenu. Posestva se večajo, 
traktorji izravnavajo griče, nasta­
jajo novi. mladi vinogradniki. Tudi 
ceste spreminjajo briško podobo, 
zlasti v Števerjanu.

Vse je uravnano tako, da hi 
briška deželica dobila podobo, ki 
bi se čimbolj prilegla ugledu nje­
nega sivega burgunca, »kralja vseh 
vin*.

Začetek jesenske 
koncertne sezone

Tudi letos bodo v dvorani palače 
v Ulici Oberdan 15, kjer ima se­
dež glasbena ustanova tCittd di Go- 
rizia*, koncerti jesenskega ciklusa.

ki so že lani imeli precejšen uspeh. 
Prvi koncert bo nocoj ob 18. uri, 
koncerti bodo nato skoro vsako 
soboto, vedno ob 18. uri.

Nocoj bo nastopila Tržaška in­
strumentalna skupina, ki bo izva­
jala dela Mozarta, Henessija, Mil- 
hauda. Iberta in Zanettovicha.

V soboto, 14. oktobra je na vrsti 
nastop pianista Antonio Bacchellija, 
ki bo izvajal dela Bach - Busonija, 
Lizsta, Dellapiccola, Bartoka in 
Straivinskega. Na tretjem koncertu 
21. oktobra bo nastopil Duo Vita- 
L0 Vetere, ki bo imel na sporedu 
dela Dusseka, Mendelssohna, Kalk- 
brennerja, Hahna, Lo Vetera in Tu­
rine. Pianist Giovanni Carmassi 
bo gost četrtega koncerta v soboto, 
28. oktobra: izvajal bo dela Beetho­
vna, Prosperija, Lizsta in Schu­
manna

Peti koncert bo na vrsti 11. mo- 
vembra. Trio Calzolai-Fabbriciano- 
Fricelli bo predvajal glasbo Scar- 
lattija. Telemanna, Schuberta, Ra- 
vela, Delibesa in Rigaccija. 18. no­
vembra je na sporedu koncert pia­
nističnega dua Vavolo; ljubitelji 
glasbe bodo lahko posltišali dela 
Schuberta, Weberja, Strauiinskega. 
Caselle in Brahmsa.

Trio sSimone Martini» bo gosto­
val v Gorici 25. novembra z izvaja­
njem del Vivaldija, Beethovna, 
Mendelsshona, v sobota 9. decem­
bra pa bo na sporedu koncert vio­
linista Cristiana Rossija in pia­
nista Antonia Bacchellija (poslušali 
bomo dela Tartinija, Beethovna. Be­
rta in Ravela). Zadnji koncert v 
tem letu bo 16. decembra; nastopil 
bo <s.Quintetto fiorentino a fiata* z 
deli Mozarta, Rote in Beethovna.

Izleti
SPD iz Gorice priredi 22. oktobra 

družinski izlet na otok Cres. Informa­
cije na SPD.

NAROČITE SE NA

Primorski dnevnik!

ŠPORTNO ZDRUŽENJE«DOM»
začenja, kot vsako leto, z otro­

ško telovadbo v Prosvetni dvora­
ni v Gorici (Verdijev korzo 13) 
v ponedeljek. 9. oktobra 1972 ob 
15. uri. Prijavijo se lahko otroci, 
ki obiskujejo osnovno šolo.

OCENA TURISTIČNE SEZONE

c
c
il
s
I
i

VERDI 17.00-22.00 cGli ordini sono 
ordini*. M. Vitti. Barvni film. Mla­
dini pod 14. letom prepovedano.

CORSO 16.45—22.00 »Milano calibro 
9». G. Moschin in B. Bouchet. 
Barvni film. Mladini pod 14. letom 
prepovedano.

CENTRALE 16.00-18.50-21.30 «C’era 
una volta il West». C. Cardinale 
in H. Fonda. Barvni film.

MODERNISSIMO 17.00 - 22.00 «Nel 
buio non ti vedo... ma ti sento*. S. 
Giulian in I. Vincent. Barvni film. 
Mladini pod 18. letom prepovedan.

VITTORIA 17.30 - 22.00 »Decameron 
proibitissimo* (Boccaccio mio. statti 
zitto). F. Agostini in B. Beami. 
Barvni film. Mladini pod 18. letom 
prepovedano.

v Ronkah, preosnova službe turi- j čeprav niso podatki d -končni.
stične ustanove, nov plačilni or- 
ganik: to so točke, o katerih je bil 
govor na zadnji seji upravnega 
odbora pokrajinske turistične usta­
nove v Gorici. Predsednik Mario 
Del Ben, ki ga je pred kratkim de­
želni predsedlnik Berzanti potrdil 
na čelu te važne turistične ustano­
ve, je podal analitično poročilo o 
delovanju EPT.

V sodelovanju z deželno upravo 
in z drugimi turističnimi dejavniki 
na Goriškem (tu je mišljena pred­
vsem avtonomna letoviščarska usta­
nova v Gradežu) je EPT bila po­
vsod prisotna z reklamnim mate­
rialom, tak« v inozemstvu kot v 
državi. Uspehi takega podrobnega 
in stalnega delovanja so vidni, saj 
je bilo v letu 1971, o katerem so 
nekateri menili, da bo iz raznih 
razlogov za turistično bero nega­
tivno, število tujih gostov v hotelih 
na Goriškem za devet odstotkov, 
število italijanskih turistov pa kar 
za dvanajst odstotkov večje kot v 
prejšnjem letu. Nočitev na Gori­
škem je bilo lani 1.800.000. To so 
sicer uradne številke, vedeti pa je 
treba, da marsikaterega gosta v 
nekaterih prenočiščih ne zabeležijo. 
Tu seveda niso všteti turisti, ki 
živijo v zasebnih stanovanjih. Po 
nekaterih ocenah so turisti pora­
bili na Goriškem, predvsem v Gra­
dežu, lani nad 14 milijard lir. Le-

Iržič
AZZURRO 17.30-22.00 »Rapporto sul- 

le esperienze sessuali di tre ragaz- 
ze bene*. G. Grave in L. Merenda. 
Barvni film.

EXCELSIOR 17.30 »La polizia ringra- 
zia*. E. M. Salerno in M. Melato. 
Barvni film.

PRINCIPE 18.00 »Decameron proibi­
tissimo* (Boccaccio mio, statti zit­
to). F. Agostino in E. Andronioo. 
Barvni film.

\ova Goricii
SOČA (N. Gorica) »Črni gusar*, itali­

jansko - španski barvni film — ob 
18. in 20.

SVOBODA (Šempeter) »Kje je pot na 
fronto*, ameriški barvni film — 
ob 18. in 20.

RENČE »Junaki Sherwoodskega goz­
da*, ameriški barvni film — ob 
19.30.

ŠEMPAS »Peklenski komandosi*, ame­
riški barvni film — ob 20.

KANAL «Puške za Apače*, ameriški 
barvni film — ob 20.

DESKLE »Maščevanje Hannie Coul- 
der», ameriški barvni film — ob 
19.30.

PRVAČINA Prosto.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in pnnnči ie iv/urna 

lekarna Baldini, Korzo Verdi 57. tel. 
št. 2879.

DEŽURNA LEKARNA V IRZIČU
Danes ves dan m ponoči le dezi.rna 

lekarna Al Redentore, Ul Fratelli 
Roselli. tel 72-340
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Vsako leto na Goriškem 
porast turističnega dotoka
Letoviščarji so lani na Goriškem porabili 14 milijard lir 
EPT za nove letalske proge med Ronkami in Srednjo Evropo

Letoviška sezona 1971, letališče (tošnja predvidevanja so še boljša.

Na seji upravnega sveta EPT je 
bilo precej govora tud: o letališču 
v Ronkah; EPT je prot; ukinitvi ne­
katerih letalskih prog. Goriški turi­
stični delavci nasprotno zahtevajo 
še uvedbo nekaterih drugih prog, 

(zlasti takih, ki bi naše letališče 
j povezovale s Srednjo in severno 

Evropo.
Nato so govorili tudi o novem or- 

ganiku osebja ustanove in s tem 
v zvezi o preosnovi službe EPT. V 
Gorici si med drugim EPT priza­
deva, v sodelovanju z goriško ob­
činsko upravo in upoštevajoč izide 
lanske turistične konference, da bi 
ustanovili avtonomno letovičarsko 
ustanovo, ki bi zao.vemala pod­
ročje Gorice in brišnega ozemlja 
tostran državne meje.

Hud padec 
z mopeda
Snoči ob 19. uri se je v Ulici Bri­

gata Pavia pripetila nesreča 45- 
letnemu Mariu Maurelu, bivajočem 
v Ul. Gelsi 7, ki je padel z mo­
peda. Maurel se je peljal po tej 
ulici, ko je iz še neznanih vzrokov 
izgubil ravnotežje in padel na rob 
ceste. Pripeljati so ga v bolniš­
nico, kjer so mu zdravniki ugoto­
vili hud pretres možganov in dru­
ge udarce po telesu. Na zdravlje­
nju so ga pridržali za 30 dni.
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SLOVITI PEDIATER DR. BENJAMIN SPOCK 
EDEN IZMED PREDSEDNIŠKIH KANDIDATOV

«People’s Party» 
stranka bodočnosti

Že večkrat v zaporu - Borec za mir - Vo­
dil demonstracije proti vojni v Vietnamu 
Zaveda se, da ne bo izvoljen - To ga ne moti

Sedmega novembra bo prvič sto­
pilo na ameriška volišča 11 milijo­
nov mladih volivcev, ki bodo odlo­
čali o osebnosti, ki bo za štiri leta 
vodila državo. Statistične ustanove 
si belijo glavo z vprašanjem, ka­
ko bodo ti volili. Na to vpraša­
nje ne ve odgovoriti niti doktor 
Benjamin Spock in če on ne ve 
odgovora, ga verjetno ne ve nihče 
drug. Zakaj? Iz zelo enostavnega 
razloga: večino mladih volivcev, 
če ne celo vseh, so starši vzgaja­
li po Spockovi knjigi «Common sen- 
se about baby an child čare*, 
ki je prvič izšla leta 1946 in so 
je prodali nad 20 milijonov izvo­
dov v 29 jezikih.

Spock pa ni ie izvedenec za vzgo­
jo otrok, ampak se zanima tudi za 
politiko in je na seznamu kandi­
datov za predsednika ZDA. Kan­
didira za «People’s Party», majh­

no stranko, in se sam prav dobro 
zaveda, da nima možnosti za zma­
go. Prepričan je, da politično u- 
dejstvovanje ne pomeni težnje po 
zmagi. Na propagandnem lepaku 
je fotografiran z deklico v naroč­
ju, spodaj pa stoji napis »Prizade- 
vam si bolj za bodočo generacijo 
kot pa za volitve*. Politično udej­
stvovanje je, po njegovem mne­
nju, predvsem izbira življenjske 
poti. Njegov volilni program pred­
videva takojšen odpoklic vseh a- 
meriških vojakov, ne le iz Viet­
nama, ampak tudi iz drugih dr­
žav, brezplačno zdravniško oskr­
bo za vse državljane, zagotovitev 
minimalne plače in strogo omeji­
tev najvišjih plač, ljudsko upra­
vo šol, tovarn in javnih ustanov. 
Obtožili so ga, da .je ekstremist, 
vendar Spock pravi: «Nisem ek­
stremist, hočem le vrniti Ameriko 
Amerikancem.»

Benjamin Spock se je začel u- 
kvarjati s politiko pred desetimi 
leti, ko je kritiziral Kennedyja za­
radi jedrskih poskusov. Kasneje je

dejal, da se je takrat zavedel, da 
ne bo ne miru ne razorožitve, če 
ne bo ljudstvo tega zahtevalo. Od 
tedaj dalje je bilo njegovo ime 
vedno v ospredju ameriške notra­
nje politike. Leta 1966 je vodil pred 
sedež OZN v New Yorku sprevod 
3000 staršev z otroki, ki so zahte­
vali mir v Vietnamu: dve leti ka­
sneje je bil mea pobudniki paci­
fistične manifestacije v New Yor- 
ku, katere se je udeležilo 100 ti­
soč Američanov; spomladi 1968 so 
ga aretirali pod obtožbo, da je 
ščuval mladino, naj se ne prijavi 
na nabor za Vietnam. Sodnikom je 
dejal: «Vprašujele me, kaj ima 
zdravnik opraviti pri teh stvareh. 
Ali mislite, da vam pomagam 
vzgajati otroke zato, da jih po­
šiljate umirat v Indokino?*

Obsodili so ga na pet let za­
pora, prizivno sodišče pa ga je 
oprostilo. To ni bilo prvič, da se 
je zaradi svojega mišljenja znašel 
na zatožni klopi.

Ko je vodil črnsko gibanje Mar­
tin Luther King, mu je Benjamin 
Spock stal večkrat ob strani, več­
krat je dejal, da bi kandidiral za 
podpredsednika ZDA, če bi King 
kandidiral za predsednika. In tudi 
tokrat si .je za najtesnejšega sode­
lavca izbral črnca, učitelja Juliu- 
sa Hobsona.

Spock je vedno miren, njegov o- 
braz je vedno prijazen in vsako­
gar ogovori s smehljajem na ust­
nicah. Njegovo zdravje je trdno 
in kljub svojim 69 letom rad za­
pluje s svojo jadrnico po morju. 
Morje mu je bilo vedno pri srcu 
in leta 1924 je celo osvojil zlato 
kolajno na olimpijskih igrah. Ta­
krat je veslal, sedaj pa tega ne 
zmore več. Politični boj pa ga ni 
nič spremenil in kljub napornemu 
delu, ni izgubil dobre volje. Ve, 
da ne bo izvoljen, prepričan pa 
je, da je glas, zaupan njegovi 
stranki, dobra investicija, ker je 
glas za stranke bodočnosti, za 
stranko miru in pravice.

S. J.

Biseri v puščavi
MOSKVA, 6. — Pred nedavnim 

so leningrajski geologi odkrili od 
40 do 180 milijonov let stare bi­
sere. Sovjetsko - mongolska odpra­
va je proučevala puščavo Gobi in 
tu naletela na sladkovodne školj­
ke z biseri. Kakor je znano, biseri 
nastanejo v ranjenih školjkah in 
so v bistvu nekakšen obliž, ki si 
ga školjka sama napravi, da bi 
ozdravela. Nekoč, v davni dobi je 
bila puščava Gobi velikansko je­
zero, skoroda morje, vendar pa 
s sladko vodo. In v tem jezeru 
so živele tudi sladkovodne školjke, 
ki so ostale nato v produ, ko se 
je jezero pred mnogimi milijoni 
let osušilo. Danes so znanstveniki 
našli školjke, jih odprli in našli 
v njih bisere, ki pa so razmero­
ma drobni, saj merijo v povprečju 
le kaka dva milimetra.

ISKANJE NAFTE SE NADALJUJE

Še bodo vrtali 
na jug. Jadranu

Podjetje «Naftaplin» ni odnehalo, ker bi bilo 
obupalo, pač pa zato, ker ni imelo sredstev

NOVOST NA KNJIŽNI POLICI

Mali šolarček vneto sledi besedam učitelja

ZAGREB, 6. — Jugoslavija je 
še vedno odvisna od uvoza nafte. 
Res je sicer, da ima v nekaterih 
predelih Panonske nižine več vrel­
cev nafte, ki so zelo bogati, toda 
to je premalo za njeno porabo 
in pretežni del nafte mora uva­
žati. Ker pa so geologi pri pro­
učevanju posameznih predelov Ju­
goslavije prišli do sklepa, da bi 
mogla biti nafta tudi na Jadra­
nu, so se strokovnjaki lotili vr­
tanja tudi na Jadranu, oziroma 
vzdolž Jadranske obale. Na ne­
katerih mestih pa so vrtali tudi 
na morju in sicer ob pomoči ita­
lijanskih strokovnjakov. Ta vrta­
nja pa niso privedla do nobenih 
rezultatov. V zvezi s tem pa so 
pred dnevi predstavniki zagreb­
škega podjetja «Naftaplin», ki de­
luje v okviru podjetja INA, iz­
javili: «štiri neuspela vrtanja na 
Jadranu še ne morejo biti razlog 
za pesimistične zaključke, da dno 
našega Jadrana ne krije zalog 
nafte*.

Da bi podkrepili svojo trditev, 
so omenili primer Severnega mor-
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PROBLEMI, KI TAREJO ŽE VES SVET

Življenjski stroški v Italiji in drugod
Kaj nam pove primerjava za nekatere bistvene artikle - V čem 
srco pri nas na boljšem in v čem na slabšem - Analiza ni popolna

Inflacija, dvig cen, razvredno­
tenje ene ali druge valute v pri­
merjavi z drugimi evropskimi 
valutami ali v primerjavi z do­
larjem, občasno prosto nihanje 
ene ali druge valute izven do­
govorov o ohranitvi stabilnih te­
čajev, povečanje proizvodnih in 
hkratno dviganje življenjskih stro­
škov. vse to so problemi, ki so 
posebno čez poletje in po konča­
nem poletju razgibali politično 
življenje ne le v Italiji, pač pa 
v marsikateri deželi v Evropi. 
Pred nedavnim so se prav v zvezi 
s tem sestali v Rimu na konfe­
renci ministri za finance in gospo­
darstvo držav skupnega evrop­
skega tržišča ter štirih novih 
članov. Ena glavnih točk na tej 
konferenci je bilo iskanje nači­
na, kako bi zavrli ta proces, ki 
se trenutno zdi neustavljiv. Mi­
nistri so ugotovili, da so vzroki 
dokaj negotovega stanja v vsaki 
posamezni državi različni in da 
bo zato vsaka država zase mo­
rala sprejeti ustrezne ukrepe. Ta­
ko smo na primer mogli v Zahod­
ni Nemčiji zabeležiti izredno na­
raščanje popraševanja potroš- 
nih dobrin, naraščanje, ki je šlo 
preko ponudbe. Na drugi strani 
pa se je v Italiji zabeležilo manj­
še povpraševanje po potrošnih do­
brinah, zaradi česar smo bili 
priča stagnaciji v proizvodnji, to
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Tiepolove freske v Benetkah 
bodo reševali s starim vinom

pa je prav tako kot preveliko 
povpraševanje privedlo do dviga 
cen. V Italiji bi morali torej spod­
buditi proizvodnjo, da bi povečali 
število zaposlenih, to pa bi pove­
čalo kupno moč prebivalstva.

Na dvig cen v Italiji je vplival 
tudi zakonski osnutek, ki predvi­
deva uvedbo davka na dodatno 
vrednost (IVA). Ta pojav smo 
mogli opaziti tudi v drugih ev­
ropskih državah. Tako so na pri­
mer ugotovili dvig cen v Zahod­
ni Nemčiji, kjer so podoben za­
kon uvedli leta 1968. Mnogi trgov­
ci so starim davčnim dajatvam 
dodali še novo obremenitev in 
tako ponovno dvignili ceno. Zgo­
dilo se je tudi, da je v določenih 
trenutkih sama država dvignila 
davek, da bi izravnala svoje do­
hodke in izdatke. Strokovnjaki 
danes ugotavljajo, da bo po vsej 
verjetnosti leta 1975 znašal po­
prečni davek 16 odst. dodatne 
vrednosti. Oglejmo si kakšen bo 
davčni pritisk, če se bodo pred­
videvanja uresničila:

današnja razlika
povprečna
obdavčitev

Belgija
v %

18 znižanje
Francija 11 znaten porast
Italija 

(po 1.1.73) 12 znaten porast
Luksemburg 10 znaten porast
Nizozemska 14 porast
ZRN 11 znaten porast
Danska 15 porast
Irska 16,37 rahlo znižanje
Norveška 20 znižanje
V. Britanija 18 znižanje

PARIZ, 6. — Za Benetke, ki to­
nejo, se ne zanimajo le italijan­
ske oblasti, ki so pravzaprav do­
slej kaj malo storile. Benetke so 
pri srcu vsemu svetu in marsikje 
po svetu obstajajo celo odbori, 
ki zbirajo sredstva za pomoč Be­
netkam. Eden takih odborov je v A- 
meriki nabral «celo goro* denarja, 
ustrezna francoska organizacija pa 
namerava začeti svojevrstno akci­
jo. Da bi pomagali pri reševanju 
Benetk, si bodo Francozi pomagali 
z — vinom. Tako meni predsednik 
francoskega odbora za pomoč Be­
netkam senator Gaston Palewski, 
ki je sklenil organizirati veliko 
dražbo, na kateri bo 700 steklenic 
vina. Dražba bo 21. novembra in 
se bo vodila hkrati pa radiu med 
Parizom, Londonom in New Yor- 
kom, čisti izkupiček pa se bo na­
menil restavriranju Tiepolovih 
fresk v jezuitski verkvi v Benet­
kah.

Samo ob sebi se razume, da 
ne gre za 700 steklenic preproste­
ga vina, pa čeprav penečega se 
šampanjca. Gre za stare buteljke 
ali za kako steklenico vina iz 
novejšega časa, vendar pa ne za 
navadno buteljko. Predsednik fran­
coskega odbora za pomoč Benet­
kam računa, da bo mogla dražba 
prinesti precejšnjo vsoto. Gre za 
buteljke, ki imajo že same na sebi 
astronomske cene, kot se je izka­
zalo pri nekaterih zadnjih podob­
nih dražbah v Londonu in New 
Yorku. Letos spomladi so v New 
Yorku izdražili steklenico «Jero- 
boam* za 46 tisoč frankov, kar 
je skoraj 6 milijonov lir .

Ob priliki dražbe, o kateri je 
govor, bodo v Parizu odprli tudi 
novo dvorano L'Espace Cardin, ki 
se bo pridružila že slavnemu ho­
telu Drout.

Steklenice vina, ki pridejo čez 
poldrugi mesec na dražbo, je od­
boru poklonila neka znana franco­
ska družba za proizvodnjo in raz­
pečavanje vina, družba, ki prav 
letos slavi stoletnico svojega ob­
stoja. Med najpomembnejšimi bu­
teljkami .je najbolj cenjena in naj­
bolj stara buteljka vina Chateau- 
Latour iz leta 1865, to se pravi, 
da je stara 107 let. Med zanimi­
vostmi pa je buteljka «Derbois vin 
de paille*, nadalje so tri buteljke

«magnums» iz leta 1928 In stekle­
nica likerja «Jerez Napoleon* iz 
1769. leta.

«Pisanello 
na Dvoru 
Gonzaga»
MANTOVA, 6. — Čez teden dni, 

15. oktobra, bo minister za šol­
stvo Scalfaro odprl v Vojvodski 
palači v Mantovi razstavo, po­
svečeno italijanskemu slikarju An­
toniu Pisanu, znanemu s psevdo­
nimom «D Pisanello*. Razstavi so 
dali naslov «11 Pisanello na Dvo­
ru G on za ga*. Jedro razstave bo 
obširna pa čeprav fragmentarič- 
na zbirka fresk, ki so jih pred 
leti odkrili v neoklasični dvorani 
te palače.

O stenski slikariji, ki jo je An­
tonio Pisano napravil okoli le­
ta 1447, to se pravi, kmalu pred 
svojo smrtjo, je govor v treh pi­
smih, ki izhajajo sicer iz teda­
nje dobe, ki pa so bila objavlje­
na šele v preteklem stoletju. Pi­
sma govorijo o zrušenju nekega 
svoda v omenjeni palači. Ker 
drugih vesti ni bilo, so smatra­
li, da je bil svod popravljen ta­
ko, da so na nov omet naslikali 
nove podobe, v glavnem podobe 
s člani družine Gonzaga, po ka­
terih je pozneje dobila dvorana 
tudi svoje ime. Tl popravki pa 
naj bi bili poškodovali prejšnje 
dekoracije pod ometom, hkrati 
pa so vremenske razmere nega­
tivno vplivale na vrhnje freske. 
Pred leti pa so te freske resta­
vrirali in po mnenju strokovnja­
kov so te freske najiepše kar jih 
je pizanski umetnik napravil.

Glasba 
vino 
in tobak

DUNAJ, 6. — Znano je, da Av­
strija ima zelo dobra vina. Na 
Gradiščanskem je vinogradov, da si 
človek na njih lahko napase oči.

In kako lepo so trte obdelane. To­
da Španija ima še boljša vina. 
Vrhu tega pa je tuje vedno bolj­
še kot domače, ker se vsega do­
mačega naveličamo. To pa lahko 
postane nevarno, ali vsaj hudo ne­
prijetno. To so pred nedavnim do­
živeli člani Dunajske filharmo­
nije, ki so bili na turneji po Špa­
niji.

Ko so v noči od sobote na ne­
deljo prispeli iz Španije na Du­
naj, so pristali na letališču in 
vzeli s sabo le nekaj osebne prt­
ljage, inštrumente pa so pustili 
kar na letališču, od koder bi jih bili 
morali čez noč prepeljati v kon­
certno dvorano sredi mesta, kjer 
so naslednjega dopoldneva imeli 
vaje za naslednji koncert Ko pa 
so prispeli v dvorano, inštrumen­
tov ni bilo nikjer. Ko so se po 
telefonu pozanimali, kam so odpe­
ljali inštrumente, so jim z letali­
šča povedali, da jim je vso njiho­
vo kramo pobrala carina Ko so 
namreč cariniki nanaglo pregleda­
li nekaj inštrumentov, so opazili, 
da so v njih skrite buteljke vina 
in paketi cigaret. Jasno, da so bi­
le steklenice španskega vina le v 
večjih inštrumentih, ne pa v vio­
linah in klarinetih. Toda carina je 
hotela zadevo razčistiti temeljito: 
pobrala je vse

Vodstvo se skuša izmazati trdeč,

Kakor vidimo, predvidevanja 
niso najbolj rožnata, saj bi davč­
ni pritisk mogel popustiti le v 
treh deželah, v ostalih pa bi se 
moral še povečati. V Italiji bi to­
rej znašal poprečni davčni po­
višek 4 odst., na Nizozemskem 6, 
v Franciji in Zah. Nemčiji pa 5 
odst. Poleg tega danes ugotav­
ljamo, da obstajajo v okviru SET 
za iste potrošne dobrine še ved­
no precejšnje razlike. Logično bi 
sicer bilo, da bi zahodnoevrop­
ski kupci mogli dobiti v vseh de­
želah za isto vsoto isto količino 
blaga. V resnici pa .je precej 
drugače. Primerjava cen za 21 
artiklov, ki gredo od radijskih 
aparatov, televizorjev in gospo­
dinjskih strojev, preko fotoapa­
ratov, pisalnih strojev, nadalje 
preko moške in ženske konfekcije 
ter obutve, do prehrambenega bla­
ga masla, jajc, kave. govejega 
mesa in kruha itd. pokaže, da smo 
še zelo daleč od enotnosti na 
trgu skupnega evropskega trži­
šča. Na najslabšem je pravzaprav 
Francija, ker ima najvišje cene 
za 9 artiklov na najboljšem pa je 
Nizozemska, ker ima v osmih 
primerih najnižjo ceno na evrop­
skem tržišču, v nobenem izmed 
21 artiklov, pa ne prileze do 
najvišje.

V Italiji je področje moške 
obleke, v primerjavi z ostalimi 
deželami, zelo povoljno, ker ima 
najnižje cene, kar pa se tiče pre­
hrambenega blaga, smo na najslab­
šem. Iz tega moremo sklepati,

da so člani ansambla res imeli vi- j da imamo najdražje osnovne ar- 
no in cigarete, vendar so to kupili tikle, to se pravi prav tiste, ki 
na letališču, I najbolj prizadenejo prebivalstvo

z nizkimi in tudi ne najnižjimi 
dohodki, kajti prehrambeno blago 
je blago vsakdanje potrošnje, o- 
bleka pa ni v tolikšni meri. Bel­
gija, Luksemburg in Nemčija so 
ne/.je sredi razpredelnice, pa če­
prav ima Zahodna Nemčija prav 
tako razmeroma visoke cene pre­
hrambenega blaga.

Samo ob sebi se razume, da 
so to analize poprečnega stanja, 
ki ne morejo točno prikazati res­
ničnega standarda, ker se jemlje­
jo v poštev le poprečne cene, 
ni pa upoštevana kupna moč pre­
bivalstva. Znano je, da ima na 
primer italijanski delavec ali 
nameščenec, v primerjavi z osta­
limi deželami, najnižje poprečne 
dohodke.

Analizo bi morali seveda izpopol­
niti še z drugimi življenjskimi 
stroški, na primer tudi z razni­
mi javnimi uslugami, s ceno to­
baka, bencina itd., toda tisti, ki 
so to že napravili, so prišli prak­
tično do istega poprečnega za- j ““
ključka, naša analiza pa bi se v k . m. 
s tem preveč zavlekla.

Izkušnje zadnjih let so pokaza­
le, da je boj proti naraščanju 
cen in inflaciji izredno težaven.
Dokazano je bilo. da upravni u- 
krepi ne morejo doseči zaželenih 
ciljev in da ni dovolj daljša 
ah krajša zamrznitev cen, kot se 
prakticira panekod v svetu. Kla­
sičen primer glede tega je na 
primer Francija, kjer državna 
kontrola cen traja že polnih 25 let 
in več. V zadnjih letih pa je bil 
poprečni dvig cen takšen:
1970. leta 5,6 odst., lani 6,1 odst., 
za letos pa predvidevajo 5,6 odst.
Na Nizozemskem, kjer je tudi v 
veljavi državna kontrola cen, se 
življenjski stroški v zadnjih letih 
dvigajo takole: 1970. leta 4,4 odst., 
lani so zabeležili kar 7,8 odst., za 
letošnje leto pa predvidevajo dvig 
cen za 8 odst. V Italiji smo do 
letos imeli sorazmerno nizek po­
rast cen. Leta 1970 smo imeli 
4,9 odst., lani 4,7 odst., za le­
tos pa računajo 5-odst. dvig. To­
da teh 5 odst. je bilo. rekli bi, 
v načrtu, dejansko Pa bomo, ali 
bolje smo že zabeležili krepkej­
ši skok.

Na koncu bi hotel omeniti še 
delo posebnih komisij, ki so jih 
ustanovili v posameznih pokraji­
nah. Te komisije zbirajo popreč­
ne cene na trgu, vendar so njiho­
vi podatki dokaj netočni, ker j® 
kriterij, po naše, zgrešen. Vzame­
jo se le najvišje in najnižje cene 
in iz teh se izračuna preprosto 
poprečje, vtem ko bi morali 
dati popolnejšo sliko. Enostavni 
primer, ki bo potrdil našo trditev.
Na trgu imamo na primer 100 
kg hrušk po 200 lir in 500 kg 
hrušk po 400 lir. V tem pri­
meru ne moremo trditi, da je po­
prečna cena hrušk 300 lir, pač 
pa je resnična cena 366 lir za kg, 
saj je večina kupcev morala pla­
čati dražje blago, ker cenenega 
na trgu ni bilo dovolj.

Ob koncu še kratko pripombo: 
analiza vseh teh problemov bi 
zahtevala mnogo več podatkov in 
daljših razlag, navedli pa smo le 
nekaj podatkov in ugotovitev, ki 
nam dajo vsaj približno sliko 
razmer. O. K.

ja, kjer so pred nedavnim odkri­
li pravi ocean nafte in sicer naj­
manj 100 milijonov ton «čmega 
zlata*. Preden pa so v Severnem 
morju prišli do nafte, so kar 25- 
krat vrtali «v prazno*.

Dosedanja raziskovanja navaja­
jo na sklepe, da se v jugoslo­
vanskem delu Jadrana dejansko 
krije nafta in zato bo podjetje 
«Naftaplin» v kratkem začelo z 
novimi vrtanji in če so pred ne­
davnim ta vrtanja prekinili, so jih 
prekinili iz enostavnega razloga, 
ker se je podjetje znašlo v fi­
nančnih težavah. Dejstvo je nam­
reč, da velike jeklene ploščadi, 
ki služijo za vrtanje na morju, 
ogromno stanejo in podjetje «Naf- 
taplin* ni imelo na razpolago u- 
streznih deviznih sredstev.

če so pri «Naftaplinu» glede te­
ga optimistično razpoloženi, so po­
dobno razpoloženi tudi pri ma­
tičnem podjetju INA, kjer pa me­
nijo, da bi bilo najbolje, lotiti 
se teh velikopoteznih del v sode­
lovanju s kako tujo družbo, ki bi 
bila zainteresirana za vrtanje na 
Jadranu, to se pravi, da bi bilo 
treba stopiti v kooperacijo s kako 
družbo, ki išče naftne vrelce. In 
prav dejstvo, da so številne tuje 
družbe prip-avljene vložiti svoj 
kapital v iskanje, ki veliko sta­
ne in ki je hkrati precej tvega­
no, je praktično tudi najmočnejši 
argument v rokah tistih, ki opti­
mistično vztrajajo pri tem. da je 
treba z iskanjem nafte na Ja­
dranu vendarle nadaljevati

Če podjetje «Naftaplin» ne po­
pušča in skuša na kakršenkoli na­
čin nadaljevati z vrtanjem tudi 
na morju, se je še manj odreklo 
svojim naporom na kopnem. Prav 
v teh dneh, ko podjetje slavi 
dvajsetletnico svojih naporov, u- 
spehov in tudi neuspehov, odpira 
novo vrtino ali točneje eno najbolj 
bogatih naftnih polj v Jugosla­
viji, in sicer naftno polje Bene- 
čanci, nedaleč od Donjega Mi- 
holjca.

V letošnjem letu bo samo to 
nahajališče nafte dalo okrog 350 
tisoč ton «čmega zlata*, prihod­
nje leto pa računajo, da bodo 
tu načrpali najmanj pol milijona 
ton nafte.

To pa je, vsaj posredno, ne­
kakšno jamstvo, da bo podjetje 
«Naftaplin», ali podjetje INA, v 
svojem srednjeročnem razdobju iz 
lastnih izvorov načrpalo okoli 4 
milijone ton nafte in s tem v 
precejšnji meri krilo potrebe last­
nih rafinerij. Hkrati je tudi pre­
dvideno, da se poveča proizvod­
nja podzemeljskega plina, ki ga 
načrpajo sedaj komaj 600 milijo-

I. GIZYCKI IN A. GORNY:

«Clovek in hazard»
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Knjiga Človek in hazard, ki sta 
jo napisala poljska avtorja I. Gi- 
zycki in A. Gorny, slovensko iz­
dajo pa je oskrbela Mladinska 
knjiga, je vsekakor novost na na­
šem knjižnem trgu. Govori namreč 
o igrah in hazardu, o tem pa vsaj 
v slovenščini nimamo knjige, ki 
bi nam pripovedovala o tem. Knji 
ga velikega formata, zajetna in 
izredno bogato opremljena s podo­
bami, bo torej mikavna novost na 
našem knjižnem trgu.

Originalni naslov knjige nam po­
ve, da predstavlja knjiga zgodovi 
no iger. In res bo bralec ugotovil, 
da je poudarek knjige na zgodo 
vinskem gradivu. Zato ie knjiga 
pravzaprav bolj poučna kot pa 
praktična, bolj nam govori o raz­
voju in zgodovini iger v preteklo 
sti kot o posameznih igrah. Vendar 
bo potrpežljivi bralec našel v knji­
gi, ki je na videz morda nekoliko 
nesistematična, vsakega nekaj in 
bo obogaten z znanjem o zgodovi­
ni iger knjigo odložil. Manj pa bo 
poučen o tem, kako se posamezne 
igre igrajo in v čem je njih bistvo.

Sicer pa avtorja v uvodnem po 
glat'ju ugotavljata, da je igra prav 
toliko stara kot kultura in da je 
zato igra tudi irplivala na razvoj 
kulture. Prav tako je bila igra 
vseskozi v zgodovini povezana tudi

................................................................................................................. ................nm............................................................................... ..................................................

Bodite previdni, četudi vam gre 
delo od rok, ker niste še pri kon­
cu. Soglasje z ljubljeno osebo. 

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) 
OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Ne čaka velik zaključni uspeh. Urediti boste morali dokaj zaplete-

Horoskop

trošite po nepotrebnem, ker boste 
zašli v še hujše finančne težave. 
Razumevanje z ljubljeno osebo.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Odnosi 
s predstojniki ne bodo najboljši. 
Vsak sklep odložite za poznejši čas. 
Glede čustvenih nasprotij ohranite 
mimo kri.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Poiščite si primerne sodelavce, ker 
sicer ne boste nikamor prilezli. V 
domačem krogu nesoglasje.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Naj 
vag težave na delovnem področju 
ne vržejo iz ravnotežja. Saj vas

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Pre­
velika površnost vam bo nakopala 
kaj neprijetno nevšečnost. Tudi v 
ljubezenskih zadevah ne bo vse v 
redu.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) Ker 
ščitite bolj interese drugih kot svo­
je, se vam to odraža v neurejenih 
družinskih razmerah. Prijeten večer.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) 
Primerno soglasje bo še bolj utr­
dilo harmonijo v poslovnem delo­
vanju. Prijetno razpoloženje v dru­
žinskem krogu.

ŠKORPIJON (od 24. 10. do 22. 11.)

no zadevo. Potrebni bosta energija 
in odločnost. Uresničili boste ču­
stveni načrt.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
S pomočjo strokovnjakov boste iz­
peljali dokaj težavno in zahtevno 
delo. Potrebni ste daljšega počitka.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) 
Preveč ste zahtevni in premalo pri­
pravljeni odstopiti. Delali boste na­
črte za bližnjo bodočnost.

RIBI (od 20 2. do 20. 3.) Zve­
čer boste trudni, toda gmotna za 
doščenja bodo velika. Računajte z 
razumevanjem ljubljene osebe,

SOBOTA, 7. OKTOBRA 1972
TRST A Gospodarska rubrika; 18 30 Lahka

7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po- glasba; 18.45 Gledališče in kino;
----- 19.15 Koncert; 21.30 Simf. kon-ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.35 

Poslušajmo spet; 13.30 Glasba po ceri- 
željah; 15.45 Oddaja za avtomobi­
liste; 17.00 Program za mladino;

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 9.00

18.15 Umetnost in prireditve; 18.30 Na sporedu so skladbe B. Sme- 
Tenorist Biasini in pianist Vodo- tane; 9.25 Mozartova sonata K 
pivec; 18.50 Orkester; 19.10 Dru- 296; 10.20 Wagnerjeve skladbe;
žinski obzornik; 19.20 Beneške 12.00 Na sporedu je Brahms; 
pesmi; 20.45 «Danes grofje celj- 12.20 Webernov trio opus 20; 12.30 
ski in nikdar več*: 21.30 Vabilo Bostonski simf. orkester.
na ples; 22.30 Zabavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran; 

19.30 Kronika.
KOPER

6.30, 7.30, 10.30, 12.30, 14.30, 
16.30, 17.30, 18.30, 20.30 Foročila;

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.06, 13.00, 15.00, 19.30 

Poročila; 6.50 Na današnji dan;
8.10 Glasbena matineja; 9.05 Pio­
nirski tednik; 9.35 Pihalni orke­
ster RTV; 10.20 Pri vas doma;
12.10 Naši operni pevci; 12.30

6.15 Jutranja glasba; 7.00 Dopol- Kmetijski nasveti; 12.40 P0 doma- 
danska glasba; 10.15 Z nami je...; če; 13.15 Zabavna glasba; 13.30 
10.45 Plošče Record; 11.00 Pri- Priporočajo vam...; 14.10 S pe-
sluhnimo jim skupaj; 11.30 Da­
našnji pevci; 11.45 Glasba in pe

smijo po Jugoslaviji; 15.40 Dva 
rondoja - F. Mendelssohn - Bar-

sem; 12.00 Glasba po željah; 13.30 tholdy: Rondo; M. Logar- Rondo 
Fumorama; 14.15 Plošče; 14.35 rustico; 16.00 »Vrtiljak*; 16.40 Or- 
Juke box; 15.00 Izbrali ste; 16.00 kester Moore; 17.50 Mojmir Se- 
Deželni program; 17 00 Veselo v P®! 18-00 Aktualnosti; 18.15 Do- 
soboto popoldne, 17.45 Primorska bimo se ob isti uri; 18.45 S knjiž- 
in njeni ljudje; 18.00 Progre- nega trga; 19.00 Lahko noč, otro- 
sivna glasba; 19.00 Zapojmo in cil; 19.15 Ansambel Jeršimovca 
zaigrajmo; 19.30 Prenos RL; 20.00 Planšarji; 20.00 V soboto zve- 
Večerna glasba; 20.40 Glasbeni čer; 21.19 Marjan Marinc- «Na- 
week-end; 22.35 Plesna glasba. slovna stran*; 22.20 Oddaja za iz-
NACIONALNI PROGRAM seljence: 23.05 S pesmijo in ple-
7.00, 8.00, 13 00, 15.00, 20.00 Po- som L£7* tcTev/iti ia 

ročila; 7.10 Jutranja glasba; 8.30 „ onpJjV TELEV,*,«V
Jutranje pesmi; 9.15 Vi in jaz; 12.30 Poljudna znanost, 13.00 Ko-
10.00 Posebna reportaža 11.30 mičm filmi; 13.30 Dnevnik; 14.00 
Plošče; 12.10 Lahke, glasba; 13.15 Ita]i kr°nlkel T14;30 Kol. dirke; 
Preizkušajo se diletanti; 14.09 So- 43;25 Italija - Luksemburg; 17.15 
pranistka Joan Sutherland; 14.55 Slikanice; 17.30 Dnevnik in lz- 
Nogometna tekma: Italija - Luk- žrebanje loterije; 17.45 Program za 
semburg; 17.10 Veliki variete; mladino; 19.10 V parlamentu; 19.35 
18.40 Kronike italijanskega juga; Nabožna oddaja; 19.50 Šport in
19.00 Menotti: »Tumbulus*; 21.30 kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 Can-
Orkestri lahke glasbe.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13 30, 14.30, 19.30 Po­

ročila; 8.40 Stare popevke; 9.35

zonissima; 22.40 Film o Indijan­
cih; 23.10 Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Tisoč in

Strnjena komedija; 10.05 Pesem en večer; 22.15 Film: «Non ricon- 
za vsakogar; 10.35 Glasbeni va- cihati* 
riete; 11.35 Kolesa in motorji;
11.50 Zbori iz vsega sveta; 12.40 
Zgodovina ital. popevke: leto 1931;

JUG. TELEVIZIJA
9.35 TV v šoli: 17.45 Ptujski 

festival narodno zabavne glasbe; 
13.50 Kako in zakaj; 15.00 «Alto 18.10 Obzornik; 18.25 V deželi klo- 
gradimento*; 16.35 Program s bukov — film; 18.50 Gospod Pi- 
Franco Valen; 17.40 Ping-pong; per — film; 19.25 Izziv — barvni 
18.30 Posebna reportaža; 20.10 film; 20.00 in 23.15 TV dnevnik; 
Jazz; 21.00 Canzonissima; 23.05 20.35 Štajerska jesen; 21.35 Pri-
Glasbeno - govorni spored.

III. PROGRAM
9.30 Mozartove skladbe; 10.00 

Koncert za začetek, 11.15 Nabož­
ni motivi v glasbi; 12.20 Ital.

bočnik njegove ekscelence — film; 
22.55 TV kažipot.

KOPRSKA BARVNA TV
19.45 Ansambel Mihe Dovžana 

20.12 Cik - cak; 20.15 Poročila;
glasbeniki; 14.00 Klavirske sklad- 20.30 Odvetnik v težavah —iz 
be; 14.40 Simf. koncert; 16.10 Ma- serije Perry Mason; 21.20 Mali 
lipiero, Ferrari in Madema; 18.15 koncert — Stamena — balet.

z religijo, pomenila pa je, čeprav 
kot razvedrilo, bistven sestavni del 
vsakdanjega življenja. Zato bo to­
rej tudi naš bralec, čeprav bo ver­
jetno od knjige pričakoval več ali 
pa vsaj nekaj drugega, obogaten 
z znanjem odložil to zajetna delo. 
Po uvodnem poglavju govori knjiga 
o igrah v zgodovini. Posebej obrav­
nava igre na srečo in stave. V 
posameznih poglc.-rih pa posebej 
razpravljata avtorja še o nekate­
rih posameznih igr "h kot s0 to ru 
leta in igre s kartami. V’ vseh po 
glav-'t 1 c veliko govora o pr-l-azu 
iger v literaturi, v filmu, pa tudi 
v slikarstvu. Zato dopolnjujejo be­
sedilo knjige številne, morda pre 
številne podobe, bodisi reproduk­
cije starih mojstrov, bodisi risbe 
ali karikature sodobnih avtorjev, 
kakor tudi številne slike iz filmov, 
v katerih igrajo igre pomembno 
vlogo.

Knjiga človek in hazard je torej 
posebna knjiga. Je močno zgodo­
vinsko pobarvana in daje bralcu 
vpogled v zgodovinski razvoj iger, 
manj pa govori o samih igrah. Pri 
tem je seveda tudi šport izvzet. 
Zato najbrž knjiga ne bo naletela 
pri slovenskih bralcih na tak od­
mev, kot bi pričakovali po naslo­
vu. Zlasti še, ker ie tekst močno 
razbit. Pa tudi sicer je delo pre­
cej nesistematično napisano. Pri­
znati pa je treba, da bo kulturni 
zgodovinar našel v tem delu dosti 
zanimivega gradiva, nanašajočega 
se na človeka, kot ga predstav­
lja homo ludens — človek, ki se 
igra.

Knjigo človek in hazard je pre­
vedel Boris Verbič, uredila Breda 
Konte, opremil pa Julijan Miklav­
čič.

Sl. Ru.

Portoričan 
in Američan 
v dogovoru 
z vesoljci
SAN JUAN (Portoriko), 6. - 

Dva strokovnjaka za tako imeno­
vane neugotovljene leteče predme­
te, ki jih v ZDA in na zahodu 
nasploh označujejo s kratico UFO 
in sicer Američan Stanlon Fried- 
man ter Portoričan Carlos Cohoa, 
sta imela na univerzi v Portoriku 
vrsto predavanj in konferenc o ne^ 
ugotovljenih letečih predmetih, ki 
jih mi bolj poznamo pod starini 
vzdevkom — leteč krožniki. In 
če bi ne šlo za dva univerzitetna 
profesorja ki sta predavala na u- 
niverri, bi vesti sploh ne jemali 
v p-stev, zato pa se vendarle o- 
mejujemo na to, da vsaj zabele­
žimo njune trditve.

Ameriški strokovnjak je izrazil 
svoje prepričanje, da bitja, ki ni­
so z naše Zemlje in ki so mnogo 
bolj inteligentna od človeka, na 
krovu teh neugotovljenih letečih 
p-edmetov obiskujejo Zemljo in 
jo raziskujejo, ker raziskujejo raz­
na nebesna teiesa v vesolju na­
sploh. Iz tega bi mogli sklepati, 
da ta bitja prihajajo iz globljih 
vesoljskih prostorov na Zemljo, ki 
je le eno izmed nebesnih teles, ki 
jih zanima.

Drugi strokovnjak Portoričan Car­
los Cohoa, ki je hkrati tudi pred­
sednik »vesoljskega bratstva nova 
dobe*, je na em izmed svojih kon­
ferenc izjavil, da izvenzemeljska 
bitja prihajajo na Zemljo za to, da 
bi preprečila morebitno jedrsko voj­
no, ki bi mogla uničiti vse člo­
veštvo. če imajo ta izvenzemelj­
ska bitja namen preprečiti atom­
sko vojno, se bo torej treba pripo­
ročiti njihovemu portoriškemu prija­
telju, ker le on ima zveze z nji­
mi. Kakor je na sedanjem sreča­
nju s študenti na univerzi izjavil, 
se bo s svojimi «prijatelji» iz ve­
solja srečal v vzhodnem gorovju 
Portorika, kjer ima že dogovorjen 
sestanek s poveljnikom ene izmed 
vesoljskih ladij. Na ta sestanek 
bo skušal zbrati tudi nekaj svojih 
prijateljev z Zemlje, čeprav je 
Cohoa tako podrobno govoril o svo­
jih stikih z vesoljci, ni hotel po­
vedati za kdaj j> ta zmenek do­
govorjen. Razlog zn to pa je v 
tem, da se boji, da bi se na kraju 

i srečanja zbrala prevelika množica-
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NOGOMET KVALIFIKACIJE ZA SVETOVNO PRVENSTVO 1974

Italijani dobro razpoloženi 
pred tekmo z Luksemburgom

Srečanje se bo začelo danes ob 13.15 v Luksemburgu
LUKSEMBURG, 6. — Italijanska 

nogometna reprezentanca se bo ju- 
kj. srečala z Luksemburgom v kva­
lifikacijski tekmi za svetovno nogo­
metno prvenstvo, ki bo leta 1974.

so pred srečanjem pre­
cejšnji optimisti, saj ne bi smel 
nasprotnik zanje predstavljati pre­
velike ovire. Vsekakor pa bo to 
srečanje mnogo lažje kot pa tek­
ma s švioo, ki bo 21. oktobra.

Italijani so danes opravili lažji 
mening na luksemburškem igrišču, 
nakar je Valcareggi potrdil posta­
ji; ki jo je že najavil včeraj. Na 
tribunah bosta ostala kot gledalca 
Roversi in Bettega, ki nista bila 
izbrana niti za rezerve. Največje 
zanimanje vlada, seveda, za nalo- 
ge, ki jih bo moral opraviti Maz- 
?°Ia, potem ko se je izkazalo, da 
J* mogoča njegova prisotnost v e- 
®Pi, čeprav igra tudi Rivera. V 
valcareggijevih načrtih bo Interjev 
igralec tisti, ki bo moral največ­
krat s sredine igrišča v napad in 
w> praktično nastopal kot tretji 
napadalec, poleg Chinaglie in Rive. 
Na vsak način pa bodo skušali

Italijani doseči čimveč golov, ki bi 
jim lahko služili na koncu turnir­
ja izločilne skupine v primem ena­
kega števila točk z ostalimi eki­
pami. (Znano pa je, da se itali­
janski nogometaši po prvem golu 
zaprejo v obrambo in branijo svo­
jo prednost).

Naloga za «azzurre» pa ne bi 
smela biti pretežka. Vsakršna pri­
merjava je nemogoča, saj sta se 
obe ekipi srečali le enkrat leta 
1924, ko so na olimpijskih igrah 
v Parizu zmagali Italijani z 2:0.

Tehnični vodja luksemburškega 
moštva nima prevelikih možnosti 
v jutrišnjem nastopu. Poleg tega, 
da ima za evropske razmere že 
tako šibko moštvo, se je moral 
odpovedati nekaterim svojim naj­
boljšim elementom, ki so morali 
ostati zaradi poškodb doma. Luk­
semburški nogometaši so vsi a^ 
mater ji, saj imajo poleg nogome­
ta . še redno službo. Edini profe­
sionalni igralec je Philipp, ki med 
letom nastopa za belgijski klub St. 
Gilloise.

Tekma se bo pričela ob 15.15,
iHimNiMuiiiiiiiiiiiiHiimtttiiiiiiiiimnmiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiimiiiiiiNiiniiimitiniii

20. OUMPIADfl V SKOPJU

Šahiste sprejel 
predsednik Tito

Včeraj so imeli tekmovalci prost dan
BEOGRAD, 6. — Predsednik re-1 Kuba - Norveška 1 :1 (2)

publike Tito je sprejel danes v pa- I Kanada - Islandija 2:1 (1)
lacj zveznega izvršnega sveta v No- Vodijo Anglija, Islandija in Izrael 
Vem Beogradu zastopnike šahistov 
vseh držav, ki sodelujejo na ša­
hovski olimpiadi v Skopju. Danes 
?? namreč imeli prosti dan. Pre­
kinjene partije včerajšnjega kola 
^ h°d° nadaljevale jutri. Predsed- 
ru'1 republike se je pol ure zadržal 
v razgovoru s šahisti pod vodstvom 
Predsednika mednarodne šahovske 
zveze dr Maxa Euvveja in pred­
sednika odbora olimpiade Dragolju- 
ha Stavreva. Tito, ki je pokrovitelj 
°kmpiade je v kratkem govoru iz- 
raal zadovoljstvo, da je tekmovanje 
v Jugoslaviji, in je zaželel, da bd 
ha svetu imela prednost takh! tek- 
®ovanja, kot je šah, pred tekmo­
vanjem v oboroževanju. Tito je za- 
elel šahistom nadaljnje uspehe in 
^ zahvalil, da so s svojo udeležbo 
a olimpiadi izkazali čast Jugosla- 

'hJj- Predsednik republike se je 
Pozdravil z vsemi člani delegacije 
, .^.zadržal v krajšem razgovoru 
z bivšimi svetovnimi prvaki Bosfi- 
htom, Taljem, Smislovim, Petrosja- 

honi m svetovno prvakinjo Nonom 
Lapmndašvili.

V včerajšnjem 9. kolu so jugoslo­
vanski šahisti imeli za nasprotnike 
“Vestne Madžare. Trenutni rezul- 

je sicer 1,5:1,5 toda v partiji 
hgorič . Portiš je jugoslovanski 

jhojster malo pred prekinitvijo na- 
Pfavil napako, ki bo verjetno za 
Joga usodna. Tudi dosedanji naj- 

P?‘l uspešni jugoslovanski šahist 
Jubojevm je tokrat proti Ribriju 

SraJ živčno in je dosegel samo 
n !!?-'- ^ ren"ujem so se končale tudi 
Partije Ivkov - Vorintas in Matano- 
Vlč • Schom.

REZULTATI 9. KOLA 
J. SKUPINA 

,° jska - Nizozemska 
'edska - Vzh. Nemčija 

^•eskoslovaška - SZ 
^ca - Bolgarija 
Jifo S^a Nemčija 
ihgoslavija Madžarska
Šn;,A..Romuniiatoja Argentina r.u.u.u 
(ji hje po 9. kolu: Jugoslavija 24,5 

• oZ 24,5, Madžarska 22,5 (1).
2. SKUPINA

Filipini

&ššrm‘
fndonezij

9 .9

0 :2 (2) 
2 :2 
2 :2
1,5:1,5 (1) 
1,5:1.5 (1) 
2 :2
2,5:0,5 (1)

Anglija

1 :1 (2)
2 :2
0.5:0,5 (3)
2 :1 (1)
1 :2 (1)
0,5:2,5 (1)

s 23. točkami (1).
3. SKUPINA

Avstrija - Tunizija 3 :0 (1)
Japonska - Wales 0,5:2,5 (1)
Dominik, republ. - Bolivija 2,5:0,5 (1)
Finska - Mehika 1,5:0,5 (2)
Portugalska - Irska 2,5:0,5 (1)
Iran - Brazilija 3,5:0,5
N. Zelandija - škotska 0,5:3,5
Turčija - Portoriko 2,5:0,5 (1)

Vodi Avstralija s 25,5 (1).
4. SKUPINA 

Malezija - Francija 0 :4 
Guemsey - Deviško otočje 2,5:1,5 
Ciper - Libanon 2 :2
Irak u Luksemburg 2,5:1,5 (1) 
Singapur - Maroko 3 :1 
Sirija - Faroer 1,5:1,5 (1)
Kongkong - Andora 2,5:0,51(1)

Vodi Francija s 26,5' točke. "

Danes 7. oktobra se na šolskem 
igrišču na Rojcah prične tekmova­
nje v atletiki med mladinci iz Ce­
lovca, Nove Gorice in Gorice. 
Pravzaprav je to mala olimpiada, 
ki vključuje tudi tekmovanje v no­
gometu in ki se bo vsako leto vr­
stila v enem od teh treh obmejnih 
mest. Na tekmovanju, ki ga orga­
nizira odbomištvo za šport iz Go­
rice, bodo prisotne šolske, uprav­
ne in konzularne oblasti treh dežel.

Več kot sto mladincev med 12. 
in 15. letom se bo srečalo na šport­
nem področju in bo skušalo na tak 
način navezati še tesneje prijati! j- 
ske stike med tremi deželami.

sodila pa bo francoska sodniška 
trojka Wurtz, Verbeck in Frere. 
Moštvi se bosta predstavili v teh 
postavah:

LUKSEMBURG: Zender, Kuf-
fem, Da Grava, Flenghi, Jeitz, 
Roemer, Weis, Dussier, Martin, 
Philipp, Bamber (rezerve Moes, 
Schmidt, Štraus, Hansen, Hof­
fman, Hoffman P.).

ITALIJA: Zoff, Spinosi, Bellugi, 
Agroppi, Burgnich, Rosato, Mazzo- 
la, Capello, Chinaglia, Rivera, Ri- 
va (rezerve Albertosi, Bet, Benetti, 
Causio, Anastasi).

Italijanska televizija bo prenašala 
ob 15.25 tekmo Luksemburg — Italija.

AVTOMOBILIZEM
TIVAT, 6. — Včeraj se je pričel 

šesti avtomobilski rallye po Jugo­
slaviji, katerega se udeležuje osem 
posadk iz sedmih držav. Tekmova­
nje se bo zaključilo v nedeljo v 
Vrpjački Banji po 2.522 km dolgi 
poti.

Rallye velja tudi za evropsko pr­
venstvo, kar se je zgodilo prvič 
po trinajstih letih. Na lestvici za 
prvenstvo vodita trenutno’ s 75 toč­
kami Italijan Pinto na fiatu 124 S 
in Poljak Zasada s porschejem 
911 S.

V 4 KOL£ NOGOMETNIg C LIGE

TEŽKA NALOGA 
ZA TRIESTINO

Igrala bo proti nevarni Derthoni

Brindisi — Arezzo 1 x
Cataeia — Como 1 x
Catanzaro — Reggiana 1
Cesena — Ascoli 1
Foggia — Genoa 1 x
Lecoo — Taranto x 2
Mantova — Reggina 1
Monza — Brescia x 2
Perugia — Novara x
Varese — Bari 1
Piša — Spezia x
Spal — Livorno x
Salernitana — Barletta 1

x 2

1. — prvi
drugi

2. — pivi
drugi

3. — prvi
drugi

4. — prvi
drugi

5. — prvi
drugi

6. — prvi
drugi

tSllSll

■Rijfri 
avoq 9g
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Tnestina bo v nedeljo nastopila 
proti Derthoni, ki je trenutno med 
prvimi na lestvici. Naloga doma­
činov bo precej težki, saj bode igra­
li proti močnejšemu nasprotniku, 
sami pa se nahajajo </ precejšnji 
zagati, saj so trenutno na dnu lest­
vice in se kar ne znajo izvleči na 
boljši položaj. Tržaška ekipa se je 
nekoliko opogumila po medteden- 
skem nastopu proti Roveretu. kjer 
je kljub slabi igri zmagala. Neče­
mu pa je tekma vendarle služila: 
trener je videl pri delu nekatere 
rezervne igralce, med katerimi sta 
najbolj zadovoljila Tugliach (ki je 
igral v obrambi in se je večkrat 
spuščal v napad) ter Zamparo (ki 
je popolnoma zadovoljil na sredini 
igrišča). Oba bi morala nastopiti 
tudi jutri, najbrž namesto Frigeri- 
ja in Brusadellija.

Medtem pa grozi Triestini, da bo 
morala svoje domače tekme odi­
grati izven Trsta, ker občinski sta­
dion ni urejen po pravilih nogo­
metne zveze. Sodniki so že večkrat 
opozorili Tržačane, da manjkajo po­
sebne pokrite tribune za trenerje

redno slabo zaradi mnogih nastopov 
tudi manjših ekip. Kaže, da bo 
tržaški tretjeligaš nastopal v Trži­
ču, če ne bo občina poskrbela za 
ureditev teh pomanjkljivosti.

Danes podelitev 
1. deželne trofeje

Danes ob 16.30 bodo na sedežu 
deželnega sveta v Trstu svečano 
izročili 1. deželno trofejp mladin­
skih iger tržaški pokrajini, ki jo 
je osvojila.

To tekmovanje je bilo prvo to­
vrstno v Italiji.

NOGOMET

SAO PAULO, 6. — Pele je skle­
nil, da ne bo več igral nogometa. 
To vest je objavil po daljšem po 
govoru z vodstvom svojega kluba, 
ki ni hotelo ugoditi njegovim viso­
kim finančnim zahtevam. Pele bo

PRIMORSKE NOGOMETNE EKIPE V SLOVENSKIH LIGAH

Podvig Adrie v Ljubljani 
NK Izola še brez poraza

Prva zmaga Kopra in prvi poraz Primorja v Novi Gorici
Tokrat zadovoljni
v Izoli in Kopru
Nogometaši Izole se še naprej 

dobro držijo in so po petah ko­
lih še brez poraza. V nedeljo so 
se v Vevčah pri Ljubljani srečali 
z dokaj težkim nasprotnikom, Sla­
vijo in osvojili pomembno točko. 
Domačini so sicer dvakrat pove­
dli, toda Izolani so obakrat že po 
nekaj minutah izenačili (najprej 
V. Gregorič in nato Frančeškin).

Tako je Izola še vedno v sa­
mem vrhu lestvice, čeprav ni več 
prva (tekma prejšnjega kola s 
Kovinarjem je bila po pričakova­
nju registrirana s 3:0 b.b. v nje­
no korist), kar pa za zdaj tudi 
ni tako važno, saj mesto gor ali 
dol, po teh začetnih kolih še 
pomeni mnogo. V naslednjih dveh 
kolih pa čakata izolsko ekipo mor­
da najtežji preizkušnji, od kate 
rih bo v precejšnji meri odvisna 
tudi njena končna uvrstitev. Naj­
prej se bo doma spoprijela s naj­
večjim favoritom tega prvenstva 
mariborskim Železničarjem, nato 
pa mora v Ptuj k trenutno vodeči 
Dravi.

__ čez dva tedna star 32 let, pri San-
in rezervne igralce obeh nastopajo- | tosu pa nastopa še petnajst let ža­
rih ekip. Poleg tega je igrišče iz-1 paredoma.
................................................................................................................................................................................mu,,,................................................................................

PRED JUTRIŠNJIMI NOGOMETNIMI TEKMAMI 2. AMATERSKE LIGE

Obeta se dokaj zanimivo kolo 
za naše ekipe pa bo tudi težko
Po predvidevanjih bi moralo biti srečanje med Zarjo in Portualejem med najbolj napetimi

V nedeljo bodo odigrali drugo 
kolo prvenstva druge amaterske 
nogometne lige, ki bo kar zanimi­
vo, za naše enajsterice pa 
naporno.

Kriška Vesna bo doma igrala 
proti ekipi Isonza, ki je eno izmed 
najmočnejših moštev te lige. V ne­
deljo je Isonzo premagal Libertas 
s Proseka. Križani pa ne obupu­
jejo in kljub težavam računajo 
vsaj na točko. Velikega pomena pa 
je tudi, da bodo igrali doma in 
imeli tako vso podporo občinstva.

Primorje bo gostovalo pri Fla- 
miniiu, ki je prejšnjo nedeljo pre­
senetljivo zgubil proti novincu Por- 
tualejti'prav v zadnjih minutah i- 
gre. Tržačani, ki bodo tokrat nasto­
pili proti drugemu novincu, se bo­
do skušali oddolžiti za ta poraz. 
Prosečani pa si ne belijo glave, 
saj je pri njih morala po zmagi
nad Foglianom na višku in jim no

........................................ ................... .................................. .........

DANES

OBVESTILA
SPDT ' ilii mladince tekmoval­

nega odseka (letnika 1960 in sta­
rejše), da se udeležijo treninga 
in tekmovanja na rckreaclfskem 
zemljišču v Bazovici. Zbirališče 
pred gostilno «Pri Pošti* ali ne­
posredno na kraju treninga ob 
14.30 danes popoldne. Vabimo po­
sebno mladince, ki so se udeležili 
poletnega smučanja.

* • •

Proseške otroke vabimo, da se 
udeležijo 3. mladinskega izleta 
(predsmučarski trening), ki bo 7. 
oktobra. Zbirališče ob 9. uri na 
Križadi.

Otroke iz mesta vabimo, da se 
7. oktobra zberejo ob 10. uri na 
rekreacijskem zemljišču v Bazo­
vici za predsmučarski trening.

SOBOTA OKTOBRA 1972

NOGOMET
ZAČETNIKI

15.30 v Dolini
Breg — Esperia

JUTRI
NEDELJA, 8 OKiOBRA 1972

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

15.00 v Križu
Vesna — Aurisina 

* * *
15.00 v Trstu, Sv. Sergij
Flaminio — Primorje 

* * *
15.00 v Dolini
Breg — Campanelle 

* * *
15.00 v Bazovici
Zarja — Portuale

MLADINCI
13.00 na Proseku
Primorje — Libertas TS 

* * *
10.30 na Opčinah
Opicina Supercaffe — Union 

* * *
9.30 v Nabrežini

Libertas S. Marco — Gaja 
* * *

11.00 v Trstu, Sv. Alojzij
Campanelle — Vesna * * *

NARAŠČAJNIKI
8.00 v Trstu, Sv. Sergij

Costalunga — Breg 
* * *

PRIJATELJSKI TEKMI
10.30 na Proseku
Olimpija — Roianese 

* * *
12.30 v Dolini
Breg — Domio

NAMIZNI TENIS
MOŠKA A LIGA

10.00 v Tarantu
TCT — Sokol

vsaj točka ne bi smela uiti.
Brežani bodo v Dolini igrali pro­

ti tretjemu novincu 2. lige Cam- 
tudi panel lam. Mnenje o tej tekmi je 

povedal Žarko Race, več let član 
tržaškega kluba: »Campanelle do­
bro poznam, saj sem več let na­
stopal v njenih vrstah. Prepričan 
sem, da bo Breg zmagal, pred- 

j vsem, ker ima več izkušenj. Če­
prav so Campanelle v nedeljo pre 
magale Muggesano, se mi zdi, da 
je bil to le slučaj, ki se ne bo 
ponovil v nedeljo na dolinskem 
pravokotniku*.

Napeto pa bi moralo biti sreča­
nje med Zarjo in Portualejem. Voj­
ko Križmančič, kapetan bazovske- 
ga moštva?‘nam jfe povedal tole: 
«Proti Portualeju smo letos že igra­
li in zgubili na turnirju Zarje s 
4:1. Takrat pa seveda nismo bili 
še preveč dobro pripravljeni, se­
daj pa bomo stopili na igrišče trd- 

odločeni, da popravimo svoj 
prvi letošnji slabi nastop. Igrali 
pa bomo brez poškodovanega vra­
tarja Babudra, katerega bo nado 
mesti! Turco. Prvič pa bo ver­
jetno za Zarjo nastopil bivši Unio­
nov igralec Poropat*.

V preostalih srečanjih ima In- 
ter SS le malo upanja, da bi zma­
gal proti S. Canzianu, medtem ko 
bo skušala Muggesana na novem 
miljskem igrišču popraviti slab 
vtis z nedeljskega nastopa. Liber­
tas Prosek bo pa skušal doma o- 
svojiti vsaj točko proti Sagradu, 
ki nd v najboljši formi. Na delitev 
točk pa računata tudi Fogliano in 
Libertas.

B. R.

Collini, Faganel, Nanut, Paulin, A. 
in G. Montico, M. in E Tabaj, Že- 
zlin, Uraš, Ferletič, Sirk in Mar- 
vin.

Bip
* * •

Mladinska ekipa doberdobske Mla­
dosti bo jutri odigrala že tretjo 
tekmo letošnjega prvenstva. Prejš­
njo nedeljo so Doberdobri igrali z 
ekipo iz Turjaka in so tekmo za­
ključili z rezultatom 1:1. V jutriš­
nji tekmi se bodo spoprijeli z eki­
po S. Michele. Srečanje bo ob 10. 
uri na občinskem igrišču v Tržiču.

Tudi pri Kopru so končno pro­
slavljali svojo prvo zmago, na ka­
tero je bilo treba nepričakovano 
dolgo čakati. Start Koprčanov nam­
reč iz različnih razlogov (števil­
na gostovanja, težki nasprotnik, 
smola) ni izpolnil pričakovanj. V 
nedeljski tekmi se je končno zbu­
dil tudi koprski napad, o katerem 
je bito pred prvenstvom čuti pre­
cej pohval. Njemu gre tudi glav­
na zasluga za visoko zmago nad 
Nafto, čeprav je dva gola prispe­
val tudi srednji branilec Filipovič 
(poleg Morata 2 in Ambrožiča).

Na lestvici so se Koprčani po­
vzpeli že za dve mesti (z enaj­
stega na deveto). Žal je pred nji­
mi spet močan nasprotnik, Ljub­
ljana, s katero bo že neodločen 
rezultat težko dosegljiv, tako da 
bodo verjetno vsaj še nekaj časa 
v spodnjem delu lestvice.

Zahodna conska liga
V petem kolu je Primorje odda­

lo prvi točki, kljub temu pa ob 
držalo prvo mesto. Drugouvrščeni 
Slovan je osvojil samo točko in 
zaostal za Usnjarjem, ki predstav­
lja s štirimi zaporednimi zmaga­
mi maihno presenečenje letošnje­
ga prvenstva. Vozila so po točkah 
ujela Adrio, zahvaljujoč samo za 
en zadetek boljši razliki v golih 
pa so sedaj pred njo, na četrtem 
mestu.

Tolmin in Jadran sta padla za 
eno mesto in sta se znašla že v 
coni izpada. V nadaljnjih bojih se 
bosta morala še holj potruditi. 
Za njima je na predzadnjem mestu 
Piran, katerega pomlajena ekipa 
se ne more še enakovredno kosati 
z ostalimi tekmeci v ZCNL.

Derbi ni navdušil
V nedeljskem spopadu med Vo­

zili in Primorjem se moštvi, ki 
se borita za visoko uvrstitev, ni­
sta posebno proslavili, tako da šte­
vilni gledalci niso bili preveč za­
dovoljni s prikazanim nogometen. 
Ajdovci so prišli v Novo Gorico 
bržkone prepričani v svojo zmago, 
glede na slabo formo in zapo­
redna poraza Vozil v prejšnjih 
kolih. Tako razpoloženje se je tu­
di tokrat pokazalo kot škodljivo, 
saj so odpovedali na vsej črti in 
niso zmagali niti tiste svoje običaj­
ne zagrizenosti in borbenosti. No­
vogoričane je gnala izredna želja 
po zmagi, saj bi jih morebiten nov 
poraz potisnil že zelo daleč od 
ppvoiriržčenih.^Borai ^feo'-se in za- 
pjužfhfr zmagah. Levji delež za 
zmago pa imS” zelo dobra igra o- 
brarritte, .kr; kateri je:; bil med naj-

CIUDAD MEXICO,. 6. — Danski 
amaterski kolesar Luud je izjavil, 
da ne bo poskušal’vWS postaviti nd-1
vega svetovnega rekorda v vožnji 1 boljšimi mladi Kogoj, medtem ko 
na uro, potem ko mu ta podvig pred j je napad brez poškodovanega Ma- 
dnevi ni uspel. I rušiča razočaral in se je le del-
iiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniinmimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiitiJiniiiiiiiiiiiia

V MOŠKI A LIGI

Ekipa Jimntine 
jutri v Vidmu

Juventina bo v okriru 2. ama­
terske lige jutri igrale v Vidmu. 
Tekma bo v Ul. Cividale proti Est 
Udine. Juventina se je za drugi 
nastop letošnjega prvenstva inten­
zivno pripravila, furlanska ekipa, 
ki je v prvi tekmi v Podgori re­
mizirala, je namreč precej močna.

štandtreški navijači pričakujejo od 
«rdeče - belih* lep uspeh. Za ne­
deljsko tekmo je trener sklenil po­
klicati sledeče igralce, ki naj se 
zberejo ob 13. uri na trgu v Štan- 
drežu: Plesničar, Zin, Tomažič.

JUTRI KRSTNI 
NASTOP SOKOLA

V Taranto so odpotovali Košuta, Peterlini in Fabjan

V nedeljo se prične namiznoteni- prespali v normalnih pogojih. Fab- 
ško prvenstvo moške A lige Edini ~ ■ *
predstavnik naše dežele v tem elit­
nem prvenstvu je ekipa nabrežin- 
skega Sokola. Prav letos so preure­
dili način sestavljanja posameznih 
skupin tako, da so esipe porazde­
lili po jakosti in ne po zemljepisni 
oddaljenosti. Naša ekipa ki po urad­
nem mnenju namiznoteniške zveze 
sodi v sam vrh, bo morala precej 
potovati, saj nastopajo skupno z 
Nabrežinci igralci Taranta, dveh 
ekip iz Barija, Modene in S Elpi- 
dia a Mare. V prvem kolu se bodo 
predstavniki Sokola srečali v Ta­
rantu s tamkajšnjim Tenis Club 
Taranto in to v nedeljo ob 10. uri 
Košuta, Peterlini in Fabjan so od­
potovali že sinoči in vozili se bodo 
vse do danes popoldne, tako da 
bodo lahko vsaj noč pred nastopom

jan je celo odpotoval naravnost iz 
službe na vlak in ko se bo v po­
nedeljek zjutraj vrnil, bo spet šel 
naravnost v službo. Za eno samo 
tekmo torej bo z doma kar štiri 
dni!

Povprašali smo našega veterana 
Košuto kaj sodi o tem prvem sre­
čanju Izjavil je, da je morala igral­
cev visoka in so kljub utrudljivi 
ligi vsi prepričani, da bodo lahko 
odigrat mirno in solidno prvenstvo.

Ekipa bo sestavljena iz ključnih 
igralcev Peterlinija in Košute, med­
tem ko bo mesto tretjega člana 
izmenoma na razpolago Fabjanu, 
Pertotu in Radoviču, ki si bodo 
tako jahko nabrali potrebnih izku­
šenj.

k__

no odkupil z golom Černigoja (med­
tem ko je drugega dosegel o- 
brambni igralec čebula iz enajst­
metrovke, potem ko je branilec 
Primorja igral z roko).

Borbenost prinesla 
Adrii dragocen uspeh
Mirenska Adria krenila v 

Ljubljano s skromnimi željami. Za­
dovoljna bi bila že z minimalnim 
porazom, čeprav je marsikdo po 
tihem upal tudi na točko. Z zelo 
požrtvovalno igro pa je mirenskim 
nogometašem podvig uspel in od­
vzeli so točko favoriziranemu Slo­
vanu na njegovem igrišču.

Slovan ima brez dvoma najbolj 
kakovostno in homogeno moštvo v 
ZCNL in pozna se zelo dobro stro­
kovno vodstvo prof. Braneta Els­
nerja. Zares je lepo gledati, ka­
ko Slovanovi igralci med seboj 
sodelujejo, si podajajo in kombini­
rajo, pri tem pa so redke žoge 
oddane v prazno. Toda na sobotni 
tekmi je njihovi igri (v kateri je 
bilo prisotno tudi podcenjevanje), 
manjkalo tisto, kar je pri nogome­
tu skoraj najvažnejše: priložnosti 
za gol so si namreč ustvarili ze!6 
malo, tako da vratar Adrie Bagi 
ni imel preveč dela, enkrat pa 
ga je rešila vratnica. Adria je 
bila v prvem delu v podrejenem 
položaju, v drugem pa skoraj ena­
kovredna, Idjub temu pa je imela 
več prilik za zadetek. Eno je 
Klanjšček izkoristil, en gol je sod­
nik razveljavil, poleg teh pa je 
najbolj ostala v spominu tista, ko 
je tik pred zadnjim sodnikovim 
žvižgom Frančeškin preigral neki 
danjega proslavljenega Olimpijine­
ga vratarja Žabjeka (ki mu je, žal 
slava, preveč zlezla v glavo in je s 
svojim nešportnim obnašanjem soi­
gralcem bolj škodil kot koristil) 
in se znašel pred praznimi vrati, 
vendar ni uspel.

Poraza naših ekip na 
Gorenjskem
Tolmin in Jadran sta gostovala 

v Kranju, oziroma Škofji Loki, in 
oba ostala praznih rok. Tolminci 
so igrali že v soboto s Savo, ka­
teri so bili enakovreden nasprot­
nik, kljub temu pa so tesno zgu­
bili. Domačini so povedli že v pr­
vem delu. Takoj po odmoru je 
Cimerman izenačil, vendar je Sa­
va že čez dve minuti spet vodila, 
nato pa to skromno vodstvo obdr­
žala do konca tekme.

Drugo gostovanje Jadrana je bi­
lo precej manj uspešno od prve­
ga (v Tolminu), čeprav nasprot­
nik ni bil težji. Dekančani so nam­
reč v Škofji Loki gladko izgubili. 
Domačini so v vsakem polčasu da­
li po en gol, poleg tega pa so za- 
streljali še enajstmetrovko.

Piran spet brez točk
Pirančani so doživeli nov, že 

četrti poraz, oziroma drugi na do­
mačem igrišču. Kot že prejšnjo ne­
deljo proti Adriji so tekmo zgubili 
že v samem začetku, saj je Usnjar 
že v 16. minuti vodil z 2:0. Šele 
proti koncu tekme so zaigrali ne­
koliko boljše in tudi dosegli častni 
gol (preko čmaca), a kaj, ko so 
Vrhničani zatem spet zadeli mre­
žo njihovega vratarja Sovdata.

Jutri Tolmin — Vozila
Z novim kolom bo na sporedu 

nov primorski derbi. Tokrat bo v 
Tolminu, kjer bodo nastopila Vo­
zila. Tolmincem, za katere bosta 
lahko spet zaigrala Golob in Vu- 
kušič, so potrebne točke in bodo 
dali vse od sebe. Pri tem ne gre 
pozabiti, da so lani obe srečanji 
z Vozili izgubili in seveda nočejo, 
da bi se to ponovilo Prav tako 
si Novogoričani ne želijo več pri­
voščiti spodrsljajev.

V ostalih srečanjih bi moralo Pri­
morje doma visoko premagati zad- 
njeuvrščeno Zagorje. Jadran ima 
v srečanju s Savo možnost zabele­
žiti prvo zmago na svojem igri­
šču. Adria pričakuje nevarnega na­
sprotnika, vrhniškega Usnjarja. Pi­
ran pa nima skoraj kaj iskati na 
gostovanju v Litiji.

B. P.

OHMIH 
iflfil

Sp0MlNI PARTIZANSKEGA ZDRAVNIKA 6.
^ lik preden so nemški fašisti zasedli Pariz, je odpotoval s 
in sonarodnjaki na jug Francije. Poslovila sva se prisrčno 
k Je bila vojna, sva si pol za šalo, pol zares rekla besede 

oakespearjevega Cezarja: jaz: «Ce vidiva se kdaj še, se 
Iz ^?etlljava...» in on: «... če ne pa prav, da vzela sva slovo.« 
Splitu ^ama je sijalo prepričanje, da se nama ne bo zgodilo kot

tiru In 1967' l6ta JesenJ v Parizu sva se nenadoma nasmehljala 
Hin dru^emu- Srečala sva se v drevoredih Hčpitala Cochina. 
ja t Sem na novo ortopedsko kliniko prof. dr. Merle d’Aubignč- 
je’ Je zamenjala staro pritlično prof. Mathieuja, njemu se 
hufa mudil° ne vem kam. «Toliko sd morava povedati, a tre- 
o n° ni časa. Dobiva se zvečer v vietnamski restavraciji v 

^rtier Latin, kjer sva tolikokrat skupaj skromno večerjala!)) 
Značilnost teh vietnamskih restavracij je, da vlada v njih 

lučd somralt. ki ga razsvetljujejo na vsaki mizii postavljene 
o« ’ zastrte s temnordeče barvanimi abažurji, poslikanimi z 
p®ntalskimi ornamenti. Kaj vse sva sd tisti večer povedala! 

•avli sem mu o svojem življenju med vojno in po njej, on 
Sv°Jem.

V(. ®v° dve epiaodi iz tega življenja. Pred kakšne dileme so 
Postavljeni zdravniki pri svojem delu! Posebno v vojm.

II.

Bilo je zadnja leta pred Dien-Bien-Fujem. V Hanoju je bilo 
strašno. Osvobodilno gibanje Ho ši Minha na eni strani, na 
drugi pa francoski kolonialisti z bogatimi, «bolj kulturnimi« 
profrancoskimi Vietnamci s svojimi agenti, izkoreninjenci, pla­
čanci, zločinci vseh barv, ras in ver — vse se je voeljalo v 
navidez nerazvozljiv klobčič. Postal sem član tajne Ho ši Min- 
hove organizacije v naši bolnišnici.

Strelne poškodbe so bile na dnevnem redu in tako so pri­
peljali nekega dne tudi človeka, prestreljenega skozi prsni koš. 
Njegovo stanje ni bilo hudo, zaradi svojih zmedenih izjav, kdo 
in kje so ga ustrelili, in zaradi svoje profrancoske usmerjeno­
sti, ki jo je glasno poudarjal, pa mi nd prav nič ugajal Toda 
kam bi prišli zdravniki, če bd zdravili bolnike tudi glede na to, 
ali so nam simpatični ali ne! Slučajno je ranjenec prišel v 
bolniško sobo, ki je bila dodeljena meni, in zdravi] sem ga 
kot vsakega drugega s podobno poškodbo.

Dva dni po njegovem sprejemu v bolnišnico me pokliče na 
sestanek naša tajna organizacija. Bila sva navzoča dva kirurga 
z našega oddelka in trije tovariši, ki sva jih poznala kot našo 
zvezo z organizacijo.

«AU vesta, kakšnega gnusnega izdajalca zdravite!? Zločinec 
Je bil obsojen od vietminha na smrt, toda krogla maščevpicp 
ga ni zadela v srce. Kakšno je njegovo stanje? Ali lahko č »j< 
izjave?«

Takoj sva vedela, za koga gre in sva jim povedala, da je 
popolnoma pri sebi, da stanje ni hudo, da se večina takih glad­
kih prestrelov skozi pljuča pozdravi brez komplikacij. Pri njem 
da je že bila francoska policija, ki se je pa zadržala pri njem 
dalj časa, kot je običajno pri podobnih primerih.

»Uničiti ga morata vidva in umreti mora tako, da ne bo 
nihče sum,11, da je vzrok smrti kaj drugega kot strel, ki ga 
je zadel Zdravnika sta in vesta, kako so to lahko naredi.*

«Zdravnika sva, toda ne krvnika.«

«V razmerah, v katerih živimo, smo vsi člani tajne organi­
zacije enaki in moramo enako izvrševati ukaze, ki jih dobimo 
od vodstva. Ta človek ve stvari, ki jih Francozi ne smejo 
izvedeti.«

«Toda francoska policija Je že bila pri njem in najverjet­
neje je povedal že vse, kar ve.»

«Potem pa še celo ne zasluži samo ene smrti. Vidva sta 
odgovorna pred organizacijo, da kazen Izvršita, toda tako, kot 
smo rekli.«

In so odšli.
Na naju, vietnamska kirurga, vzgojena v francoski šoli in 

pod vplivi evropske zdravniške etike, je legla težka mora.
Prepričeval sem tovariša, da ne moreva izvršiti ukaza orga­

nizacije. Niso dobro premislili. Mogoče bi bilo to upravičeno, 
če zločinec še ne bi govoril s policijo in bi z njegovo smrtjo 
preprečili veliko izdajo. Tako pa, ko so ga že zaslišali in je 
verjetno že vse izblebetal, kar je vedel, ne gre za drugo, kot 
da izvršiva smrtno obsodbo. Midva? Zdravnika? Moj tovariš 
se je nagibal bolj k temu, da velja več ukaz organizacije kot 
«ta p rok leta francoska zdravniška etika«.

Ker smo bili na oddelku zdravniki povezani v trojkah, sva 
poklicala na posvet še tretjega člana naše skupine. Bil je za 
izvršitev ukaza ln je takoj predlagal, kako naj usmrtimo iz­
dajalca Iz prsnega koša mu je potrebno vsaka dva ali tri 
dni izpunktdrati kri z eksudatom, ki se v njem nabira in ga 
duši. Pri punkciji mu lahko neopazno injiciramo z isto iglo in 
brizgalko v plevralno votlino bakterije, najbolje take, ki so 
silno strupene in so že navajene uničevati človeška življe 'a 
Tudi če bi kdo kaj zasumil, ne more nihče dokazati, da ni n- 
fekoija v plevralni votlini nastala zaradi prestrela — in empiem 
bo uničil izdajalca.

Slo je za svobodo Vietnama, bili smo v vojni, vsi razumski 
razlogi so govorili za izvršitev ukaza organizacije. Moja duša 
pa je bila proti takemu načinu vojskovanja. Poskušal sem na 
we načine odvrniti tovariša od tega dejanja — brez uspeha.

Toliko da še mene nista proglasila za izdajalca.
Na našem oddelku je prav takrat ležal pripadnik našega 

gibanja, ki ga je francoska policija zdelala tako, da ni bil 
več podoben čloi*ku. Iz neštetih ran mu je lil gnoj, v kate­
rem so bile bakterije, ki so bile odporne na vse antibiotike, 
katere smo takrat premogli.

Vsa notranjost mi je trepetala, kdaj bosta moja tovariša 
zdravnika uporabila ta gnoj in ga vbrizgala pri punkciji prsne­
ga koša izdajalcu. On jih bo pa pri tem gledal s hvaležnim 
očesom in zaupanjem do zdravnikov, ki mu lajšata težko di­
hanje, ki ga muči, ko se mu v prsnem košu nabira voda, po­
mešana s krvjo, in ga duši. Kakšen grozoten paradoks!

Ali naj povem šefu oddelka — bil je Vietnamec — kaj se 
pripravlja, in bo on s svojo avtoriteto preprečil za moje poj­
me zdravniško neopravičljivo dejanje. Vedel pa nisem zagotovo 
ali pripada tajni organizaciji, in lahko bi vse povedal Franco 
zom. Taval sem brez moči, v sebi raztrgan, brez spania po 
belih hodnikih.

In zgodilo se je. Izdajalec je umrl v hudih mukah v treh 
dneh zaradi perakutnega empiema, ki sta ga moja tovariša Se 
lege artis zdravila. Jaz se bolnika nisem mogel več dotakniti.

Spet sem podvomil, ali sem sposoben za svoj poklic ko 
nimam sile, da bi prepričal o stališču, ki ga imam za pravil 
no, svojih sodelavcev.

Ali ne bi bilo bolje, da sem nosač, pometač, poklicni ra­
belj. Samo zdravnik ne! V tej svoji razdvojenosti sem prav 
tisti čas slučajno spoznal dr. Tunga. Bil je glavni organizator 
sanitete Ho Si Minhove vojske. Izpovedal sem se mu kot otrok, 
on se je pa zamislil, me potrepljal po ramenih in mi rekel: «To 
je vojni kriminal. Mi smo proti njemu. Toda dokler so vojne, 
1« bU’ J® 111 bo- Mi se pa borimo, da ne bo več vojn. Ho Si 
Minh misli tudi tako.« Pogled mu je bil jasen, človeški — in 
moja misel, v tistem času skrita, prekleta, da bi se popolnoma 
odtegnil naši politiki, se je razblinila kot milni mehurček na 
soncu- (Nadaljevanje sled/l)



Oboroženi karabinjerji in policijski agentje stražijo letalo iz varnostne razdalje

Z novo pogodbo bodo države lastnice petrolejskih ležišč deležne večjega dobička
RIM, 6. — Predstavnik zasebnih 

petrolejskih družb, ki so včeraj po 
devetih mesecih pogajanj, dosegle 
sporazum z nekaterimi državami 
proizvajalkami petroleja Perzijske­
ga zaliva, je danes z velikim za­
dovoljstvom komentiral doseženi 
sporazum. Izjavil je, da predstav­
lja ta dokument mejnik v zgodovi­
ni odnosov med zasebnimi petro­
lejskimi družbami in proizvajalci 
»črnega zlata*.

Predstavniki zasebnih petrolejskih 
družb so dosegli kompromis vče­
raj v New Yorku z ministrom 
za petrolej Saudske Arabije šeji- 
kom Zakijem Jamanijem, ki je 
zastopal tudi nekatere druge drža­
ve proizvajalke petroleja. Gre za 
globalen sporazum, ki ni še ob­
javljen v celoti, ker ga zaintere­

sirane stranke niso še podpisale. 
Sporazum predvideva ločena poga­
janja med zasebnimi družbami in 
državami proizvajalkami za pod­
pis dopolnilnih pogodb. Ena izmed 
glavnih točk sporazuma določa, da 
bodo države proizvajalke postopo­
ma povečale svojo udeležbo pri iz­
koriščanju naftnih ležišč in bodo 
po določenem številu let imele pra­
vico do 51 odstotkov dohodka.

Zainteresirani trdijo, da je ze­
lo pomembna točka novega spora­
zuma tista, ki določa načrt za 
prehod od sedanjega sistema sode­
lovanja do novega, ki ga predvide 
va sporazum. Načrt so pripravili 
tako, da v tem času ne bodo dr­
žave, ki odkupujejo nafto in njene 
derivate, imele nobenih nevšečno­
sti z oskrbovanjem petroleja.

Zasebne petrolejske družbe, ki so 
dosegle sporazum, so: British Pe­
troleum, Compagnie Francaise des 
Petroles, Gulf Oil Corporation, Mo­
bil Oil Corporation, Partecipa- 
tions and Exploration Company 
Corporation, Royal Dutch - Shell 
Grupp, Standard Oil Company of 
Caiifomia, Standard Oil Company 
(New Jersey) in Texaco.

Skoraj istočasno z dosego novega 
sporazuma med zasebnimi petrolej­
skimi družbami in nekaterimi drža­
vami proizvajalkami, je skupina a- 
meriških poslancev predložila kon­
gresu dokument, ki proučuje odno­
se med ZDA in državami proizva­
jalkami petroleja ter posledice mo­
rebitnega spora. Poslanci pozivajo 
vlado in kongres, naj ukreneta vse

kar je potrebno, da ne bodo ZDA 
več tako odvisne od uvoženega pe­
troleja.

»Prvič v zgodovini — trdijo po­
slanci v svojem poročilu — sku­
pina majhnih, neodvisnih in poten­
cialno nestabilnih držav lahko vsi­
ljuje svojo voljo tako velikemu šte­
vilu bogatih, industrializiranih in 
vojaško^ zelo močnih držav. Države, 
ki izvažajo petrolej, imajo tako ve­
like dohodke, da si bodo v kratkem 
lahko privoščile prekinitev proda­
janja nafte, če ne bodo izdale večjih 
vsot za socialni in gospodarski na­
predek svojega prebivalstva.*

Prekinitev izvažanja nafte bi po­
vzročila takojšnjo knzo v Evropi 
in na Japonskem — ugotavljajo po­
slanci v svojem poročilu — kmalu

nato pa bi kriza zajela tudi ZDA, 
ki uvažajo vedno več nafte.

Pred nekaj dnevi je direktor služ­
be za goriva in energijo pri ame­
riškem državnem tajništvu Atkins 
predlagal ustanovitev posebne med­
narodne ustanove, ki naj bi dolo­
čala ceno petroleja m «pravično» 
delila razpoložljivo količino petro­
leja med države uvoznice. Ta usta­
nova naj bi bila neke vrste kon­
zorcij med državami, ki uvažajo 
in tistimi ki proizvajajo nafto. At­
kins je dejal, da bi z ustanovitvijo 
takega konzorcija zavrli naraščanje 
cene petroleja. Izrazi! je tudi pre­
pričanje, da bodo proizvajalci naf­
te v teku tega desetletja 'zelo ver­
jetno za petkrat povečali ceno 
«črnega zlata*.Avtomobili policije in karabinjerjev pred letališkim poslopjem

Minister Medici 
o zunanji politiki 
Andreottijeve vlade

(Nadaljevanje s 1. strani)

Vzhodno Nemčijo. Sedaj so v teku 
pogajanja med obema Nemčijama, 
kj odpirajo ugodne perspektive za 
splošno normalizacijo odnosov med 
obema nemškima državama, in, 
kot posledica tega, tudi odnosov 
med Nemško demokratično repu­
bliko in vsemi evropskimi državami.

Zadeve pa so zelo zapletene in 
delikatne, je dejal Medici, zaradi 
česar bi «neprimerne in enostran­
ske pobude* ne bile koristne. »V 
istem konstruktivnem duhu*, je na­
daljeval Medici, bo Italija sodelo­
vala tudi na evropski konferenci o 
varnosti.

Končno je Medici odgovarjal še 
na vprašanja o italijanski držav­
ljanki Lomi Caviglii Briffi, ki so 
jo grške oblasti prea skoraj dve­
ma mesecema aretirale v Atenah in 
o kateri že več kot en mesec ni 
nobenih vesti, saj ji atenska junta 
ne dovoljuje, da bi se sestala z 
odvetnikom ali s svojci. Atenske o- 
blasti niso niti sporočile, kje je 
italijanska državljanka zaprta. Za­
radi tega so številni politični pred­
stavniki, pa tudi italijanski tisk, 
tahtevali, naj vlada sproži potreb­
ne pobude za njeno osvoboditev, kot 
se je zgodilo, ko so v Pragi are­
tirali časnikarja Valeria Occhetta. 
Odgovor senatorja Medtirija pa je 
močno razočaral: minister je de­
jal, da so na pritisk italijanskih 
diplomatskih predstavnikov v Grči­
ji atenske oblasti dovolile aretiran­
ki, da je stopila v stik z italijan­
skim konzulom in z lastnim odvet­
nikom, kar se je zgodilo 4. sep­
tembra. Od takrat pa niso grške 
oblasti več dovolile, da bi kdor­
koli stopil v stik z gospo Caviglio 
Briffo. To je sicer »s človeškega 
vidika obžalovanja vredno*, je de­
jal zunanji minister, ki pa je pri­
pomnil, da je pač grška zakonoda­
ja različna od italijanske ter da 
Grčija nima nobenih dolžnosti v 
tej zvezi. Glede nadaljnjih kora­
kov, ki jih namerava vlada spro­
žiti za osvoboditev italijanske držav­
ljanke, je Medici navedel sklica­
nje italijanskega veleposlanika 
Grčiji v Rim. Na osnovi tega, kar 
bo povedal diplomatski predstavnik, 
bo vlada usmerjala nadaljnji po­
tek akcije. Končno pa je glede 
grških političnih jetnikov Medici 
dejal, da vlada ne sme preko me­
ja ki jih določa načelo o nevme- 
šavanju v notranje zadeve drugih 
držav.

Povsem razumljivo, je, da niso 
izjave senatorja Medicija zadovo­
ljile levičarske opozicije. Socialist 
Minnocci je med drugim obtožil vla­
do, da je pokazala premalo spošto­
vanja do parlamenta, ker ga je 
obvestila o koncesiji ameriški mor­
narici šele, ko je bilo to že skle­
njeno. Komunist Pecchioli je dejal, 
da vlada išče podporo pri najbolj 
reakcionarnih silah in torej ne mo­
re voditi avtonomne in vzpodbudne 
zunanje politike, ki bi jo država 
potrebovala. Ugotovil je popolno 
podložnost Italije do ZDA ter tež­
njo k preokretu na desno tudi v 
zunanji politiki. Nezadovoljstvo za­
radi medlih izjav zunanjega mini­
stra sta izrazila tudi predstavnika 
neodvisne levice Antonicelli in Tul- 
Iia Carettoni.

Predstavniki večinskih strank so 
izrazili zadovoljstvo zaradi Medici- 
jevih odgovorov, toda tudi iz njiho­
vih vrst je bilo slišati nekatere 
očitke. Tako je republikanec Cifa- 
relli poudaril, da bi priznanje Nem­
ške demokratične republike ne bi­
lo v nasprotju z obstoječimi dobri­
mi odnosi z Zahodno Nemčijo, libe­
ralec Brosio pa je obžaloval, da 
vlada ni pravočasno obvestila par­
lamenta o bazi na Maddaleni ter 
s tem ustvarila občutek, da želi 
nekaj skrivati. Senat se bo ponovno 
sestal prihodnji torek, ko bodo na 
vrsti razna vprašanja in interpe­
lacije ter nadaljevani razprave o 
zakonskem osnutku za zaščito Be­
netk. Vprašanja in interpelacije so 
bile danes na dnevnem redu tudi 
na zasedanju poslanske zbornice.

Preusmeritev letala na letališču v Ronkah ] DRZEN NAPAD NA OBČINSKO USTANOVO V CATANII

(Nadaljevanje s 1. strani)

ugodili njegovim zahtevam, pognal 
letalo v zrak.

Beg je [»tekel takole. Gusar je 
stalno hodil gor in dol po letalu 
in živčno gledal skozi okenca, kaj 
se dogaja v letališkem poslopju 
in na pristajalni stezi. Poveljnik 
Golinelli je ukazal drugemu pilotu 
Moretu, naj gre v zadnji del letala 
po kozarec vode. Tehnični pomoč­
nik Marchetti se je približal vra­
tom, poveljnik Golinelli pa se je 
usedel na sedež blizu vrat. Ker 
je Moret dolgo časa motovilil z vo­
do, je Zanetti stopil do njega, da 
bi videl, kaj počenja. Moret pa se 
je tedaj obrnil in se namenil pro­
ti kabini. Marchetti in Golinelli sta 
tedaj hitr0 odprla vrata, vsi trije 
so skočili na prosto in zaprli vrata 
za seboj. Da bi gusar ne mogel 
streljati proti njim, sta Marchetti 
in Golinelli stekla pod «Fokerjev * 
trebuh, Moret pa je bežal proti »no­
su letala*. Bilo je približno 19. ura, 
ko se je tudi posadka rešila. Be­
žeče pilote so sprejeli karabinjerji 
in policisti z naperjenimi brzostrel­
kami. Piloti so .se idh skoraj še 
bolj ustrašili kot gusarja in so 
kazali na uniforme, ter kričali naj 
ne streljajo.

Ko je bila tudi posadka rešena, 
so agentje v varnostni razdalji ob­
kolili letalo, a se niso upali pribli­
žati se, ker je bil gusar oborožen. 
Medtem so funkcionarji goriške »Cas- 
sa di Risparmio* v spremstvu obo­
roženih straž, že pripeljali na leta­
lišče 60 milijonov lir. ki naj 
služili kot nekak predujem

nežev, da so imeli agenti javne var­
nosti polne roke dela z njimi. Vsakdo 
bi si bil rad ogledal od blizu leta­
lo. ali pa se pogovoril s člani po­
sadke, da bi iz njihovih ust izvedel, 
kaj se je zgodilo. Nestrpni so bili 
predvsem potniki, ki so se zbrali na 
letališču in so zaman čakali na od­
hod. Takoj po prisilnem pristanku 
»Fokerja* ni z deželnega letališča 
odpotovalo nobeno drugo letalo in 
tudi pristanek je bil prepovedan.

Na državni cesti je bil promet sko­
raj nemogoč, ker so radovedneži par­
kirali brez reda svoje avtomobile in 
so ovirali redno vožnjo. Poleg tega 
pa se je vsak šofer rad za trenutek 
ustavil pri letališču in vprašal, kaj 
se dogaja, saj so policijski avtomo­
bili stalno drveli od letališča proti 
Tržiču in od Tržiča proti letališču 
z vključenimi sirenami in tako še bolj 
vzbujali radovednost ljudi.

Takoj ko je namestnik goriškega 
državnega pravdnika telefoniral na 
«Cassa di Risparmio* v Gorico in 
prosil, naj dajo na razpolago 200 mi­
lijonov lir. se je na izredni seji se­
stal upravni odbor hranilnice. Odbor­
niki so sklenili, da ugodijo prošnji 
in ob 20.08 so se na deželno letališče 
pripeljali z dvema avtomobiloma pod­
predsednik banke Marino Dibet in „ _
člana upravnega odbora dr. Giorgio J?101" . ^e.. Focatns je v pogovoru s

člani posadke se nasmejani pogovarjajo s časnikarji v poslopju letališča v Ronkah

Roparji ugrabili 
110 milijonov lir
Agenti aretirali razbojnika, ki se ni mogel odpeljati s pajdaši

CATANIA, 6. — Okoli 15. ure se 
je šest roparjev pripeljalo pred 
glavni vhod občinskega prevozniške- 
ka podjetja «AMT». Dva sta takoj 
vstopila v urad, kjer so bili v 
tistem trenutku trije uradniki. Ro­
parja sta bila zakrinkana, eden 
je bil oborožen s pištolo, drugi pa 
s puško. Ukazala sta uradnikom, 
naj jima izročijo denar. Dva druga 
roparja pa sta takoj nato povedala, 
da je blagajna v bližnji sobi. Ro­
par s puško je nadzoroval urad­
nike, ostali pa so šli v upravne 
prostore, kjer je bilo pet uradnikov. 
Nihče se ni upiral in roparji so 
se polastili vsega denarja kar ga 
je bilo no mizah in v predalih, 
to je okoli 110 milijonov lir.

Takoj po ropu so zločinci odšli 
iz uradov ter sneli krinke. Slučajno 
sta tedaj šla mimo s svojim služ-

organi ukrenili ničesar. Goriški kve-

Meri in Giovanni Coprivez ter direk­
tor Casse di Risparmio dr. Alberto

j časnikarji dejal, da bodo vso noč 
Ustrašili letalo in letališče in bodo

Pezzini v spremstvu do zob obore- ilfele s pndm jutranjim svitom sku‘ 
žene policijske patrulje. V veliki črni vc^re^ v Irislo. Obstaja sicer 
torbi so imeli .približno četrtino zah ! prožnost, da je mladi gusar hudo
tevane vsote. Pozneje so se bančni 

bi j funkcionarji z oboroženim spremstvom j 
zopet odpeljali v Gorico, kar pomeni,

Kmalu po begu posadke se je gu-1 da denar ni več potreben in potrjuje I jih mož.

fanjen in da bi ponoči lahko umrl 
iradi izkrvavitve, vendar pristojni 

Jrgani nočejo tvegati življenja svo-

PEKING, 6. — Minister za trgo- 
vinsko mornarico Lupiš je dospel 
danes v Peking, kjer bo podpisal 
italijansko - kitajski sporazum o 
plovbi.

RIM, 6. — Na ministrstvu za 
delo je bilo danes ob prisotnosti 
ministra Coppa novo srečanje za 
obnovitev delovne pogodbe delav­
cev kemijske industrije.

FRANKFURT, 6. - V Zahodni 
Nemčiji so zvišali eskflmptno mero 
od 3 na 3,5 odst. Ukrep bo stopil 
v veljavo 9. oktobra.
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ULSTER DEFENCE ASSOCIATION SIRI GVERILO CEZ MEJO

Vdor ulstrskih protestantov 
na ozemlje Irske republike

Možni politični zapletanji med londonsko in dublinsko vlado 
Koncentracija protestantskih sil pod vodstvom IV. Craiga

BELFAST, 6. — Neki glasnik pol- 
vojaške organizacije »Ulster Defence 
Association* (UDA) je danes izjavil, 
da je komandos organizacije prejš­
njo noč vdrl čez mejo med Ulstrom 
in Irsko republiko ter zaplenil večjo 
količino orožja, ki je po mnenju se­
vernoirskih protestantskih gverilcev 
pripadalo gverilcem organizacije IRA.

Po izjavah raznih političnih pred­
stavnikov, gre za prvo akcijo sever­
noirskih protestantov na ozemlju Ir­
ske republike. Dogodek bi utegnil 
povzročiti precejšnje politične zaplet- 
Ijaje med londonsko vlado ter vlado 
Irske republike. Protestantski gveril­
ci organizacije UDA pojasnjujejo svoj 
vdor v obmejne kraje Irske repu­
blike, češ da so bili prisiljeni, na to 
dejanje, ker imajo gverilci «Provi- 
sionals* organizacije IRA svoje od­
skočne položaje prav v Irski repu­
bliki, kjer lahko nemoteno priprav­
ljajo atentate v Ulstru.

Po poznejših vesteh se je zve­

delo, da sp pripadniki organizacije 
UDA izvedli svoj napad na področ­
ju okraja Monaghan in da so se 
baje polastili večjega števila pušk 
in zabojev eksploziva. Orožje je 
baje pripadalo organizaciji IRA.

Glasnik protestantskih gverilcev 
UDA je izjavil, da bo ta organi­
zacija še nastopala v bodočnosti 
vse dokler ne bo Irska republika 
uspešno nadzorovala delovanja pri­
padnikov organizacije IRA.

«Ulster Defence Association* zah­
teva, kot skrajna organizacija 
vemoirskih protestantov, da Lon­
don ponovno izroči pristojnost za 
vprašanja javne varnosti severno­
irski vladi in njenemu parlamen­
tu «StormontUf. . &ot je znano, je 
angleška vlada že v marcu letos 
odvzela vladi bivšega severnoirske­
ga predsednika Faulknerja vsp pri­
stojnost ter razpustila severnoir­
ski parlament. Angleška vlada je 
sprejela ta ukrep, ker sta bila ta

sar prikazal na vratih letala. Ni zna 
no še, če je skušal pobegniti, ali, 
če je imel v mislih kakšno drugo 
akcijo, časnikarji in očividci, ki so 
sledili razvoju dogodkov na letališču, 
ne vedo povedati, kaj se je točno 
zgodilo. Nenadoma so slišali strelja­
nje in močan tresk je zadonel v ča­
kalnici ter stresel vse šipe. Blisko­
vito se je širila govorica, da skuša 
gusar bežati in da si z orožjem v 
roki utira pot proti čakalnici. Vsi 
prisotni so navalili proti vratom, mar­
sikdo pa je skočil v zaklonišče, ki 
se mu je zdelo najbolj primemo. Vse 
kaže, da so se tudi karabinjerji in 
policijski agenti neurejeno umaknili 
proti letališkemu poslopju. Ni še toč­
no ugotovljeno, kaj se je zgodilo. Ka­
že pa, da je gusar streljal proti a- 
gentom, ki so se približevali letalu, 
in da je vrgel eksplozivni naboj ali 
pa petardo. Karabinjerji in policijski 
agenti so odgovorili na gusarjevo 
streljanje z rafali iz brzostrelk in 
zelo verjetno je, da so ga ranili. Od 
takrat se nihče ne upa več približati 
se letalu in ugotoviti, kaj se v njem 
pravzaprav dogaja.

Najbolj verjetna je domneva, da 
je mladi Zanetti hudo ranjen ali pa 
celo mrtev, kakor je izjavil poveljnik 
Golinelli. Od trenutka, ko je prišlo 
do streljanja, se mladenič ni več pri­
kazal k okencu, ni odgovoril na po­
zive, naj se preda, ni več zahteval 
denarja.

Med streljanjem je bil lažje ranjen 
podčastnik javne varnosti Michele 
Barbarossa iz Tržiča, katerega so z 
rešilnim avtomobilom Rdečega križa 
takoj odpeljali v tržiško bolnišnico. 
Vse kaže, da ga je ranil gusar, ni 
pa povsem izključena možnost, da ga 
je v zmedi ranil kdo izmed agentov 
ali karabinjerjev.

Vest o preusmeritvi letala se je kot 
blisk razširila po Ronkah in nato tudi 
v Trst in Gorico. Na letališču se je 
zbrala tako velika množica radoved-

domneve o tragični usodi mladega 
gusarja.

Vse kaže, da ponoči niso policijski

Policijski podčastnik, ki je streljal 
na letalo

iiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiHiiiitiiiiiiiiiiiuniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiKUiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiniiiiiiiiiiii

Ogorčen protest slo venske javnosti 
zoper šovinistične izpnde

(Nadaljevanje s 1. strani)
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Stiki med Seheelom 
in Čao Kuan-Huo

NEW YORK, 6. — Zunanji mini­
ster Zahodne Nemčije Walter Scheel 
je danes imel daljši pogovor s pod­
tajnikom za zunanje zadeve LR Ki­
tajske Čao Kuan-Huo, Gre za prvo 
uradno srečanje med predstavniki 
vlad obeh držav, ki nimata diplo­
matskih odnosov. Prihodnji teden 
bo Scheel odpotoval v Peking, da 
bi proučil vprašanje navezanja di­
plomatskih stikov med Zahodno 
Nemčijo in Kitajsko.

mega člena državne pogodbe.
Končno gre tudi za spoštovanje 

osnovnih , norm civiliziranega člo­
veštva.

Slovenska vlada se bo tudi v 
prihodnje prizadevala za razvija­
nje najširšega sodelovanja z re­
publiko Avstrijo, vendar pa po­
novno poudarja, da je nadaljnji 
razvoj dobrososedskih odnosov 
spričo nastalega položaja odvisen 
predvsem od zagotovitve narodnost­
nih pravic in možnosti za normal­
no življenje in razvoj slovenske 
manjšine na Koroškem.

Tudi izvršni odbor republiške kon­
ference Socialistične zveze Slove­
nije je že na včerajšnji seji pro­
testiral proti ekstremističnim izpa­
dom nacionalističnih skupin na Ko­
roškem in jih najostreje obsodil. 
Pričakujemo, pravi sporočilo s se­
je, da bodo avstrijske oblasti sto­
rile učinkovite ukrepe proti po­
vzročiteljem dejainj, ki grobo kr­
šijo odločbe 7. člena avstrijske dr­
žavne pogodbe in ogrožajo obstoj 
Slovencev na Koroškem, ne na­
zadnje pa tudi kvarijo ozračje tvor-

Na izredni seji mestne konferen­
ce Zveze mladine Slovenije v Ljub­
ljani so razpravljali o najnovej­
ših dogodkih na avstrijskem Ko­
roškem. Med drugim so poudarili, 
da ti dogodki zahtevajo, da se še 
bolj odločno zavzamemo za pravi­
ce Slovencev v Avstriji do upora­
be svojega materinega jezika. Pred­
sedstvo mestne konference Zveze 
mladine Slovenije je nrepričano. da 
izraža mnenje mladine v Ljubljani, 
zato zahteva, da avstrijske obla­
sti in vse demokratične sile takoj 
preprečijo nadaljnje uničevanje dvo­
jezičnih napisov in grožnje proti 
Slovencem v Avstriji. Predsedstvo 
mestne . konference Zveze mladine 
Slovenije v Ljubljani zahteva tudi 
dosledno izvajanje sedmega člena 
avstrijske državne pogodbe.

V Mariboru je bilo popoldne pro­
testno zborovanje proti najnovejši 
šovinistični gonji avstrijskih ekstre­
mistov zoper slovensko manjšino na 
Koroškem, številni študentje, in drugi 
Mariborčani so se po protestnem po­
hodu po mestnih ulicah zbrali na Trgu 
Svobode. Mariborske ulice so že poz­
no sinoči dajale vtis nezadovoljnosti 
Slovencev ob zadnjih dogodkih na Ko-

nega sodelovanja med Avstrijo in I roškem, saj je bilo po mestu mnogo
Jugoslavijo ter Koroško in Slove- gesel in letakov. Udeležencem današ-
nijo. njega zborovanja je spregovoril pred­

stavnik izvršnega odbora skupnosti 
študentov mariborskih visokošolskih 
tavodov Jože Zagožen. Govoril je o 
zadnjih dogodkih na Koroškem in o 
nezadovoljstvu Slovencev ob tem. Na­
to so prebrali protestna pisma, ki so 
jih naslovili na jugoslovanski zvezni 
sekretariat za zunanje zadeve, na 
avstrijsko zvezno in koroško deželno 
vlado in na avstrijski generalni kon­
zulat v Ljubljani. Udeleženci zboro­
vanja so nato ob petju revolucionar­
nih pesmi krenili po mariborskih u- 
licah.

številnim protestom ob zadnjih do­
godkih na Koroškem so se pridružili 
tudi predstavniki občinskih zvez kul­
turno - prosvetnih organizacij severo­
vzhodne Slovenije, ki so se danes 
zbrali na posvetovanju v Murski So­
boti.

Tudi volilna konferenca celjskih 
sindikatov je obsodila nasilje nad 
Slovenci na avstrijskem Koroškem.

ko severnoirska vlada kot pada 
ment poslušno orodje v rokah se­
vernoirskih protestantov.

Politični boj v Severni Irski po­
staja med tem vedno bolj zagri- 
žen. Pomembne premike je opa­
ziti posebno v protestantskem tabo­
ru, kjer je prišlo do povezave 
med organizacijo UDA in ekstre­
mističnim gibanjem «Vanguard», ki 
deluje pod vodstvom bivšega se­
vernoirskega protestantskega poli­
tičnega voditelja Williama Craiga. 
V to koalicijo sta vstopili tudi iz­
ven sindikalna delavska organiza­
cija «Loyalist Workers Association* 
ter organizacija »Orange Volun- 
teers*. Pristopila je tudi organiza­
cija bivših «B Specials*. to je čla­
nov bivše posebne ulstrske policije, 
ki so jo Angleži razpustili zaradi 
njene krvoločne dejavnosti na ško­
do katoliških krogov že leta 1969. 
Politični voditelj te nove koalicije 
je William Craig, ki je čudežno 
ostal pri življenju ob nekem ne­
davnem atentatu, ki ga je menda 
izvedla organizacija IRA.

Sinoči je bomba hudo poškodo­
vala neki bar na protestantskem 
področju Belfasta. Življenje je zgu­
bil neki moški, pet drugih pa je 
bilo ranjenih, a od teh trije zelo 
hudo.

Davi so našli v pokrajini Tyrone 
blizu kraja Strabane truplo neke­
ga prostovoljca pomožne policije 
angleške vojske «Ulster Defence 
Regiment*.

benim avtom dva agenta javne 
varnosti. Ker sta zaslutila, da gre 
morda za rop. sta jih skušala za­
ustaviti. Roparji pa so začeli stre­
ljati. Agenta nista odgovorila na 
streljanje, ker je bilo med njunim 
avtom in roparskim avtom precej 
ljudi. Razbojniki so vstopili v svoj 
avto, samo enemu se ni posrečilo, 
da bi prišel vanj, ker so mu tova­
riši zaloputnili vrata pred nosom. 
Gioachino Sanfilippo (tako se piše 
ropar, ki so ga policijske oblasti 
kmalu potem zajele) se je sicer 
trdno oprijel kljuke na vratih, 
toda zaradi rastoče hitrosti avto­
mobila, je kmalu popustil ter padel 
na tla. Policijski agenti so ga nekaj 
trenutkov pozneje že aretirali, še 
preden so ga prijeli, je Sanfilippo 
še skušal streljati s puško.

Vprašanje obramb« 
pred svetom SFRJ

Obsodbe v Zagrebu

DUESSELDORF, 6. — V neki 
judovski dom počitka pri Duessel- 
dorfu je prišla pisemska pošiljka 
iz Malezije. Pošiljka je bila na­
slovljena na dr. Schustermana. 
Neka ženska je skušala odpreti 
pismo, toda kaj kmalu je zasli­
šala sumljivo prasketanje. Poklica-

ZAGREB. 6. — Okrožno sodišče 
v Zagrebu je danes izreklo obsodbo 
tako imenovanim študentovskim vo­
diteljem in jih za kazniva dejanja 
proti narodu in državi kaznovalo z 
zapornimi kaznimi od 6 mesecev do 
3 let. Vsem obsojenim se po pre­
stani kazni prepoveduje za tri leta 
nastopanje na javnih zborih in v 
tisku.

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, b. — Svet predsedstva 

SFRJ za zadeve ljudske obrambe 
je danes pod predsedstvom lita 
preučil najnovejši politični in vo­
jaški položaj na področju Sredozem­
lja in Bližnjega vzhoda ter nakazal 
smernice za obrambo Jugoslavije 
pred morebitnim napadom. Svet je 
predložil predsedstvu SFRJ, da te 
smernice sprejme kot pomemben 
dokument za nadaljnje obrambe pri­
prave. Svet je preučil tudi nekate­
ra vprašanja, ki se nanašajo na 
zakonodajno dejavnost na področju 
ljudske obrambe in pozitivno ocenil 
napore, da se s spremembami in 
dopolnitvami sedanjih zakonov in 
novim zakonom o ljudski obrambi 
na sodoben način reši prejšnji sta­
tus pripadnikov oboroženih sil. Pri 
tem je posebno poudarjen pomen 
novega zakona o ljudski obrambi 
in graditvi sistema splošne ljudske 
obrambe.

Na seji so preučili tudi analizo 
manevra «Svoboda 71» in ugotovili, 
da so ti manevri bili zelo uspešni 
in so pokazali odločnost in sposob­
nost oboroženih sil Jugoslavije da 
branijo svojo domovino

B. Božič

D. Haramija izključen 
iz partijske organizacije

ZAGREB, 6. — Po vesteh iz dobro 
obveščenih krogov je osnovna partij­
ska organizacija pri svetu sabora Hr­
vaške izključila iz zveze bivšega 
predsednika republiškega izvršnega 
sveta Dragutina Haramijo. Haramija 
je bil, kot je znano, član ožjega 
kroga bivšega partijskega vodstva 
Hrvaške in je bil po 21. seji pred­
sedstva ZKJ prisiljen podati ostavko 
na članstvo v republiškem central­
nem komiteju.

Obravnava v Doboju

la je policijo, ki je našla v pismu i 
eksplozivni naboj. 1

KAIRO, 6. — Egptovska časo­
pisna agencija MEN je sporočila, 
da je predsedniški svet Arabske 
federacije (Egipt, Sirija in Libi­
ja) preučil med drugim spor med 
Severnim in Južnim Jemenom. Z 
namenom, da bi preprečil »brato- 
morsko vojno*, je svet pooblastil 
egiptovskega predsednika Sadata, 
da sprejme vse potrebne ukrepe, 
potem ko se bo vrnil iz Jemena 
posebni egiptovski odposlanec. A 
gencija je še sporočila, da je libij­
ski predsednik Gedafi, že odpoto­
val v domovino.

DOBOJ, 6. — Pred okrožnim so­
diščem v Doboju se je danes pri­
čela razprava proti župniku Stiki 
Julariču in kaplanu Ivanu Kupre- 
šaku, ki ju javni tož lec dolži, d« 
sta v emigrantskem tisku objavlja­
la članke v katerih sta neresnič­
no in zlonamerno prikazovala sta­
nje Jugoslavije in pozivala delav­
ce zaposlene v inozemstvu naj ne 
pozabijo na »domovino, ki je na­
pojena z mučeniško hrvaško krvjo*.

Obtožena sta priznala navedene 
obtožbe, branita pa se, da njuno 
politično delovanje ni bilo zlona­
merno.

ATENE, 6. — Grški skladatelj Teo- 
dorakis se bo baje lahko vrnil v Gr­
čijo. Grške oblasti so izjavile, da ni 
proti skladatelju v teku noben sod- 
nijski postopek. Atenska vlada pa po­
udarja. da ne bo odstopila od svo­
jega sklepa, da se ne smejo izvajati 
za pet let Teodorakisove skladbe v 
Grčiji. Baje je Teodorakis zahteval, 
da se bo vrnil v Grčijo pod pogojem, 
da oblasti prekličejo to omejitev.
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DOSEŽEN PO DEVETIH MESECIH ZAPLETENIH POGAJANJ

Sporazum med petrolejskimi družbami in lastniki vrelcev

Uredništvo TRST Ul. Montecchi 6/11 PP 559 Telefon 793 808 794 638
Podružnica GORICA Ul. 24 Maggio 1/1 Telefon 833 82
uPrava TRST Ul. Montecchi 6/II Telefon 795 823
Oglasni oddelek TRST Ul. Montecchi 6/III Telefon 761 470
Naročnina
Mesečno 1 100 lir — vnaprej: polletna 6.100 lir, celoletna 11.000 lir. Letna 
naročnina za inozemstvo 17.000 lir. V SFRJ posa­
mezna številka 1.— dinar, mesečna 14.— din, letna 140.— din 
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 7. oktobra 1972

Za SFRJ Tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 501-3-270/1 
«ADIT» • DZS, Ljubljana, Gradišče 10/11 nad. telefon 22 207

Oglati Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 200, finančno *
upravni 300, legalni 400, osmrtnice in sožalja 200 lir. »Mali oglasi* 
80 lir beseda. Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se naročajo pri 
oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri SPI.
Glavni urednik Stanislav Renko 
Odgovorni urednik Gorazd Vesel Izdaja in tiska ZTT • Trst
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